

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**18^{ης} ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

18^{ης} ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 23^{ης} ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:45

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασιδής Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.
2. Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι και χρόνια πολλά. Ξεκινάμε τη συνεδρίασή του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σε όλους, χρόνια πολλά με υγεία και ευτυχία. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος απών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας ο κ. Θεμέλης Μανώλης και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε 31 παρόντες δημοτικοί σύμβουλοι, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε το Δημοτικό μας Συμβούλιο.

Χρόνια πολλά και από εμένα να είστε γεροί όλοι και ό,τι επιθυμείτε και εσείς και οι οικογένειές σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε ποιοι είναι οι απόντες;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας και ο κ. Μπίγαλης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Συνάδελφοι σήμερα έχουμε κληθεί να εγκρίνουμε τον προϋπολογισμό του Δήμου μας για το έτος 2021. Ένα προϋπολογισμό, που έρχεται μέσα σε μια πρωτοφανή υγειονομική κρίση που μας ταλαιπωρεί. Είμαστε μια Διοίκηση 14 μηνών και περίπου 23 ημερών και δυστυχώς έχουμε αναγκαστεί εκ των πραγμάτων να προσανατολίσουμε τις προσπάθειές μας προς την κατεύθυνση της καταπολέμησης των κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων του COVID-19.

Κατά τη διάρκεια του έτους που πέρασε δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς αυτούς, θα το έχετε παρατηρήσει βέβαια ότι έχουμε δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα και στον προϋπολογισμό σχετικά με αυτούς τους τομείς, τον προϋπολογισμό που έχετε μπροστά σας για το επόμενο έτος.

Ταυτόχρονα όμως όπως έχετε διαπιστώσει, όπως έχετε παρατηρήσει εντάσσουμε και αρκετά θέματα απαραίτητων υποδομών, ώστε να είμαστε έτοιμοι όταν επιτέλους θα βγούμε από αυτή τη δύσκολη κατάσταση που αντιμετωπίζει η κοινωνία, να μπορούμε να τους υλοποιήσουμε.

Θέλω να σας τονίσω ότι όσο αυτή η κατάσταση συνεχίζεται, τόσο η δημοτική αυτή ομάδα που έχει αναλάβει τις τύχες της πόλης τόσο περισσότερο πεισμώνει ώστε να συνεχίσουμε με το ίδιο όραμα, τους ίδιους στόχους, την ίδια πίστη.

Αυτό σημαίνει ότι δεν θα διστάσουμε να προχωρήσουμε και στις απαραίτητες τροποποιήσεις του προϋπολογισμού, εφόσον χρειαστεί να διατεθούν ακόμη περισσότερα κονδύλια για την κοινωνική και οικονομική ενίσχυση των πληττόμενων συνδημοτών μας.

Παρατηρούμε το τελευταίο διάστημα ένα φαινόμενο που κατά τη γνώμη μου δεν ωφελεί την πόλη. Πρόκειται για μια λυσσαλέα προσπάθεια να ακυρωθεί η Δημοτική Αρχή και αυτή η προσπάθεια θεωρώ πως έχει σαν αφετηρία έναν ανώφελο ρεβανσισμό.

Σε πρώτη ανάγνωση θα μπορούσε αυτή η προσπάθεια από την αντιπολίτευση να ερμηνευτεί ως μια προσπάθεια μιας ετερόκλητης μειοψηφίας να σχηματίσει μια πλειοψηφία του «όχι», του απέναντι. Αυτό αγαπητοί συνάδελφοι δεν είναι εύκολο να συμβεί, δεν μπορεί να συμβεί.

Γιατί σε αυτή την περίπτωση θα ήταν προσβολή στην βούληση των δημοτών που αποτυπώθηκε στις εκλογές πριν από ενάμιση περίπου χρόνο. Το να υπάρχει συνεννόηση και σύγκλιση όλων όσων πιστεύουν ότι ο "Κλεισθένης" θεσπίστηκε για να λειτουργήσει δημοκρατικά, αυτό είναι άλλο, είναι τελείως διαφορετικό πράγμα, αλλά το να επιδιώκει η αντιπολίτευση, αυτοί που μειοψήφησαν, να χαράξουν τις πολιτικές του Δήμου αν μη τι άλλο κατά την άποψή μου αυτό αποτελεί δημοκρατικό ατόπημα.

Αγαπητοί και σεβαστοί καθ' όλα συνάδελφοι, είμαστε ανοιχτοί σε κάθε άποψη και θέλουμε να ακούσουμε αυτές τις απόψεις ειδικά όσον αφορά κοινωνικά ζητήματα.

Είμαστε διατεθειμένοι να πραγματοποιήσουμε ακόμη και δικές σας προτάσεις να υλοποιήσουμε ακόμη και μέσω αυτών των αναμορφώσεων που μπορεί να ακολουθήσουν κατά τη διάρκεια αυτής της συζήτησης. Αρκεί αυτές οι απόψεις να είναι βιώσιμες, να είναι σύννομες.

Διότι όπως καταλαβαίνετε στην πορεία των συζητήσεων που μπορούμε να κάνουμε σήμερα, υπάρχουν και προτάσεις που δεν είναι σε καμία περίπτωση δυνατό να ικανοποιηθούν.

Δεν θα ήθελα να πω πολλά σήμερα, νομίζω πως αυτά που σας είπα τα θεωρώ τουλάχιστον από τη μεριά μου λίγα μεν, αλλά μεστά. Έχω δώσει το στίγμα της συναίνεσης πάρα πολλές φορές και της συνεννόησης, θα επανέλθω κατά τη διάρκεια της συζήτησης, όποτε χρειαστεί και όποτε κρίνω εγώ αναγκαίο. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δήμαρχο και τώρα μπαίνουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο – 2^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»

«Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα σας και χρόνια πολλά. Ο προϋπολογισμός του 2021 θα έχει ύψος 40.174.429,71 € και ένα ταμειακό υπόλοιπο που αναμένεται στο τέλος του έτους να ανέλθει στα 6.213.081,47 €.

Ας δούμε κάποια επιμέρους στοιχεία. Όσον αφορά τις μισθοδοσίες: στο σύνολο της μισθοδοσίας ανέρχεται μαζί με τα Νομικά Πρόσωπα στα 8.845.155 € αν αφαιρέσουμε τα Νομικά Πρόσωπα είναι 8.206.000 € και αν αφαιρέσουμε την καθαριότητα που είναι ανταποδοτικά φτάνουμε στα 6 εκατομμύρια.

Αξίζει να σημειωθεί ότι αν αφαιρέσουμε τις χρηματοδοτήσεις των έργων κυρίως και αν αφαιρέσουμε και την πρόβλεψη μη είσπραξης τότε η μισθοδοσία είναι περίπου το 1/3 του προϋπολογισμού.

Όσον αφορά το δανεισμού του Δήμου έχουμε να κάνουμε με ετήσιο κόστος 314.310,61 € και ο συνολικός δανεισμός του Δήμου είναι περίπου 3 εκατομμύρια ευρώ.

Αν επιμερίσουμε κατά κάποιο τρόπο τα έξοδα οι διοικητικές Υπηρεσίες ο κωδικός 10 στοιχίζει στο Δήμο περίπου 423.000 €, η παιδεία, ο αθλητισμός και ο πολιτισμός είναι κοντά στα 5 εκατομμύρια, η καθαριότητα και ο ηλεκτροφωτισμός –αυτά είναι πέρα από τις μισθοδοσίες- κοστίζει 3.569.720 €, οι Τεχνικές Υπηρεσίες είναι κοντά στο 1,5 εκατομμύριο ευρώ για το 2021 πάντα, το Πράσινο είναι 1.600.000 €, το Κοιμητήριο στοιχίζει περίπου 600.000 €, η κοινωνική πολιτική είναι στο 1.160.956 € με επιχορηγήσεις βέβαια και έχουμε και το Π.Π.Ι.Ε.Δ. που είναι 150.000 € και η Κοινωφελής Επιχείρηση που μαζί με τη Δημοτική Συγκοινωνία είναι 727.500 €.

Υπάρχουν πολλές χρηματοδοτήσεις που έρχονται και από την προηγούμενη Διοίκηση, αλλά κάποιες χρηματοδοτήσεις έχουμε κι εμείς, είναι περίπου 10 εκατομμύρια ευρώ. Αυτά μπορούν να αναλυθούν στη συνέχεια.

Όσον αφορά τον πολιτισμό και τον αθλητισμό έχουμε δώσει μεγάλη έμφαση και έχουμε ένα συνολικό κόστος που ανέρχεται στις 227.000 € για όλες τις εκδηλώσεις, για όλες τις συμβάσεις με τουριστικά πρακτορεία για τις εκδηλώσεις των ΚΑΠΗ, για τις αθλητικές εγκαταστάσεις, για τη Φιλαρμονική, για το ΟΑΚΑ, για το θερινό πρόγραμμα απασχόλησης κ.ά.

Όσον αφορά τις συνολικές έκτακτες επιχορηγήσεις που έχουμε πάρει φέτος είναι 873.519,86 € και πιστεύω ότι αυτό έχει σώσει το Δήμο γιατί αν αφαιρέσουμε μόνο το πανηγύρι της Πρωτομαγιάς που είναι 280.000 € και αφαιρέσουμε και τα χρήματα που δεν έχουμε πάρει από το κυλικείο του νεκροταφείου για τα προεισπράξαμε για τρία έτη, μόνο αυτά είναι μισό εκατομμύριο και παραπάνω, είναι γύρω στις 600.000 €.

Καταλαβαίνετε ότι οι καταστηματαρχές δυσκολεύονται να πληρώσουν και υπήρξαν κάποιες πράξεις νομοθετικού περιεχομένου οι οποίες οδήγησαν σε μειώσεις και σε κλείσιμο των καταστημάτων και σε καθυστερήσεις πληρωμών και όλα αυτά που βιώνουμε καθημερινά. Πιστεύουμε ότι του χρόνου δεν θα είναι έτσι η κατάσταση, το ελπίζουμε για όλο τον κόσμο.

Κάποια στοιχεία τώρα. Όσον αφορά τα τακτικά για του χρόνου, πέρα από τους ΚΑΠ που αφορούν τα έσοδα που δίνει η Κυβέρνηση για πληρωμές μισθών και τα λοιπά, το σύνολο των τακτικών εσόδων ανέρχεται στα 10.800.000 €, το σύνολο των εκτάκτων μαζί με τις χρηματοδοτήσεις είναι στα 14.754.909,37 €.

Έχουμε δώσει έμφαση φέτος όπως είπαμε στους απόρους, στα σχολεία και γενικά προσπαθούμε να ενισχύσουμε την κοινωνική μας πολιτική σε αυτή τη δύσκολη περίοδο που ζούμε.

Φυσικά δεν θα υπεισέλθω στην πρόταση της αντιπολίτευσης και των ανεξάρτητων συμβούλων, το μόνο που θέλω να πω όσον αφορά την έκθεση, την απάντηση της οικονομικής Διευθύντριας είναι ότι ισοσκελίζει η πρόταση της αντιπολίτευσης, υπάρχουν όμως κάποια θέματα που αφορούν τη νομιμότητα και αυτά έχουν ως βάση την αμοιβή του ειδικού συνεργάτη, που

δεν μπορεί να αφαιρεθεί γιατί είναι βάσει ΦΕΚ και δεν μπορεί να αφαιρεθεί και υπάρχουν και κάποια κομμάτια που αφορούν κυρίως αλλαγές στο Τεχνικό Πρόγραμμα που δεν μπορούν να γίνουν, γιατί το Τεχνικό Πρόγραμμα έχει ψηφιστεί. Θα έπρεπε να γίνει εναλλακτική πρόταση στο Τεχνικό Πρόγραμμα.

Να πω κάποιες αλλαγές που αφορούν κάποια εργοδοτικά. Επειδή έπρεπε να γίνει μια διόρθωση στην εισφορά υπέρ ΙΚΑ των αποδοχών των αιρετών αλλάζουμε κάποιους κωδικούς που φαίνονται στον πίνακα τους οποίους θα τους αναγνώσω για να τους ακούει και ο κ. Πλέσσας και το Σώμα.

Έχουμε αύξηση στο 02006126001 από 14.893,99 € πάει στις 30.284 € και από εκεί και πέρα μειώνονται οι εξής κωδικοί:

- ο Κωδικός 02006117001 μειώνεται κατά 1.500 €,
- ο Κωδικός 02006142007 μειώνεται κατά 1.000 €,
- ο Κωδικός 02006738001 μειώνεται κατά 500 €,
- ο Κωδικός 02106266005 μειώνεται κατά 1.000 €,
- ο Κωδικός 02107134005 μειώνεται κατά 2.000 €,
- ο Κωδικός 02307135038 μειώνεται κατά 500 €,
- ο Κωδικός 02356262001 μειώνεται κατά 890,1 €,
- ο Κωδικός 02356279002 μειώνεται κατά 500 €,
- ο Κωδικός 02356662019 που είναι η προμήθεια εξαρτημάτων ύδρευσης αυξάνεται κατά 6,900 €,
- ο Κωδικός 02357131023 που είναι προμήθεια δαπέδων ασφαλείας οργάνων παιδικών χαρών μειώνεται αντίστοιχα κατά 6,900 € γιατί υπάρχει από κάτω παρόμοιος κωδικός ο οποίος είναι επιχορηγούμενος.

Και μειώνουμε και το αποθεματικό κατά 7.500 € και πάει ακριβώς στα 7.500 €. Δεν έχω να πω κάτι άλλο όσον αφορά την αρχική μου εισήγηση, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχει κάποιος από τους συναδέλφους της αντιπολίτευσης να εισηγηθεί την εναλλακτική πρόταση;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πρόεδρε να καταλάβω κάτι. Αυτά που είπε ο κ. Τάφας είναι επιπλέον αλλαγών, των αλλαγών που εισηγήθηκαν στην Οικονομική Επιτροπή;

H. ΤΑΦΑΣ: Ακριβώς, κ. Σερετάκη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και ήταν δύσκολο δηλαδή να τα έχουμε αυτά;

H. ΤΑΦΑΣ: Δεν έγινε για να αιφνιδιάσω κάποιον. Αν θέλαμε, θα φέρναμε όλη την πρόταση αντί για τη Δευτέρα, σήμερα. Έγινε, γιατί υπήρξε ένα λάθος στα εργοδοτικά και δεν μπορούσαμε να μην το καλύψουμε.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επειδή αυτό έγινε και στην Οικονομική Επιτροπή, επειδή ειπώθηκε για το Τεχνικό Πρόγραμμα που το έχουμε ψηφίσει. Στην Οικονομική Επιτροπή είχαμε σβήσε – γράψε πάνω στη συνεδρίαση, προχθές είχαμε 20 λεπτά μετά την έναρξη το Τεχνικό Πρόγραμμα και τώρα ξεκινάμε και δεν έχουμε συμφωνεί με αυτό που έχουμε πάρει.

H. ΤΑΦΑΣ: Σύμφωνοι, αλλά τη Δευτέρα δεν μιλήσαμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα, είχε τελειώσει η συζήτηση.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ θέλω να λάβω στο e-mail μου τώρα αυτό που κουβεντιάζουμε. Είναι δυνατό να το έχω γραπτά ή κουβεντιάζουμε στον αέρα;

H. ΤΑΦΑΣ: Αυτή την αλλαγή που έγινε τώρα;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό που είναι η πρόταση, η οποία δεν έχει περάσει από Οικονομική Επιτροπή και είναι άλλη, θέλω να την έχω γραπτά. Γιατί αλλιώς μιλάμε για μπακαλόχαρτο ό,τι προλάβει ο καθένας.

H. ΤΑΦΑΣ: Θα σας το στείλω κ. Σερετάκη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν είναι η πρώτη φορά, έχει γίνει μέθοδος της Διοίκησης αυτό αλλά εντάξει.

H. ΤΑΦΑΣ: Και με άλλες Διοικήσεις έχει γίνει.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι ξέρω και με την κα Γαϊτανά, θυμάμαι και τότε.

H. ΤΑΦΑΣ: Έχει γίνει και με άλλες Διοικήσεις να γίνονται αλλαγές πάνω στο Συμβούλιο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρακαλώ να μου σταλεί επί ποιας πρότασης. Δεν καταλαβαίνω εγώ τι κουβεντιάζουμε. Δηλαδή θα πάρουμε ποια είναι η γραπτή επί της οποίας συζητάμε;

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτή που σας έχει σταλεί και έχουμε δικαίωμα να κάνουμε αλλαγές και πάνω στο Συμβούλιο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τις οποίες πρέπει να τις δείξετε στο Συμβούλιο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να σας τις δείξω, βεβαίως.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι να τις πάρουμε γραπτώς.

Η. ΤΑΦΑΣ: Και θα σας τις στείλω και θα σας τις δείξω, κανένα πρόβλημα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Βέβαια. Αναφέρατε κωδικούς και ποσά, πως θα καταλάβουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ορίστε, νάτοι. Θα σας τα στείλω με e-mail αν θέλετε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αν είναι δυνατό πριν τη λήξη της συνεδρίασης να έχουμε την εισήγηση γραπτά επιτέλους τη σωστή, την ορθή εισήγηση την politically correct σύμφωνα με τον κ. Δήμαρχο να την έχουμε και γραπτά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι ό,τι βλέπετε συν αυτός ο πίνακας.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επειδή εμείς δεν είμαστε νεολουδίτες και είμαστε της τεχνολογίας παρακαλούμε το excelάκι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Νεολουδίτες είστε λίγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι, βλέπω το Internet εκεί στο τεχνολογικό θαύμα του δημαρχείου, παρακαλώ τη γραπτή εισήγηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η ρύθμιση σας φταίει κ. Σερετάκη που έγινε με το WiFi;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξέρω εγώ; Εσείς ξέρετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι σας φταίει δεν ξέρω.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μπορούμε να έχουμε γραπτή εισήγηση;

Η. ΤΑΦΑΣ: Πολλά σας φταίνει τώρα τελευταία!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακαλώ να σταλούν στους δημοτικούς συμβούλους οι τελευταίες διορθώσεις και μη μακρηγορούμε δεν χρειάζονται αντεγκλήσεις στο επίπεδο αυτό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Για να μην κάνουμε αναμόρφωση μετά, το κάνουμε αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία να σταλούν κ. Τάφα σας παρακαλώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι άμεσα βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Αντιδήμαρχο, παρακαλώ αν κάποιος σύμβουλος από την αντιπολίτευση θέλει τον λόγο για να εισηγηθεί την εναλλακτική, μπορεί να ζητήσει τον λόγο. Διαφορετικά να πάω στον κ. Βασιλόπουλο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης θα καταθέσει την πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Μπίγαλης και ο κ. Καραβίας. Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι. Θα ξεκινήσω κι εγώ με το ίδιο σπιλ που ακολούθησε ο κ. Τάφας, κατάλαβα από αυτά που είπε όσον αφορά τις αλλαγές ότι είναι τελείως τακτοποιητικές, τελείως τυπικές, οπότε εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση γι' αυτό που λέει είναι μισθολογικά, είναι θέματα τέτοια οπότε δεν έχω καμία αντίρρηση γι' αυτό που εισηγείται ο κ. Τάφας τελευταία στιγμή. Είναι κάποιες αλλαγές που έχουν να κάνουν με ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων, είναι τακτοποίηση κωδικών, είναι τέτοια πράγματα. Δεν είναι επί της ουσίας κάτι που ενοχλεί τον προϋπολογισμό. Με εξαίρεση κάποιες αλλαγές που έκανε που άκουσα στα τεχνικά.

Ξεκινάω και θα προσπαθήσω να μοιραστώ μαζί σας την οθόνη αν τα καταφέρω. Είναι διατακτικές απόρων καινούργιος κωδικός γίνεται 10.000 €

- Αγορά δυο σχολικών λεωφορείων για ανάγκες Παιδικών Σταθμών του Δήμου 77.100 €
- Προμήθεια λογισμικού για την Τεχνική Υπηρεσία για σύνταξη στατικών μελετών υποστήριξης 10.000 €
- Προμήθεια και τοποθέτηση υλικών για τη συντήρηση αθλητικών χώρων, είναι αυτό που υπήρχε παρατήρηση, και παρακαλώ να γραφτεί στα πρακτικά είναι ο Κωδικός 02157135006. Είναι ο ίδιος κωδικός με ένα ψηφίο διαφορά, το τελευταίο, με το μπαλόني που έχετε εσείς και που αφαιρούμε εμείς.
- Εκπόνηση εργαστηριακών ελέγχων αναγκαίων για τη σύνταξη μελετών στατικής επάρκειας ΕΠΑΛ 10.000 €
- Εκπόνηση εργαστηριακών ελέγχων αναγκαίων για τη σύνταξη μελετών στατικής επάρκειας σχολικών κτιρίων Νέας Χαλκηδόνας 10.000 €

- Εκπόνηση εργαστηριακών ελέγχων αναγκαίων για τη σύνταξη μελετών στατικής επάρκειας σχολικών κτιρίων Νέας Φιλαδέλφειας 20.000 €
- Καινούργιος κωδικός επίσης είναι οι έκτακτοι υπάλληλοι (8μηνα) για το Τμήμα πρασίνου 80.000 €. Αυτό είναι για 10 υπαλλήλους για το Τμήμα πρασίνου και οι εργοδοτικές τους εισφορές 20.000 €

Πάμε τώρα στους κωδικούς που ενισχύουμε:

- Φεύγει ο κωδικός σύμφωνα με την παρατήρηση που έγινε από την Οικονομική Υπηρεσία και την αναπληρώτρια Προϊσταμένη, φεύγει ο κωδικός που έχετε λάβει για την αγορά των tablets που ήταν μέσα στο Δήμο. Βέβαια εσείς αγοράσατε υπολογιστές από κωδικό του Δήμου και δεν τα στείλατε στις σχολικές Επιτροπές και έχουν έρθει οι υπολογιστές, τους μοιράσατε, φωτογραφηθήκατε και αγοράστηκαν από κωδικούς του Δήμου. Σε εμάς πάτε και κάνετε τη διόρθωση και μας λέτε ότι εμείς κάνουμε λάθος και εσείς το κάνατε σωστό, τέλος πάντων.
- Έκτακτη επιχορήγηση για τις Σχολικές Επιτροπές γίνεται 233.717,02 €
- Επιχορήγηση σε αθλητικούς Συλλόγους και Σωματεία γίνεται 20.000 €
- Επιχορήγηση πολιτιστικών Συλλόγων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας γίνεται 20.000 €

Ερχόμαστε στα Μέσα Ατομικής Προστασίας των εργαζομένων. Είναι κάτι, που για μας όταν ήμασταν Διοίκηση ήταν Ευαγγέλιο. Έχετε ένα έγγραφο από το Τμήμα ανθρώπινου δυναμικού της κας Ψαρρά το οποίο μάλιστα το υπογράφει και ο Δήμαρχος και αντί να το ακολουθήσετε σαν Ευαγγέλιο, πιάσατε και κόψατε ΜΑΠ εργαζομένων.

- Στον κωδικό 15 διαμορφώθηκε στις 25.000 € σύμφωνα με το έγγραφο.
- Στον κωδικό 30 διαμορφώθηκε στις 13.000 € σύμφωνα με το έγγραφο.
- Στον κωδικό 35 διαμορφώθηκε στις 23.000 € σύμφωνα με το έγγραφο
- Στον κωδικό 60 διαμορφώθηκε στις 13.000 € σύμφωνα με το έγγραφο
- Αυξήθηκε η προμήθεια δέντρων και θάμνων για την πόλη και πήγε στις 20.000 €
- Η προμήθεια ταϊστρών και ποτιστρών για τα αδέσποτα και πήγε στις 5.000 €

Τι μειώθηκε:

- Μειώθηκαν τα έξοδα ενημέρωσης και προβολής εκδηλώσεων στις 3.000 €
- Επιδείξεις, δεξιώσεις, γιορτές 15.000 €
- Συνδρομές σε εφημερίδες, περιοδικά 2.000 €
- Πολιτιστικές δράσεις στα πλαίσια των εορτών των Χριστουγέννων 20.000 €
- Δαπάνες για τη Φιλαρμονική Ορχήστρα δημιουργία Φιλαρμονικής 10.000 €
- Δαπάνες για την εκτύπωση ενημερωτικών φυλλαδίων, αεροπανό 5.000 €

Τι καταργήθηκε:

- Φεύγουν οι αποδοχές ειδικών συνεργατών 14.652 €
- Ο έλεγχος προσαρμογή και επέκταση της τυποποίησης των διαδικτυακών εσωτερικών δικλείδων και λειτουργιών 0 €
- Υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου έγινε 0 €
- Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών έγινε 0 €
- Προμήθεια και εγκατάσταση σκεπάστρου έγινε 0 €
- Εργασίες φυτοτεχνικής ανάπλασης έγινε 0 €. Εδώ θα πρέπει να σας τονιστεί ότι δεν πήρατε τους 12 εργαζόμενους, εμείς ξέραμε τι κάναμε. Ξέραμε ότι αυτό, θα ερχόταν το 2021 ουσιαστικά οι 12 εργαζόμενοι και θα κάλυπταν ακριβώς αυτό. Γι' αυτό βάλαμε τους 10 εργαζόμενους (τους δμηνήτες), ούτως ώστε να καλύψουν αυτή την ανάγκη.

Εδώ τελειώνει η εισήγησή μου σας ευχαριστώ πολύ και πιστεύω ότι πραγματικά αυτό που είπε ο Δήμαρχος στην αρχή, έχουν και κοινωνικό πρόσημο η εισήγηση που κάνουμε οι 14 και εναρμονίζονται απόλυτα με τις ανάγκες που έχει αυτή τη χρονιά η πόλη μας και τα σχολεία έχουν ανάγκη από tablets και οι διατακτικές και ό,τι έχουμε βάλει στον προϋπολογισμό στην εναλλακτική πρόταση νομίζουμε ότι είναι αναγκαία για το 2021 με βάση τις δυνατότητες που έχει ο Δήμος. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα και χρόνια πολλά σε όλους και όλες να έχουμε καλές γιορτές. Πριν φτάσω στον προϋπολογισμό θέλω να κάνω ένα εισαγωγικό σχόλιο σε σχέση με την αριθμητική του κ. Βούρου.

Κύριε Βούρο πρώτον από Σεπτέμβρη του '19 μέχρι τέλη Δεκέμβρη του '20 μας κάνουν 16 μήνες και όχι 14. Επίσης από τον Ιούνιο του '19 μέχρι το Δεκέμβρη του '20 μας κάνουν 19 μήνες. Αυτά τα λέω γιατί άλλο 14, άλλο 16 και άλλο 19. Το 14 ξέρετε είναι κοντά στο χρόνο, είστε ενάμιση χρόνο Διοίκηση.

Δεύτερο αριθμητικό σφάλμα. Αναφέρατε πριν ότι είμαστε μια αντιπολίτευση που μειοψήφησε και είναι αντιδημοκρατικό ατόπημα. Προσέξτε, η κατάθεση εναλλακτικού προϋπολογισμού από την αντιπολίτευση είναι δημοκρατικό ατόπημα. Αυτό ισχυρίζεται ο Δήμαρχος.

Προσέξτε τώρα, από μια αντιπολίτευση σήμερα που το άθροισμα των ψήφων που πήρε στις δημοτικές εκλογές ξεπερνά το 60%. Κύριε Βούρο προσέξτε το λίγο με την αριθμητική σας, γιατί μην ξεχνάτε ότι τουλάχιστον ο κ. Γρετζελιάς με το 17% που πήρε και σας στήριξε και ανοιχτά και δημόσια δεν είναι μαζί σας σήμερα.

Άρα προσοχή στο τι συμπεράσματα βγάξετε και αν μη τι άλλο είναι πολύ ωραίο όταν η απλή αναλογική με τις τροποποιήσεις του νόμου είναι νόμος και λειτουργεί υπέρ σας κάποιοι από εσάς να λένε «σκληρός νόμος αλλά νόμος». Αλλά όταν ο νόμος δημιουργεί συγκλίσεις που δεν σας αρέσουν, να λέτε «δεν μας αρέσει ο νόμος και αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις».

Υπήρξε ένα έγγραφο σήμερα 4 η ώρα, που θεωρώ ότι αυτό σας εκθέτει. Σας εκθέτει γιατί κατά την δική μου άποψη υπάρχει ένας προϋπολογισμός που είναι κάποιοι κωδικοί που έχουμε καταθέσει σε σχέση με τις αλλαγές στον προϋπολογισμό σας, έχει κατατεθεί από τις 8 το πρωί και με το μαρτύριο της σταγόνας 4 η ώρα να περιμένει ο κ. Ανεμογιάννης προκειμένου να του δοθεί όπως προβλέπεται από το νόμο η εισήγηση από την Οικονομική Υπηρεσία και εσείς να το δίνετε 4 η ώρα. Τρεις ώρες πριν το Συμβούλιο.

Προσέξτε, φέρνετε προϋπολογισμό 23 Δεκέμβρη ενώ θα έπρεπε να είχε περάσει ένα μήνα. Είμαστε από τους τελευταίους Δήμους, αν όχι ο τελευταίος στη χώρα που περνάει προϋπολογισμό. Τροποποιείτε τον

προϋπολογισμό τον οποίο ψηφίσατε στην Οικονομική Επιτροπή και ξαναφέρνετε αλλαγές σήμερα, χωρίς καν να τις έχουμε λάβει έστω στα e-mail μας και φέρνετε εισηγήση για τον προϋπολογισμό που καταθέτουμε 4 η ώρα το μεσημέρι.

Και τι λένε οι παρατηρήσεις; Προσέξτε, υπάρχει κάτι σημειολογικό εδώ: προτού καν το πάρει όπως ορίζει ο νόμος από τη Διεύθυνση Οικονομικών ο κ. Ανεμογιάννης ο εκπρόσωπός μας που το κατέθεσε, του το παρέδωσε ο κ. Τάφας.

Και τι λέει αυτό το εισηγητικό; Προσέξτε, λέει μέσα ότι η μισθοδοσία ενός ειδικού συμβούλου είναι υποχρεωτική δαπάνη. Από πότε είναι υποχρεωτική δαπάνη, αν δεν υπάρχουν οι κωδικοί; Και εν πάση περιπτώσει ας μας πει εδώ -το ρώτησα και στην Οικονομική Επιτροπή και δεν απάντησε ο κ. Βούρος- αυτός ο ειδικός σύμβουλος χωρίς πτυχίο ποια είναι η δουλειά του; Ποιο είναι το έργο που προσφέρει στο Δήμο μας και τον καθιστά τόσο πολύτιμο πια, που δεν μπορεί ούτε ο προϋπολογισμός του Δήμου να προχωρήσει, αν δεν υπάρχει μέσα.

Πάμε σε άλλα τρία σημεία. Έχει μέσα για την προμήθεια των tablets, ότι η προμήθεια των tablets δεν μπορεί να μπει για τις σχολικές Επιτροπές γιατί –λέει- θα πρέπει να μπει στην έκτακτη επιχορήγηση. Να το δεχτούμε αυτό. Αλήθεια, είναι παράνομη η δαπάνη για τα σχολεία των καινούργιων tablets, αλλά είναι νόμιμη η δική σας των μεταχειρισμένων tablets, όπως μας λέγατε και στην Οικονομική Επιτροπή που έγινε προχθές; Ποιο είναι το κριτήριο της νομιμότητας εδώ το οποίο είναι α λα καρτ; Το οποίο βγάζει νόμιμη τη δαπάνη των μεταχειρισμένων tablets και παράνομη των καινούργιων tablets;

Στο σημείο 3. Ενώ πολύ σωστά λέει ότι οι εργασίες του προσεισμικού ελέγχου για τα σχολικά και τα δημοτικά κτίρια, τις οποίες περιγράφουμε στον προϋπολογισμό που καταθέτουμε, λέει πως σωστά δεν μπαίνουν στο Τεχνικό Πρόγραμμα, αλλά λέει πιο κάτω πως είναι λάθος οι κωδικοί. Με ποιο δικαίωμα γίνεται αυτή η παρατήρηση;

Η νομοθεσία ορίζει η Οικονομική Υπηρεσία κάθε Δήμου οφείλει να παράσχει βοήθεια για τη σύνταξη προϋπολογισμού. Δεν είναι υποχρεωμένος κανένας μας... κανείς μας δεν είναι δημοτικός υπάλληλος ή

τεχνοκράτης ώστε να γνωρίζει ένας κωδικός που προτείνουμε που ακριβώς και με τι αριθμό θα μπει. Αυτό κατά την άποψή μου όλο το έγγραφο το οποίο καθ' υπόδειξή σας συντάχθηκε έγινε με αποκλειστικό στόχο να βάλει προσκόμματα στην κατάθεση της εναλλακτικής πρότασης.

Παρ' όλα αυτά όπως και ο κ. Ανεμογιάννης εισηγήθηκε, γίνονται αλλαγές προκειμένου να μπορείτε να έχετε πατήματα να αμφισβητήσετε τη νομιμότητα της κατάθεσης εναλλακτικής πρότασης.

Γιατί καταθέτουμε εναλλακτικό προϋπολογισμό; Καταθέτουμε εναλλακτικό προϋπολογισμό για δυο λόγους κυρίως: ο πρώτος είναι ότι σε αντίθεση με όσα ισχυρίστηκε ο Δήμαρχος στην εισήγησή του η συμπεριφορά την οποία έχει δείξει ενάμιση χρόνο τώρα ως Διοίκηση, είναι αυταρχική, αλαζονική, αντιδημοκρατική και εμπαθής.

Και τι θέλω να πω με αυτό; Κυκλοφορήσατε πρόσφατα κ. Βούρο ένα 8σελιδο φυλλάδιο. Ένα 8σέλιδο φυλλάδιο το οποίο ενώ ψηφίστηκε στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου δαπάνη για την έκδοση εφημερίδας του Δήμου και με τη συμμετοχή, όπως το είχαμε κι εμείς, απόψεων της αντιπολίτευσης, το αποτέλεσμα ήταν αυτό το οποίο είδαμε να κυκλοφορήσει εν κρυπτώ.

Όχι εφημερίδα του Δήμου, ένα 8σέλιδο προπαγανδιστικό φυλλάδιο, το οποίο όχι μόνο προπαγανδίζει έργα που δεν είναι δικά σας, όχι μόνο επαίρεται πολλές φορές για το τίποτα, αλλά έχει και μια εμπάθεια μέσα για την αντιπολίτευση, που αν μη τι άλλο δείχνει τον τρόπο με τον οποίο πολιτεύεστε.

Είστε ο Δήμαρχος ο οποίος έχει δηλώσει «Όλοι σας και μόνος μου» και ο Δήμαρχος που σε πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο, αυτό το οποίο είπε ότι «ακόμη και με 2 ψήφους, αρκεί να περάσει προϋπολογισμός». Άρα μας υποχρεώνετε για το καλό όλων των δημοτών και για να μπορέσει να προχωρήσει ο Δήμος από τη στασιμότητα στην οποία τον έχετε ρίξει, να συνεργαστούμε και άνθρωποι και Παρατάξεις προερχόμενες από διαφορετικές παραδόσεις, πολιτικά ρεύματα αλλά και ιδεολογίες, αλλά πάνω σε συγκεκριμένο πολιτικό πρόγραμμα για το Δήμο.

Γιατί καταθέτουμε εναλλακτικό προϋπολογισμό στο δικό σας προϋπολογισμό; Γιατί έχουμε ένα προϋπολογισμό που δεν έχει κανένα

αναπτυξιακό όραμα, δεν έχει καμία έμφαση –σε αντίθεση με ό,τι ισχυρίζεται ο κ. Τάφας- στην παιδεία, στην κοινωνική πολιτική και στον αθλητισμό.

Αντίθετα θα αρκούσε η αντιπαράθεση των δυο σχεδίων για να αντιληφθεί κανείς ότι δίνουμε τουλάχιστον 150.000 € παραπάνω στα σχολεία, ότι δίνουμε τουλάχιστον 150.000 € παραπάνω στον αθλητισμό και να αντιληφθεί κανείς ότι στηρίζουμε το δημόσιο χαρακτηριστικά των υπηρεσιών, αλλά ακόμη και τα στοιχειώδη Μέσα Ατομικής Προστασία των εργαζομένων που με ένα μαγικό τρόπο από το e-mail που ήρθε στο γραφείο Δημάρχου μέχρι τη σύνταξη του προϋπολογισμού, περικόπηκαν τα Μέσα Ατομικής Προστασία των εργαζομένων κατά 20.000 €.

Εδώ θεωρώ πως έχουμε να κάνουμε με ένα προϋπολογισμό με σαφές κοινωνικό πρόσημο, με έμφαση στην παιδεία, με καινοτόμα μάλιστα πράγματα όπως έχουμε δει ήδη να γίνονται σε άλλους Δήμους όπως η προμήθεια σχολικών λεωφορείων προκειμένου να είναι μια υπηρεσία που δεν παρέχεται μόνο από ιδιώτες, αλλά ο Δήμος μας να είναι ένας σύγχρονος Δήμος ικανός να προσφέρει υπηρεσίες που προσφέρουν αντίστοιχο ιδιωτικοί Παιδικοί Σταθμοί.

Και έχουμε αντίστοιχα κόψει, όπως περιέγραψε ο κ. Ανεμογιάννης, πράγματα που είτε σε μεγάλο βαθμό όφειλε να τα κάνει ο Δήμος. Κάτι 25ρια αναθέσεων μελετών, συμβουλευτικών υπηρεσιών οι οποίες εκ των πραγμάτων και τα προηγούμενα χρόνια στη θητεία μας είχαν εκπονηθεί από το Δήμο και εσείς έρχεστε σήμερα να τα αναθέσετε επί παραδείγματι το τετραετές επιχειρησιακό πρόγραμμα που έπρεπε να έχει ψηφιστεί έως το Μάρτιο και μας φέρνετε το '21 να συνταχθεί και να πληρωθούν 25.000 € ανήκουστα πράγματα δηλαδή.

Έτσι λοιπόν εξοικονομήσαμε τα χρήματα προκειμένου να στηρίξουμε όσα υποστηρίζουμε.

Κλείνοντας θέλω να πω το εξής: επειδή σήμερα γυρίσαμε και μιλήσαμε και με αρκετούς εργαζόμενους στο Δήμο, διαπιστώσαμε ότι καλλιεργείται ένα κλίμα εκφοβισμού και τρομοκρατίας θα έλεγα απέναντι και στον εναλλακτικό προϋπολογισμό, αλλά κυρίως ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι είναι αυτά που λέτε κ. Βασιλόπουλε; Σας ακούω πάρα πολύ ψύχραιμος, αλλά τουλάχιστον μη λέτε ψέματα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να πω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκφοβισμό και τρομοκρατία εμείς;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να πω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σοβαρευτούμε λίγο όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να σοβαρευτούμε όλοι Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη για την παρέμβαση, συγνώμη για τη διακοπή συνεχίστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλλιεργείται κλίμα και θέλω να είμαι σαφής ότι δεν υπάρχουν χρήματα για το προσωπικό, δεν υπάρχουν χρήματα για αγορά με τον προϋπολογισμό που καταθέσαμε και τα εναλλακτικά τέλη τα οποία ψηφίστηκαν την προηγούμενη εβδομάδα, ότι ο Δήμος δεν θα έχει χρήματα για το προσωπικό, δεν θα έχει χρήματα για την καθαριότητα, δεν θα έχει χρήματα για τις υπηρεσίες του. Αυτό το γράψατε κιόλας.

Παρεμφερή πράγματα, τα γράψατε κιόλας, τις επόμενες μέρες αντί να αποδεχτείτε αυτό το οποίο έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο και ότι ψηφίστηκε μια πρόταση η οποία είναι ελπιδοφόρα για το Δήμο μας, προσπαθείτε να καλλιεργήσετε ένα φόβο και να στρέψετε τους εργαζόμενους απέναντί μας.

Εδώ δράττομαι της ευκαιρίας να πω ότι δεν υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα με τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών τελών που ψηφίστηκε. Ο Δήμος μας έχει όλα τα οικονομικά μέσα για το '21 όχι μόνο να πληρώσει τις μισθοδοσίες των υπαρχόντων υπαλλήλων, αλλά να μπορέσει να κάνει και νέες προσλήψεις και εδώ είμαστε και θα το δείτε και σε καμία περίπτωση δεν θα αμφισβητηθεί ούτε η μισθοδοσία των υπαλλήλων, πόσο μάλλον το επίπεδο καθαριότητας της πόλης μας. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Βασιλόπουλο, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σας με ευχές για καλά Χριστούγεννα σε όλες και όλους και καλή χρονιά.

Ξεκινώ την τοποθέτησή μου από την φράση που είπε ο κ. Δήμαρχος αναφερόμενος στην αντιπολίτευση χαρακτηρίζοντάς την ως

«ετερόκλητη πλειοψηφία». Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι για μας δεν υπάρχει τίποτε ετερόκλητο. Οι πλειοψηφίες δημιουργούνται πάνω στα προβλήματα και στις λύσεις που προτείνονται. Γιατί για μας προτεραιότητα είναι η πόλη. Αυτή η ετερόκλητη πλειοψηφία είναι η πλέον ομοιογενής γιατί ένα στόχο: το καλό της πόλης.

Και παράλληλα είναι και πλειοψηφικό ρεύμα, διότι πολύ απλά την 1^η Κυριακή στην «ετερόκλητη» κατ' εσάς αντιπολίτευση, ο λαός έδωσε 54%. Αν αθροίσετε τις Παρατάξεις του κ. Βασιλόπουλου, του κ. Γρετζελιά και τη δική μας, είμαστε την 1^η Κυριακή το 54%. Άρα όχι μόνο δεν είναι ετερόκλητη η συμμαχία μας, αλλά είναι και πλειοψηφία και ομοιογενέστατη.

Παράλληλα επειδή μιλάτε για τη βούληση των δημοτών να σας θυμίσω ότι η δική σας δημοκρατική συμπεριφορά και συνείδηση επέβαλλε όταν είχατε τη συνεργασία με τον κ. Γρετζελιά, τον αποκλεισμό τον δικό μας και άλλων Παρατάξεων από τα όργανα στα οποία μπορούσαμε βάσει του νόμου να συμμετέχουμε.

Παρ' όλα αυτά όμως εμείς δεν σας κατηγορήσαμε τότε στο βαθμό όπως εσείς μας κατηγορείτε σήμερα. Άρα είμαστε μια θα έλεγα συνένωση δυνάμεων δημοκρατικών δυνάμεων που έχει ένα στόχο: το καλό της πόλης στην οποία εμείς γεννηθήκαμε, ζούμε και θα ζούμε, μένουμε και θα μένουμε.

Έρχομαι τώρα στα συγκεκριμένα. Θα ξεκινήσω από την στάση, την απαράδεκτη στάση της αναπληρώτριας Διευθύντριας οικονομικών του Δήμου. Ο νόμος λέει και διαβάζω ακριβώς:

«... Η εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας εν προκειμένω για τον προϋπολογισμό δεν είναι μεν δεσμευτική, υπό την έννοια ότι μπορεί να αποτρέψει την κατάθεση μιας εναλλακτικής πρότασης, όμως συνοδεύει υποχρεωτικά και τελευταία και σε περίπτωση που τελικά υπερψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο τυχόν εναλλακτική πρόταση που αγνοεί την εισήγηση, και πάσχει νομιμότητας δεν θα καταστεί δυνατή η επικύρωση της απόφασης του Συμβουλίου από τον ελεγκτή νομιμότητας».

Υπουργείο Εσωτερικών
Εγκύκλιος 108/72348/16-10-2019

Γιατί είναι απαράδεκτη η στάση της κας Λεβεντάκη; Διότι και πάλι υπεισέρχεται και κρίνει ζητήματα σκοπιμότητας και όχι νομιμότητας και παράλληλα είναι απαράδεκτο την ημέρα κατά την οποία συζητείται ο προϋπολογισμός του Δήμου, μια μέρα είναι αυτή, η Διευθύντρια οικονομικών να μην είναι στη φυσική της θέση, να μην είναι στο γραφείο της και έτσι να μην υπάρχει η δυνατότητα από την αντιπολίτευση σε ορισμένα τεχνικής σημασίας ζητήματα, να έχουμε τη συνδρομή της.

Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: πόσο θα μπορούσαμε να έρθουμε στο Δήμο; Μήπως τη Δευτέρα που το μεσημέρι εστάλη στους δημοτικούς συμβούλους η τελική απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής επί του προϋπολογισμού;

Μια άλλη ασυνέπεια δική σας: αλλάξατε τον προϋπολογισμό στην Οικονομική Επιτροπή. Τον ξαναλλάζετε και τώρα. Αυτό δείχνει σοβαρή Διοίκηση; Δείχνει Διοίκηση η οποία έχει 14-15 μήνες θητεία; Όχι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Δείχνει μια απίστευτη προχειρότητα την οποία θα αιτιολογήσω.

Ακούστε λοιπόν τα νούμερα:

- Ο διαμορφωμένος προϋπολογισμός του 2020 με τις αναμορφώσεις σήμερα είναι 38.506.668,61 €. Οι δικές σας εκτιμήσεις για πληρωμές με 31/12/2020 είναι: 17.795.206,95 €. Προσέξτε απόκλιση... πάνω από 21 εκατομμύρια, πάνω από το 50% εκτός προϋπολογισμού που εσείς ψηφίσατε. Και ποια είναι η φετινή σας πρόβλεψη; 40.174.429,71 €. Αυτό και μόνο δείχνει πόσο εκτός πραγματικότητας είστε.
- Προχωρώ, «Έσοδα νεκροταφείου 2020» προϋπολογισμός ως χτες, 1.760.400 €. Εκτίμηση δική σας εισπράξεων έως 31/12: 1.489.566,88 €. Την απόκλιση τη βλέπετε. Προϋπολογισμός για το 2021: 1.619.700 €.
- Πάμε τώρα στο Τεχνικό Πρόγραμμα, Τεχνική Υπηρεσία 2020 η δική σας έως σήμερα αποτύπωση του προϋπολογισμού του '20 είναι: 2.355.481,21 €. Ποια είναι η εκτίμηση έως 31/12 για τις δαπάνες της Τεχνικής Υπηρεσίας του Τεχνικού Προγράμματος; 1.047.472,06 €. Τι πρόβλεψη κάνετε για τον προϋπολογισμό του 2021; 2.003.821 €. Δηλαδή έχετε εκτελέσει το λιγότερο από το 40% του δικού σας προϋπολογισμού και τώρα προϋπολογίζετε το διπλάσιο και πάλι.

- Και θα πω και για τα δημοτικά τέλη τα ανταποδοτικά τέλη ότι γύρω στα 6 εκατομμύρια ήταν πρόβλεψη του '20 εκτελέστηκαν 4.600.000 € και θέλετε να μας βάλετε πρόβλεψη 4.700.000 €. Αν είναι δυνατόν! Και εμείς το πήγαμε στα 6 εκατομμύρια αφήνοντάς σας και πάλι μαξιλάρι πάνω από 1 εκατομμύριο.

Για να δούμε ποια η ετερόκλητη αντιπολίτευση η οποία κοιτάζει το κακό του Δήμου. Τι θέλουμε να κάνουμε μεταξύ άλλων συμπληρώνοντας αυτά που είπε ο κ. Ανεμογιάννης; Θέλουμε:

- Την ανακατασκευή των ανοιχτών γηπέδων του Ιωνικού που προβλέπουμε 40.000 €
- Την ανακατασκευή των ανοιχτών γηπέδων του Χαλκηδονικού μπάσκετ και αποδυτηρίων που προβλέπουμε 29.000 €
- Την ανακατασκευή των ανοιχτών γηπέδων του Αττάλου που προβλέπουμε 20.000 €
- Την ανακατασκευή των ανοιχτών γηπέδων της Δωδεκανήσου που εκεί θέλετε να βάλετε το Μπαλόκι, που προβλέπουμε 20.000 €
- Την ανακατασκευή των ανοιχτών γηπέδων Παπάγου Βασιλέως Αλεξάνδρου και Μακρυγιάννη, στην Απομάχων, που προβλέπουμε 20.000 €
- Την ανακατασκευή ανοιχτών γηπέδων Παπαναστασίου στην Κηφισού που προβλέπουμε 20.000 €

Αυτά που προτείνει η αντιπολίτευση είναι για λόγους αντιπολιτευτικούς ή λόγους εκδίκησης. Και όμως, σας δίνουμε το εργαλείο -γιατί ο προϋπολογισμός εργαλείο είναι- για να αναμορφώσετε όλους τους υπάρχοντες αθλητικούς χώρους, που τους χρησιμοποιούν οι τοπικοί Σύλλογοι και οι συμπολίτες μας.

Επίσης τι άλλο λέμε πολύ σημαντικό; Προσλήψεις στο πράσινο, όπου προβλέπουμε 80.000 € και εργοδοτικές εισφορές 20.000 €. Σας δίνουμε δηλαδή τα εργαλεία για να δουλέψετε και μας λέτε ότι κάνουμε στείρα αντιπολίτευση και εκδικούμαστε.

Τι άλλο λέμε; Διατακτικές απόρων 10.000 €. Μα εσείς θα τις μοιράσετε όχι εμείς, όπως κάνετε και με φωτογραφίες, σας δίνουμε και αυτό το εργαλείο.

Επίσης τι άλλο λέμε; Αγορά δυο σχολικών λεωφορείων 77.100 €. Δικό σας έργο θα είναι, δεν θα το εκτελέσει η αντιπολίτευση, η Διοίκηση θα το εκτελέσει.

Τι άλλο λέμε; Αγορά tablets για σχολεία 100.000 €. Όταν ο διπλανός Δήμος των Αγίων Αναργύρων έδωσε 500 tablets και όχι μεταχειρισμένα. Αυτές φίλες και φίλοι, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι είναι σε αδρές γραμμές η λογική της δικής μας πρότασης. Μιας πρότασης η οποία είναι όχι μόνο προς το συμφέρον της πόλης, αλλά και προς το συμφέρον της Διοίκησης.

Είχα πει όταν μιλούσα για τα ανταποδοτικά τέλη ότι εάν τα ανταποδοτικά τέλη εγκριθούν σύμφωνα με την πρόταση της αντιπολίτευσης, δεν θα είναι νίκη της αντιπολίτευσης, θα είναι νίκη των δημοτών, θα είναι νίκη των επαγγελματιών, νίκη των κατοίκων. Αυτή η νίκη πραγματικά αξίζει στο Δήμο, εάν υλοποιηθεί η δική μας πρόταση η οποία είναι κοινωνικά δίκαιη, φιλολαϊκή και σας δίνει τη δυνατότητα να εργαστείτε πάνω σε συγκεκριμένο πλαίσιο που εσείς δεν είχατε τη δυνατότητα να το προτείνετε. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τομπούλογλου, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι για μια ακόμη φορά ο κ. Βούρος προσπαθεί να περάσει ένα κλίμα ότι λυσσαλέα είναι η προσπάθεια της αντιπολίτευσης, προφανώς στο πρόσωπό του, χαρακτηρίζοντας όλες τις Παρατάξεις ως μια ετερόκλητη συμμαχία.

Φαίνεται η διοικούσα κατάσταση ξεχνάει ότι οι εκλογές αυτές έγιναν με σύστημα της απλής αναλογικής. Δεν ήταν πλειοψηφικό το σύστημα, απλώς ο Δήμαρχος επελέγη τη 2^η Κυριακή. Οι Παρατάξεις είχαν 10 του κ. Βούρου, 7 του κ. Βασιλόπουλου, 6 το «Ξανά μαζί», 4 του κ. Τομπούλογλου, 3 του κ. Σερετάκη και τα λοιπά.

Επομένως εκ των πραγμάτων ήταν υποχρεωμένη η όποια Διοίκηση της Αυτοδιοίκησης σε όλη την Ελλάδα να λειτουργήσει μέσα από

συνεργασίες. Κλίμα συνεργασίας δεν υπάρχει από τη διοικούσα κατάσταση του Δήμου μας. Κλίμα αποστασιών υπάρχει, γιατί ακριβώς θέλει να σχηματίσει ουρές που θα στηρίζουν. Άνθρωποι που πέρσι ψήφισαν και χαρακτήριζαν για τα δημοτικά τέλη και έλεγαν «πόσο κάνει το χιλιόμετρο», τώρα υπεραμύνονται το αντίθετο, για να μην πούμε ονόματα.

Δεύτερον. Κύριε Πρόεδρε και πάλι σήμερα 4 η ώρα δόθηκε η απάντηση με τις παρατηρήσεις. Θα σας διαβάσω επί λέξει ένα απόσπασμα από την 72349 εγκύκλιο του Οκτωβρίου του 2019 την οποία υπογράφει ο Υφυπουργός Θεόδωρος Λιβάνιος:

«... Στην παρ. 8 του άρθρου 77 του Νόμου 4172/2013 όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 12 του Νόμου 4623/2019 ορίζονται τα εξής: η συζήτηση και η ψήφιση του προϋπολογισμού διεξάγεται τόσο επί της εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής, όσο και επί των εναλλακτικών προτάσεων των Παρατάξεων που τυχόν υποβλήθηκαν. Εναλλακτική πρόταση κατά την έννοια της παρ. 8 του άρθρου 79 του Νόμου 4172/2013 είναι και η κατάθεση προϋπολογισμού με διαφοροποίηση έστω και ενός κωδικού....» και όχι 35 που προτείνουμε εμείς σήμερα.

Άρα η εναγώνια προσπάθεια που κάνατε ρωτώντας διάφορα πρόσωπα και έξω από την πόλη, διότι όλα μαθαίνονται, πώς να μην φτάσει κι αυτή η εναλλακτική πρόταση της αντιπολίτευσης στη σημερινή συνεδρίαση, δεν έχει έρεισμα στο νόμο.

Εξάλλου λέει ο νομοθέτης στην παρ. 9 του ίδιου άρθρου του 4623/2019: *«... Οι εναλλακτικές προτάσεις συντάσσονται από τις προτείνουσες Παρατάξεις ή τους προτείνοντες συμβούλους. Κατά τη σύνταξη των προτάσεων από τις ενδιαφερόμενες Παρατάξεις οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου παρέχουν κάθε σχετικό στοιχείο...»*. Ξέρετε τι σημαίνει αυτό κ. Αντιδήμαρχε των οικονομικών; Επί της πρότασης που υποβάλλαμε είναι υποχρεωμένη να συνεργαστεί όλη η Οικονομική Υπηρεσία πάνω στο σχέδιο που υπέβαλλαν οι 14 σύμβουλοι που την υπέγραψαν, προκειμένου να εξετάσουν όλα τα σημεία και όχι κρυβόμενοι στα σπίτια τους κάποιοι και αυτό το έγγραφο που δώσατε το συνέταξαν γιατί διαβουλευτήκαν αιρετοί της Παρατάξεώς σας.

Έτσι λοιπόν κύριοι συνάδελφοι η νομιμότητα να τηρείται προς πάσα κατεύθυνση.

Πάμε τώρα στα στοιχεία του προϋπολογισμού σας. Ανέφερε ο κ. Τάφας ότι ο Δήμος έχει ένα ταμειακό υπόλοιπο. Δεν μας είπε όμως ποιο είναι το ταμειακό υπόλοιπο των τακτικών εσόδων και ποιες είναι οι οφειλές με κλείσιμο του έτους προς τρίτους. Για να δούμε τι μένει στα λειτουργικά, διότι από ό,τι ξέρω είμαστε αέρα – πανιά!

Ο Δήμος είναι σε δύσκολη κατάσταση και ξέρετε πολύ καλά μέσα στο έτος του 2020 κάτι το πρωτοφανές για την Αυτοδιοίκηση πήρε μια έκτακτη επιχορήγηση της τάξεως των 873.519 € και προχθές άλλες 254.000 € αν δεν κάνω λάθος. Αλλιώς θα είχε βουλιάξει κατά 1 εκατομμύριο στις λειτουργικές του ανάγκες.

Καλό είναι να ειπωθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο ποια είναι η διαφορά μεταξύ τακτικών εσόδων ως ταμειακό υπόλοιπο και οφειλών προς τρίτους για να ξέρουμε τι διαφορά υπάρχει για να δούμε τι δυνατότητες έχει.

Ένα άλλο ζήτημα. Αναφέρεται ένα ποσό για την Κοινωνική Επιχείρηση της τάξεως των 627.500 € αν δεν κάνω λάθος. Ερώτημα: προχθές ήρθε στην Κοινωνική Επιχείρηση μια εισήγηση από τη Διοίκηση προφανώς για να σταματήσει το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Αρμοστείας και εν συνεχεία στο κράτος τώρα, όπου κοντολογίς ζητείτο να σταματήσει το πρόγραμμα και επειγόντως χριστουγεννιάτικες μέρες ζηταγαν να απολυθεί αυτός ο κόσμος που υπηρετεί σε αυτό το χώρο.

Αλήθεια, πως αποτυπώνεται η πρόθεση της Διοίκησης σήμερα για το αύριο της Κοινωνικής και του προγράμματος; Θα έχουμε την ίδια ιστορία που είχαμε πέρσι που θέλατε να απολύσετε αυτούς που υπήρχαν στο πρόγραμμα γιατί είχαμε έτοιμη τη λίστα με τα άτομα των αποτυχόντων του Συνδυασμού σας; Πάλι Χριστούγεννα το ίδιο βιολί; Που θα πάει αυτή η κατάσταση;

Άρα θα πρέπει πολιτικά –γιατί θα πρέπει να μιλάμε για πολιτικές- να πείτε τι κάνουμε και με αυτό που έχει ανάγκη η Κοινωνική προκειμένου να σταθεί, πέρα από το εξάμηνο που συζητείται ότι θα δοθεί μια παράταση από το κράτος.

Κύριοι συνάδελφοι και απευθύνομαι στους νέους δημοτικούς συμβούλους όταν ήμουν Δήμαρχος είχα τρεις Αντιδημάρχους και ένα ειδικό συνεργάτη. Αυτή τη στιγμή έχουμε επτά Αντιδημάρχους και πάμε για πέντε συμβούλους και ένα γραμματέα. Εμείς ούτε γραμματέα είχαμε.

Που σημαίνει το κόστος, αν δείτε στον προϋπολογισμό, φτάνει σε δυσθεώρητα ύψη όταν σήμερα συζητάμε αν θα δώσουμε ένα tablet στα παιδιά των σχολείων και όταν στην απάντηση που δίδετε σήμερα και ντροπή, δεν μπορεί ο Δήμος να αγοράσει διότι πρέπει να δοθούν μέσα από τις σχολικές Επιτροπές. Και ήταν δύσκολο πιστεύετε ότι θα μας φέρνατε εμπόδιο και δεν θα βάζαμε το ποσό αυτό ως ενίσχυση των σχολικών Επιτροπών;

Εσείς δώσατε μεταχειρισμένα. Τι έκτακτη επιχορήγηση κάνατε - για δέστε κύριοι συνάδελφοι, το έχετε μπροστά σας- τι έκτακτη επιχορήγηση δόθηκε στα σχολεία όλοι αυτοί οι οποίοι κομπορημονούν και κόπτονται τάχα περί των σχολείων βγάζοντας φωτογραφίες δίπλα στα κουτιά με τα tablets; 33.000 € έδωσαν.

Εμείς ενισχύουμε πάνω από 150.000 € την έκτακτη επιχορήγηση, διότι και η κρατική επιχορήγηση είναι μικρότερη προκειμένου τα παιδιά να πάρουν από ένα καινούργιο tablet εν μέσω πανδημίας γιατί δεν ξέρουμε μέχρι πότε θα τραβήξει.

Κύριοι συνάδελφοι πολλές φορές μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και κ. Πρόεδρε το θυμάστε πολύ καλά, ο κ. Σερετάκης και η κα Γκούμα έθεσαν και πολύ σωστά το έθεσαν, το θέμα της έρευνας για τη στατικότητα των σχολικών κτιρίων και όλο αυτό το χρόνο ουδεμία απάντηση δόθηκε.

Απευθύνονταν σε ώτα μη ακουόντων οι τοποθετήσεις, οι προβληματισμοί του κ. Σερετάκη που καλώς έθετε αυτά τα ζητήματα. Τι λέει η κοινή πρόταση σήμερα; Να κάνουμε έλεγχο και στη Χαλκηδόνα και στη Φιλαδέλφεια. Έλεγχο αυτών των εγκαταστάσεων και όχι μόνο στα σχολεία, αλλά και σε όλα τα δημόσια κτίρια, όπως δημαρχείο, ΚΑΠΗ, πνευματικά κέντρα, όπου συναθροίζεται το κοινό και έχουμε πολύ κόσμο που μαζεύεται γύρω από αυτά τα κτίρια που ζητούν διάφορες εξυπηρετήσεις.

Και όχι μόνο αυτό, λέμε και στο Δήμο μας για όσους δεν το ξέρουν ότι υπάρχει πολιτικός μηχανικός που έχει σχετική ειδικότητα, να του πάρουμε όλα τα εργαλεία computer και προγράμματα που χρειάζεται,

προκειμένου να προχωράνε αυτές οι αναλύσεις. Αλήθεια, αυτό λέγεται υπονόμευση του έργου της Δημοτικής Αρχής; Όχι κύριοι συνάδελφοι, προσπαθούμε με κάθε τρόπο την εμπειρία και την γνώση μας να τη διαθέσουμε προς το καλό της πόλης μας και το συμφέρον των συμπολιτών μας.

Επομένως όλες αυτές οι αιτιάσεις του κ. Βούρου αποπνέουν ανασφάλεια και εξυπηρητήσεις ημετέρων και μόνο. Όλα τα άλλα ως εκ περισσού λέγονται και δεν μας αφορούν και δεν υπάρχουν κυρίες και κύριοι προτάσεις ανικανοποίητες. Μυαλά στενά υπάρχουν τα οποία δεν αντέχουν το βάσανο του να γυρίζουν. Δεν γίνεται πολιτική πρακτική ερχόμενοι στο δημαρχείο στις 11 και στις 11 και μισή για να περάσουν στο γραφείο τους, κύριοι συνάδελφοι.

Πρέπει όλοι μας να ανασκουμπωθούμε και η πόλη μας έχει ανάγκη και η σύμπτωση απόψεων. Πολλές οι διαφορές μας με τον κ. Βασιλόπουλο, πολλές οι διαφορές μας με τον κ. Τομπούλογλου. Όμως από τη στιγμή που εκλεγήκαμε έχουμε τα κοινά σημεία που λέγονται τα προβλήματα της πόλης μας και στα προβλήματα αυτά δεν μπορούμε να μένουμε αδιάφοροι.

Καμία σχέση εναλλακτική πρόταση που καταθέσαμε με την τυποποιημένη, κλασική εκείνη μέθοδο των προϋπολογισμών που υπηρεσιακά και μόνο συντάσσονται, χωρίς να έχουν το όραμα, τη σκέψη, τον προβληματισμό και την απαίτηση που οι καιροί και οι άνθρωποι σήμερα έχουν. Έτσι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ζητώ από τον καθένα από εσάς και απευθύνομαι στον κάθε έναν και στους νεότερους ακόμη να σκεφτούν όχι εκείνα που σας υπόσχονται κάποιοι «θα σας βάλουμε από εδώ και από εκεί», να σκεφτούν το συμφέρον της πόλης, το συμφέρον των πολιτών που τους ψήφισαν. Διότι ο κάθε πολίτης έχει μια απαίτηση και ειδικά από τους νέους να είναι πιο δυναμικοί, πιο μπροστά από εμάς όλους. Και εμείς έχουμε μια υποχρέωση να ανοίξουμε αυτές τις πόρτες, να ανοίξουμε αυτά τα μυαλά να μεταφέρουμε αυτή τη γνώση και αυτή την εμπειρία για να προχωρήσουμε πιο μπροστά.

Τι υπήρχε στον προϋπολογισμό φέτος για τους φτωχούς; 3.000 € να δώσουμε σε κάποιους ανθρώπους που δεν έχουν να πληρώσουν το ρεύμα, δεν έχουν να πληρώσουν το ενοίκιο, δεν έχουν να φάνε. Τι είπαμε

στην Οικονομική Επιτροπή ύστερα από πρόταση της Παράταξής μας; Κυρία Παπακώστα, πόσα χρειάζεστε, πόσα χρειάζεται η Κοινωνική Υπηρεσία; Δεν σταθήκαμε μίζερα και αντιπολιτευτικά και να ενάντια στο ό,τι θα ήθελε να κάνει η αξιόλογη Αντιδήμαρχος Ανθή.

Λέει «δεν υπάρχει πρόβλεψη στον προϋπολογισμό». Ας μην υπάρχει. Σας φτάνουν 10.000 €; Πάρτε τις και θα κάνουμε την τροποποίηση μεθαύριο. Και το κάναμε κύριοι συνάδελφοι. Δεν είπαμε εμείς «φτάνουν οι 3.000 €» τις κάναμε 13.000 €, τώρα έγιναν 40.000 €, έγιναν και διατακτικές έτσι ώστε χωρίς εμπόδια η Υπηρεσία να απευθυνθεί σε περισσότερους ανήμπορους ανθρώπους να τους συνδράμει έτσι ώστε αυτές οι χρονιάρες μέρες να είναι πιο απαλές και όχι δύσκολες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Περπατάμε έξω κύριοι συνάδελφοι στην πόλη μας και βλέπουμε το σκοτάδι, την ανημποριά, τους ανθρώπους που ζητούν βοήθεια στο δρόμο και είναι πάρα πολλοί κάμποιοι από εμάς που στέκονται παγερά αδιάφοροι. Σε αυτή την αδιαφορία κύριοι συνάδελφοι υπάρχει πρόταση προοδευτική που καταθέτουμε.

Σας καλώ όλους να υπερβείτε εαυτούς πέρα από τις αντιθέσεις που μπορούμε να έχουμε ο ένας με τον άλλον να την υπερψηφίσατε, όπως καλά κάνατε και στα δημοτικά τέλη που κινδυνολογούν, που πάλι θα έχει η πόλη του χρόνου ταμειακό υπόλοιπο γιατί και τότε είπαμε να ξεφύγουμε από τα φώτα τα κλασικά του ηλεκτροφωτισμού. Δέστε τη λεωφόρο Δεκελείας μετά του Βλάχου προς Μεταμόρφωση που έχει αλλάξει τον φωτισμό με Led πόσο διαφορετική είναι από την πόλη μας. Τόσο ανήμποροι είμαστε να το καταλάβουμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θα κάνουμε προεκλογικές ομιλίες; Για να καταλάβω, να ξέρω να προετοιμαστώ κι εγώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριέ μου δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Γρετζελιά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στον Πρόεδρο απευθύνθηκα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ξέρω ότι δεν σας αρέσουν, σας παρακαλώ δεν σας διέκοψα καθόλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα τα ακούσετε!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Την παράσταση την ξέρουμε, φτάνει. Κύριε Πρόεδρε κλείνω, δέστε κύριοι συνάδελφοι φεύγοντας απόψε βγέστε έξω και δέστε τον φωτισμό της βόρειας περιοχής της λεωφόρου και συγκρίνετε με τη δική μας και κατηγορηθήκαμε γι' αυτό. Και μπράβο σε όλους οι οποίοι υπερψήφισαν την εναλλακτική πρόταση και καλό είναι και σήμερα για να δώσουμε τα φώτα στους νέους μας να ανοίξουμε νέους ορίζοντες στην πόλη μας. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γρετζελιά, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι ο προϋπολογισμός του κράτους που κουβεντιάζουμε και σήμερα σαν κομμάτι του κράτους, σαν τμήμα του κράτους δεν είναι απλώς ένα άθροισμα κάποιων κωδικών, δεν είναι ένα ουδέτερο τεχνικό εργαλείο.

Είναι ένα βασικό πολιτικό εργαλείο που εκφράζει τη συνολική ταξική κατεύθυνση της κρατικής πολιτικής σε κάθε επίπεδο. Υποτάσσεται και υπηρετεί συνολικά τις ανάγκες κάποιας τάξης, αυτοί οι προϋπολογισμοί τις ανάγκες του κεφαλαίου. Είδαμε στον κρατικό προϋπολογισμό φοροαπαλλαγές, ρευστότητα, κρατικές υποδομές και γη, και πάνω απ' όλα φτηνή εργατική δύναμη και τσακισμένα εργατικά δικαιώματα. Αυτά κατά τη γνώμη μας εκφράζονται και στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας και στον προϋπολογισμό του Δήμου. Αποτυπώνονται στα έσοδα, στη λειτουργία του Δήμου ως επιπλέον φορομπηχτικού μηχανισμού.

Έτσι μετράμε μείωση στην επιχορήγηση για τα λειτουργικά των σχολείων κατά 22.500 € λιγότερα περίπου 9,5%, μεγάλη μείωση στην τακτική επιχορήγηση για λειτουργικές δαπάνες, παρά το γεγονός ότι η σχετική ΚΥΑ μιλούσε για το ίδιο με πέρσι ποσό. Και αυτά φυσικά αδιαμαρτύρητα από μεριάς Δημοτικής Αρχής. Έχει καταπιεί τη γλώσσα της!

Συνολικά οι ίδιοι πόροι του Δήμο είναι 4,3 φορές μεγαλύτεροι από την κρατική χρηματοδότηση! Είναι χαρακτηριστικό ότι η κρατική χρηματοδότηση μόλις που καλύπτει το 43% της μισθοδοσίας. Και αν...!

Με δεδομένα τα προηγούμενα είναι φανερό ότι η αύξηση των τακτικών εσόδων κατά 363.000 € που προϋπολογίζεται, θα προκύψει από την

ακόμα μεγαλύτερη απομύζηση των δημοτών. Μιλάμε δηλαδή συνολικά σε όλα τα επίπεδα του κράτους για μία νέα επιδρομή στα εργατικά - λαϊκά δικαιώματα, στην τσέπη των λαϊκών οικογενειών, για τη μεταφορά των βαρών της νέας μεγάλης και συγχρονισμένης, ίσως της πιο μεγάλης μεταπολεμικά ύφεσης στις πλάτες των μόνιμων υποζυγίων, των εργαζομένων, των μισθοσυντήρητων, των ανέργων, των επαγγελματιών, των φτωχών αγροτών, της νέας γενιάς.

Αυτή η λογική αποκρυσταλλώνεται στον κρατικό προϋπολογισμό και σε όλη την κλίμακα του κράτους. Αυτή τη λογική όχι μόνο δεν την αμφισβητούν, αλλά την υπηρετούν τόσο το σχέδιο της Διοίκησης όσο και ο υποτιθέμενος εναλλακτικός προϋπολογισμός των άλλων Παρατάξεων, όχι μόνο στα έσοδα όπου η σύμπτωση τους βγάζει μάτι, αλλά και στις ιεραρχήσεις των εξόδων.

Υπάρχει αντικειμενική βάση για αυτό, το ακούσαμε και εδώ μέσα. Είναι η ομοφωνία όλων στο αντιλαϊκό θεσμικό πλαίσιο του "Κλεισθένη", η δοκιμασμένη στην πράξη συμβολή του στην αντιλαϊκή διαχείριση.

Είναι γεγονός ότι ο προϋπολογισμός του Δήμου που έχουμε μπροστά μας, υλοποιεί μέχρι κεραίας την αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική της Νέας Δημοκρατίας. Είναι επίσης γεγονός ότι το ύψος της κρατικής χρηματοδότησης για την Τοπική Διοίκηση και τα πλαίσια που κινούνται οι προϋπολογισμοί Δήμων και Περιφερειών είναι προσδιορισμένα από το Μεσοπρόθεσμο 2018 - 2022 του ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό δηλαδή που έχουμε μπροστά μας λοιπόν αφορά τη συγκεκριμένη διαχείριση της κοινής αντιλαϊκής στρατηγικής των Κυβερνήσεων Νέας Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ.

Δεν είναι τυχαίο ότι τα πολιτικά Κόμματα που εναλλάσσονται στις Κυβερνήσεις και συγκυβερνήσεις και οι δυνάμεις τους σε Δήμους και Περιφέρειες ομονοούν στους προσανατολισμούς των προϋπολογισμών. Γι' αυτό και η αντιπαράθεσή τους αφορά το ερώτημα ποιος είναι ικανότερος διαχειριστής της αντιλαϊκής πολιτικής που πληρώνει ο λαός και τις επιμέρους προτεραιότητες που προκύπτουν κάθε φορά από τη διαπάλη επιχειρηματικών συμφερόντων

Το είχαμε επισημάνει και στη συζήτηση των δημοτικών τελών, μια συζήτηση βεβαίως επί ενός πολύ συγκεκριμένου περιορισμένου θέματος,

ότι η πρόταση των 14 συμβούλων δε συνιστά κάποια γενικότερη εναλλακτική λύση με φιλολαϊκό χαρακτήρα ή πρόσημο. Κινείται και αυτή στη λογική της ανταποδοτικότητας, με το επιχείρημα μιας νόμιμης εφαρμογής της άδικης, ταξικής πολιτικής.

Είπαμε τότε ότι κριτήριο φιλολαϊκής στάσης δεν είναι τα νούμερα, αλλά η στάση κάθε πολιτικής δύναμης, Παράταξης, Δημοτικής Αρχής και αιρετού απέναντι στην κεντρική πολιτική της Κυβέρνησης και τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που υλοποιείται και μέσω των Δήμων και έχουμε δει και τις προτάσεις της ΚΕΔΕ για την έκθεση Πισσαρίδη.

Ποια είναι λοιπόν η στρατηγική του Δήμου αυτή την περίοδο για την στήριξη της καπιταλιστικής κερδοφορίας; Η πολιτική της Δημοτικής Αρχής που αποτυπώνεται στον προϋπολογισμό, το ΟΠΔ, το Τεχνικό Πρόγραμμα ιεραρχεί κατά τη γνώμη μας δύο βασικές κατευθύνσεις:

1. Την επιτάχυνση του αστικού σχεδιασμού του ΡΣΑ και την ευρείας έκτασης αστική ανάπλαση, που δρομολογείται με αφετηρία το γήπεδο, η οποία θα δημιουργήσει νέα κατάσταση στις χρήσεις και την τιμή της γης, θα επιφέρει ανακατατάξεις στην κοινωνική σύνθεση της περιοχής και τα δικαιώματα των εργαζομένων με την έξωση των πιο χαμηλών στρωμάτων από τη περιοχή.

Γνωρίζουμε ότι προχωρά η υπογειοποίηση Πατριάρχου Ιωακείμ - Φωκών που όχι μόνο στοιχίζει εκατομμύρια χωρίς να εξυπηρετεί τίποτα άλλο, παρά μόνο την επιχειρηματική αξιοποίηση του νέου γηπέδου, αλλά θα επιβαρύνει παραπέρα την περιοχή, καταργώντας μια βασική αρτηρία του οδικού δικτύου, ενώ ασκείται σημαντική πίεση για αλλαγή χρήσεων γης στον προσφυγικό οικισμό και στην περί του γηπέδου περιοχή, συμπεριλαμβανομένου του άλσους. Μια σειρά επιμέρους τεχνικά έργα που αποτυπώνονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα, συνδέονται έμμεσα ή άμεσα με αυτούς τους σχεδιασμούς.

2. Την αποφασιστική προώθηση του αντιλαϊκού σχεδιασμού για τα απορρίμματα, εκατομμύρια προβλέπονται γι' αυτό. Θα χρυσοπληρώνει τελικά ο λαός για να θησαυρίσουν οι επιχειρηματίες. Χώρια ο καρκίνος της Φυλής, οι νέοι ΧΥΤΑ και τα λοιπά που όλα έχουν την συνυπογραφή Νέας Δημοκρατίας - ΣΥΡΙΖΑ και εδώ. Παρεμπίπτοντος είναι

συμπτωματικές οι πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν σε 14 εργοστάσια ανακύκλωσης σε όλη τη χώρα μέσα σε 20 μήνες, μεταξύ αυτών και στη Μεταμόρφωση;

Αυτά τα παραπάνω, τα έσοδα και ο γενικότερός στρατηγικός σχεδιασμός του Δήμου είναι ένα το κρατούμενο και για τις δύο προτάσεις. Αλλά ας δούμε πως αντιμετωπίζουν και οι δύο εκδοχές της καθεστωτικής πολιτικής τις λαϊκές ανάγκες, που διογκώθηκαν και οξύνθηκαν μαζί με τα προβλήματα στην περίοδο της πανδημίας, μαζί με τις κοινωνικές ανισότητες.

Πως απαντάτε στο αίτημα για στελέχωση των Υπηρεσιών με πλήρη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα; Με οκτάμηνα, δίμηνα και ΟΑΕΔ. Καμία πρόβλεψη μόνιμων προσλήψεων στις βασικές Υπηρεσίες του Δήμου που παραμένουν υποστελεχωμένες, όπως η Καθαριότητα, το Πράσινο, η Τεχνική Υπηρεσία, θέματα που αφορούν άμεσα τη ζωή των δημοτών.

Κοινός τόπος και των δυο προτάσεων είναι ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη για την πρόσληψη των 12 μονίμων εργαζομένων στο Πράσινο. Υπηρεσία, όπου εκεί κι αν έχει επιβεβαιωθεί ότι η εκχώρηση σε ιδιώτες αποτελεί κοινό τόπο. Και οι προσλήψεις που είπατε κ. Τομπούλογλου 8μηνα είναι. Ενδεικτικές και οι ιεραρχήσεις: 54.000 € για την Πράξη Εφαρμογής στη Μπριτάνια, μόλις 100 € για αντισεισμική προστασία. Αντιπλημμυρική προστασία λιγότερα από τις χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις, όσα περίπου για δεξιώσεις. Γενικά η πολιτική προστασίας... στα αζήτητα.

Η κοινωνική πολιτική δεν αντιμετωπίζεται ως διασφάλιση της ικανοποίησης των σύγχρονων αναγκών και για μειονεκτούμενα τμήματα του πληθυσμού, αλλά ως διαχείριση της ακραίας φτώχειας σε ακόμα πιο εξευτελιστικό βαθμό. Η απάντηση του συστήματος και στη νέα κρίση που έρχεται αποτυπώθηκε ίσως με τον πιο γλαφυρό τρόπο στην περίφημη Χάρτα δικαιωμάτων των αστέγων που είδαμε πρόσφατα –στην οποία επίσης όλες οι άλλες Παρατάξεις με τον έναν ή τον άλλον βαθμό συμφώνησαν- όπου δεν αναγνωρίζεται σαν το δικαίωμα το δικαίωμα στη δουλειά, αλλά θεωρείται η αστεγία ως φυσικό δικαίωμα, ακόμα και επιλογή.

Πως απαντάτε στο αίτημα για ασφαλές άνοιγμα των σχολείων; Με τα laptop; Πως απαντάτε στο αίτημα για νέες αίθουσες, δέσμευση και απαλλοτρίωση χώρων για βρεφονηπιακούς Σταθμούς που λείπουν, για

νηπιαγωγεία και κοινόχρηστους χώρους; Που είναι ο 3ος Βρεφονηπιακός σταθμός; Πέρα από την εικονική εγγραφή σε εκείνο το τετράγωνο πίσω από τον Κοσμά τον Αιτωλό, το οποίο ξέρουμε καλά, έχει ειπωθεί και στην προηγούμενη συνεδρίαση ότι δεν κάνει.

Πώς απαντάτε στο αίτημα για επισκευή και άμεση επαναλειτουργία των ΕΠΑΛ; Χώρο, τον οποίο όλοι βλέπετε ως χώρο για ανάπλαση, ως φιλέτο προς κατανάλωση.

Στην ουσία η πρόταση για εναλλακτικό προϋπολογισμό, με δεδομένο το χαρακτήρα της Δημοτικής Αρχής Βούρου, τις πολιτικές δυνάμεις που την στηρίζουν, το Τεχνικό Πρόγραμμα που έχει ψηφιστεί εκφράζει κάτι βαθύτερο κατά τη γνώμη μας,. Εκφράζει μια πιο βαθιά συστημική σύγκλιση. Αποτελεί στην ουσία πρόταση συνδιοίκησης, ορισμένοι την έχουν ήδη δοκιμαστεί.

Η σύγκλιση αυτή δεν αφορά μόνο στο Δήμο. Όπως πριν λίγο καιρό ο ΣΥΡΙΖΑ πρότεινε Υπουργό υγείας κοινής αποδοχής στην Κυβέρνηση Μητσοτάκη και ακόμη πιο πρόσφατα πάλι ο ΣΥΡΙΖΑ πρότεινε διακομματική Επιτροπή για τη συνδιαχείριση των δισεκατομμυρίων του Ταμείου ανάκαμψης που πάνε φυσικά στα μονοπώλια, έτσι και στο Δήμο Παρατάξεις που προέρχονται από το ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και τη Νέα Δημοκρατία προτείνουν ένα εναλλακτικό προϋπολογισμό τον οποίο θα υλοποιήσει η Διοίκηση Βούρου. Κατά τη γνώμη μας αυτό σημαίνει δυο πράγματα:

1. Είτε θεωρούν την Διοίκηση Βούρου φιλολαϊκή για να υλοποιήσει ένα φιλολαϊκό προϋπολογισμό,
2. είτε απλά ο προϋπολογισμός τους είναι και αυτός αντιλαϊκός και εναλλακτικός εντός των ορίων της κυρίαρχης πολιτικής.

Σε κάθε περίπτωση εάν κάποιος επιζητά ένα ρόλο επιτελείου, think tank για την πολιτική της Δημοτικής Αρχής αυτό κάτι σημαίνει και για τη δική του πολιτική.

Το ΚΚΕ – "Λαϊκή Συσπείρωση" ξεκινάμε από μια διαφορετική αφετηρία. Από τη θέση του πολέμιου του καπιταλιστικού συστήματος. Αναδεικνύουμε ότι ο εργαζόμενος είναι ο παραγωγός του πλούτου και ο κεφαλαιοκράτης ο σφετεριστής του και αντίπαλός του. Δεν χρωστάει ο εργαζόμενος, του χρωστάνε τα πάντα. Αν κάτι μπορεί να βάλει φρένο, να

ανακόψει την επίθεση, να ανακουφίσει έστω για λίγο αυτό δεν είναι δήθεν εναλλακτικές προτάσεις εντός τειχών, ούτε λογικές συνδιαχείρισης και αναζήτησης χρήσιμου ρόλου στο πλαίσιο του συστήματος.

Είναι η εργατική λαϊκή διεκδίκηση και αντεπίθεση που γίνεται αποτελεσματική και αποσπρά επιμέρους κατακτήσεις όταν δεν δέχεται εκπτώσεις στις αυξανόμενες σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, ούτε τις βάζει στο ζύγι. Και κυρίως όταν αποκτά προσανατολισμό σύγκρουσης με το κεφάλαιο και την εξουσία του και χειραφέτησης από τις πολιτικές δυνάμεις που το διαχειρίζονται τη Νέα Δημοκρατία, το ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΙΝΑΛ και άλλους.

Αυτό, η εργατική λαϊκή διεκδίκηση και όχι η λογική της συνδιοίκησης, κατέργησε παλαιότερα τα τρωφεία στη Νέα Φιλαδέλφεια. Αυτό επέβαλλε λύση στο 1ο Νηπιαγωγείο. Αυτό βρήκε λύση για το λεβητοστάσιο του Γυμνασίου της Χαλκηδόνας. Αυτό ανέδειξε την αντιπυρική, αντισεισμική και αντικευρανική προστασία των σχολείων, με τον τρόπο αυτό θα επιβληθεί.

Αυτό έβαλε φραγμό στην λογική της λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών με εθελοντισμό. Αυτό έβαλε τείχος προστασίας για το άλσος απέναντι σε επιβουλές. Αυτό έφερε εργατικές κατακτήσεις και δικαιώματα. Αυτό θα φέρει τη ζωή που μας αξίζει σε εμάς και τα παιδιά μας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας, χρόνια πολλά με υγεία σε όλους.

Προτού ξεκινήσω θα ήθελα να δώσω μια δημόσια απάντηση στις επιθέσεις που ακούω από αρκετούς, μέσα στους οποίους υπάρχουν και δημοτικοί σύμβουλοι κυρίως για το μέσο κοινωνικής δικτύωσης. Επειδή η ανοχή έχει και τα όριά της, θα τονίσω για άλλη μια αυτό που λέω από τον περσινό Σεπτέμβριο: η απλή αναλογική με την οποία έγιναν οι τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές, είναι το δικαιότερο και δημοκρατικότερο σύστημα. Αλλά προϋποθέτει διάθεση συνεργασίας από την αντιπολίτευση για να λειτουργήσει ομαλά. Δεν το λέω εγώ αυτό, το λέει ο νομοθέτης και ο εμπνευστής του νόμου.

Αυτό που εγώ αποδίδω ως μομφή είναι ότι κάποιοι δεν σέβονται ακριβώς αυτό το πνεύμα του "Κλεισθένη" και χρησιμοποιούν την απλή αναλογική ως όχημα για να φέρουν προσκόμματα στη Διοίκηση. Αυτό λέω και ξαναλέω εναντίον όσων δεν σέβονται την απλή αναλογική και όχι βεβαίως εναντίον της απλής αναλογικής, όπως ψευδέστατα λένε κάποιοι.

Κυρίες και κύριοι στην τοποθέτησή την προηγούμενη εβδομάδα κατά τη συζήτηση για τα δημοτικά τέλη είχα πει ότι η ομιλία μου απευθύνεται στους δημοτικούς συμβούλους που έχουν ανοιχτά μυαλά και αυτιά. Το ίδιο ισχύει και σήμερα. Γιατί δυστυχώς υπάρχουν αρκετοί συνάδελφοι που ό,τι και να ακούσουν, όσο και δίκαιο να είναι, δεν πρόκειται να αλλάξουν την ήδη διαμορφωμένη άποψή τους.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι το παράδοξο εν προκειμένω είναι ότι εδώ δεν συζητούμε προϋπολογισμό του κράτους, όπου υπάρχουν Κόμματα, κομματική πειθαρχία και εν πάση περιπτώσει όλη η διαδικασία έχει σαφέστατα πιο γενική και κατ' εξοχήν πολιτικό χαρακτήρα.

Εδώ έχουμε να κάνουμε με τον προϋπολογισμό του Δήμου μας και κανονικά θα έπρεπε γνώμονας όλων να είναι το καλό του Δήμου και η δυνατότητα της Δημοτικής Αρχής να διοικήσει και όχι το παραταξιακό και μικροπολιτικό όφελος του καθενός.

Με την εναλλακτική πρόταση της αντιπολίτευσης κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχουμε και στην περίπτωση του προϋπολογισμού μια επανάληψη της λογικής και της πρακτικής που είδαμε στα δημοτικά τέλη. Μια απέλπιδα προσπάθεια της συνασπισμένης αντιπολίτευσης, που φαίνεται σα να θέλει να εκδικηθεί τη Δημοτική Αρχή για την εκλογή της από τον λαό.

Μόνο που η πρακτική αυτή της αντιπολίτευσης ή μέρους της αντιπολίτευσης κατατείνει να εκδικείται τον ίδιο τον λαό για την επιλογή του. Είναι σα να λέει μεγάλο μέρος της αντιπολίτευσης «δεν επέλεξες εμένα για Δήμαρχο; Τώρα θα δεις! Θα κάνουμε τα πάντα να μη διοικηθεί ευχερώς ο Δήμος τέσσερα χρόνια για να μάθεις!». Και από μέσα λένε κάποιοι «αν καταφέρουμε να μην τους αφήσουμε να διοικήσουν όπως θέλουν, έχουμε μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας στις άλλες εκλογές». Είναι κάτι σαν το γνωστό «θέλω να γίνω χαλίφης στη θέση του χαλίφη».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι το αντίθετο θα έπρεπε να είναι το κριτήριο της πολιτικής και της τοποθέτησης όλων, ιδιαίτερα σήμερα στον προϋπολογισμό. Θα έπρεπε κατά τη γνώμη μου αυτήν εκφράζω και με αυτήν πολλές φορές σας ενοχλώ, να είστε πιο δημιουργικοί, ναι σε καλοπροαίρετες προτάσεις και ιδέες, φυσικά ναι σε παρατηρήσεις και έλεγχο. Απαιτείται όμως και η δημιουργική συμμετοχή της αντιπολίτευσης όπως τη θέλησε ο νομοθέτης του "Κλεισθένη". Δεν θα τρελαθούμε εδώ.

Το νόμο τον ξέρω απ' έξω. Θέλησε ο "Κλεισθένης" ως συνδυαστικό κρίκο την αντιπολίτευση για τη συνεργασία στη Διοίκηση των ΟΤΑ. Γι' αυτό και επέτρεψε για πρώτη φορά τον ορισμό Αντιδημάρχων και εντεταλμένων συμβούλων από την αντιπολίτευση. Γιατί το έκανε κύριοι συνάδελφοι αυτό;

Θέλησε την ανταλλαγή απόψεων και την όσμωση ιδεών και αποφάσεων μέσω της συνεργασίας για να μπορεί να διοικηθεί απρόσκοπτα ο Δήμος. Ο "Κλεισθένης" δεν θέλησε να διοικεί η αντιπολίτευση. Που το ακούσατε αυτό; Πείτε μου μια σειρά από την εισηγητική έκθεση του νόμου που το λέει αυτό.

Αυτό ακριβώς κάνουμε και εμείς στο πλαίσιο της συνεργασίας της Δημοτικής Αρχής με συναδέλφους που προέρχονται από άλλες Παρατάξεις προσπαθούμε να διοικηθεί ο Δήμος. Ούτε τα θυμούνται αυτά κάποιοι κυρίες και κύριοι, ή κάνουν ότι δεν τα θυμούνται και μετά τολμούν μερικοί να απευθύνουν κατηγορίες σε όσους κάνουν ακριβώς αυτό που θέλησε ο "Κλεισθένης", προσβάλλοντας μάλιστα προσωπικά τους συμμετέχοντες συναδέλφους.

Δεν πειράζει. Εν προκειμένω ισχύει ότι πρέπει να ενοχλείσαι ανάλογα με το ποιος σε προβάλλει. Ναι στον έλεγχο και τις παρατηρήσεις, όχι στο σαμποτάζ του έργου της Διοίκησης για μικροπολιτικό όφελος.

Νομίζω ότι συμφωνούμε όλοι κυρίες και κύριοι ότι η Διοίκηση κρίνεται στις εκλογές από τον υπέρτατο κριτή, που την επέλεξε άλλωστε: τον λαό. Οπότε εδώ ανακύπτει άμεσα, το άκουσα και πριν από τον κ. Γρετζελιά και κάποιους άλλους συναδέλφους ένα εύλογο ερώτημα: για ποιο έργο και με βάση ποιο πρόγραμμα θα κριθεί κυρίες και κύριοι συνάδελφοι στις επόμενες εκλογές η Διοίκηση;

Για το δικό της έργο με βάση το δικό της πρόγραμμα ή για το πρόγραμμα της αντιπολίτευσης; Αυτή είναι μια μεγάλη αντίφαση στην πρακτική πολλών συναδέλφων της αντιπολίτευσης. Δεν το έχετε καταλάβει, αντιφάσκετε.

Επί της ουσίας του προϋπολογισμού τώρα κ. Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι. Επί της ουσίας του προϋπολογισμού που εισηγείται η Δημοτική Αρχή μίλησε ο κ. Δήμαρχος, ο εισηγητής Αντιδήμαρχος οικονομικών, άκουσα και την εισήγηση της εναλλακτικής πρότασης. Δεν θέλω να κουράσω με λεπτομέρειες και με κωδικούς τις βασικές αρχές του προϋπολογισμού και το όραμά του θέλω να τονίσω και θα το κάνω εν τάχει.

Ποιο είναι το όραμα; Άκουσα «υπάρχει όραμα;». Το όραμα είναι με λίγα λόγια εντυπωσιακή αλλαγή προς το καλύτερο της πόλης και της καθημερινότητας του πολίτη. Θα αναφερθούν αναλυτικά κι άλλοι μετά από εμένα, αλλά δυο τρία πράγματα θα αναφέρω.

Όσον αφορά τον γενικό σχεδιασμό, να τονίσω τον τομέα της κοινωνικής πολιτικής τη μεγάλη αύξηση που προβλέπει ο προϋπολογισμός στην οικονομική βοήθεια του Δήμου στις ευπαθείς ομάδες. Σε σχέση με τις υποδομές θα μιλήσουν οι καθ' ύλην αρμόδιοι, αλλά δεν μπορώ να μην αναφέρω:

- Το υπόγειο χώρο στάθμευσης στο λεγόμενο Τρίγωνο, για την αντιμετώπιση του προβλήματος της στάθμευσης,
- τη δημιουργία πεζογέφυρας στη Νέα Χαλκηδόνα με σκοπό την ασφάλεια μαθητών και πολιτών,
- την κατασκευή κλειστού προστατευτικού πλαισίου γηπέδου μπάσκετ για την επαύξηση των χώρων άθλησης των Σωματείων και των πολιτών της πόλης που θέλετε να καταργήσετε,
- την αναζωογόνηση και ανάπλαση του άλσους ώστε να είναι πιο φιλικό, πιο προσβάσιμο στους πολίτες και πάντα με σεβασμό στο δασικό χαρακτήρα του,
- την έναρξη των διαδικασιών για την ανέγερση επιπέδου του νέου ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ που γκρέμισε η προηγούμενη Διοίκηση, ένα έργο εμβληματικό για όλη την Αττική, σήμα κατατεθέν θα έλεγα μαζί με το γήπεδο της ΑΕΚ για την πόλη μας.

Όσον αφορά τον τομέα που με αφορά, στον προϋπολογισμό και στο Τεχνικό Πρόγραμμα:

- Εντάσσονται μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» η συντήρηση και αποκατάσταση χρόνιων προβλημάτων των σχολείων που ανήκουν στο Δήμο.
- Προσεισμικός έλεγχος στα σχολεία που ανήκουν στο Δήμο,
- Συντήρηση σε όλους τους ανοιχτούς αθλητικούς χώρους και αγορά διαδραστικών πινάκων σε όλες τις σχολικές αίθουσες μέσω του προγράμματος «Εισαγωγή στην πόλη του μέλλοντος Smart Cities»
- Επίσης εντάσσεται η εις βάθος αποκατάσταση και συντήρηση προβλημάτων των σχολείων της πόλης
- Μονώσεις, βαψίματα, αύλειοι χώροι, θέρμανση κατόπιν χρόνιων αιτημάτων των σχολείων που επιτέλους ικανοποιούνται.

Στον προς ψήφιση προϋπολογισμό επιπλέον προβλέπονται μέσω αντίστοιχων κωδικών σημαντική αύξηση της έκτακτης επιχορήγησης στις σχολικές Επιτροπές από το Δήμο ύψους κατ' αρχάς 100.000 € που μπορεί βέβαια να αυξηθεί και θα αυξηθεί με αναμορφώσεις του προϋπολογισμού για να καλύψει τις ανάγκες, καθώς και η δράση που προτάθηκε από συναδέλφους για τη δωρεά μεταφορά φοιτητών στην Πανεπιστημιούπολη.

Είναι προς τη θετική κατεύθυνση και προς το συμφέρον της πόλης ο προς ψήφιση προϋπολογισμός της Διοίκησης; Σαφώς και είναι. Θα προσέθετα μάλιστα ότι κατατείνει σε αυτό που είπα προηγούμενα: να βελτιώσει εντυπωσιακά την εικόνα της πόλης και την καθημερινότητα του πολίτη.

Πάμε τώρα επί της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης. Εγώ υπολόγιζα να κάνω δυο παρεμβάσεις, αλλά αφού όλοι οι συνάδελφοι και οι επικεφαλής μίλησαν μια φορά και ανέφεραν και τον προϋπολογισμό και την εναλλακτική πρόταση, θα αναφερθώ και εγώ.

Διάβασα προσεκτικά την εναλλακτική πρόταση τμήματος της αντιπολίτευσης για τον προϋπολογισμό και θα αναφερθώ σε μερικά σημεία που με αφορούν. Πρώτον να δούμε τι κόβει η αντιπολίτευση κυρίες και κύριοι,

για να μαθαίνει και ο κόσμος. κόβει τη δαπάνη για τη Φιλαρμονική του Δήμου, που είχε προϋπολογίσει η Δημοτική Αρχή. Είστε σίγουροι ότι συμφωνούν οι ψηφοφόροι σας με την πρότασή σας να μην υπάρχει Φιλαρμονική; Είμαστε από τους λίγους Δήμους της χώρας χωρίς Φιλαρμονική, που απαιτεί από γειτονικούς Δήμους να μας δανείσουν τις δικές τους σε διάφορες εκδηλώσεις.

Κόβει το μπαλόνι, το σκέπαστρο δηλαδή που θα μετέτρεπε ένα ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ σε κλειστό γυμναστήριο για τις ανάγκες των αθλητικών Σωματείων και των παιδιών της πόλης που αθλούνται. Σε μια πόλη με Συλλόγους όπως η ΦΑΙΑ, ο ΙΩΝΙΚΟΣ, η ερασιτεχνική ΑΕΚ, στους οποίους αθλούνται εκατοντάδες παιδιά και έφηβοι. Είστε σίγουροι ότι συμφωνούν οι ψηφοφόροι σας και με αυτό;

Κόβεται επίσης μια δαπάνη για ένα σύμβουλο του Δημάρχου. Είπαμε αυτό εντάσσεται στην ψευδαίσθησή σας ότι είστε εσείς Διοίκηση. Άλλους εξέλεξε ο λαός κύριοι, όχι εμάς. Καταλάβετε το.

Να δούμε τώρα και τι προτείνει η αντιπολίτευση στον τομέα που με αφορά. Εδώ κυρίες και κύριοι κάποιες προτάσεις, θα μου συγχωρέσετε τον όρο, προσεγγίζουν αν δεν ξεπερνούν τα όρια του λαϊκισμού και των επικοινωνιακών πυροτεχνημάτων και εξηγούμαι.

Πρώτο επικοινωνιακό πυροτέχνημα: 100.000 € για την αγορά από το Δήμο tablet για τους μαθητές. Πέρα του γεγονότος κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι τα σχολεία περιμένουν άμεσα από το Υπουργείο 140 tablet, ενώ ένα σχολείο έχει ήδη πάρει πρόσφατα, το 1^ο ΕΠΑΛ δηλαδή έχει πάρει tablet ήδη, προκύπτει η εξής απορία: για ποια τηλεεκπαίδευση θα χρησιμοποιηθούν τα tablets όταν τα σχολεία θα ανοίξουν μέσα στον Ιανουάριο; Μπορείτε να μου πείτε; Θα δώσει ο Δήμος 100.000 € για την τηλεεκπαίδευση που δεν θα γίνει;

Αν τυχόν μου πείτε ότι τα tablets θα τα χρησιμοποιήσουν και μετά οι μαθητές, αντιλαμβάνεστε τι λέτε; Ότι θα δώσετε σε 1.000 μαθητές από ένα μεγάλο κινητό, γιατί αυτό περίπου είναι ένα tablet. Για να το έχουν τι; Για παιχνίδι; Είστε σίγουροι ότι οι γονείς των παιδιών που θα πάρουν τα tablets συμφωνούν με αυτό;

Το tablet δεν είναι laptop κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Υπάρχει μια παρανόηση εδώ. Ακούω από άλλους laptop, από άλλους tablet. Άλλο το laptop και άλλο το tablet.

Δεν μαθαίνουν κυρίες και κύριοι συνάδελφοι τα παιδιά από τα tablet ούτε επεξεργασία υπολογιστών, ούτε κάτι άλλο σχετικό με την πληροφορική. Από τα laptop μαθαίνουν και από τους υπολογιστές. Αλλά πέρα από αυτό, στην πρότασή σας υπάρχει κι ένα μεγάλο πολιτικό ατόπημα, θα μου επιτρέψετε, και μιλώ για τους ανήκοντες στο Αριστερό φάσμα του Δημοτικού Συμβουλίου.

Πλέον του γεγονότος ότι θέλετε να δώσει ο Δήμος 100.000 € για τις ανάγκες της τηλεκπαίδευσης το νωρίτερο στο τέλος Ιανουαρίου, γιατί νωρίτερα δεν θα έχει τελειώσει η τυχόν προμήθεια, χωρίς τότε να υπάρχει τηλεκπαίδευση καν, μένω ενεδός με την πρόταση γιατί ουσιαστικά αυτό που κάνει μέρος της αντιπολίτευσης είναι να νομιμοποιεί την πλήρη υποκατάσταση των υποχρεώσεων του κράτους, από το Δήμο.

Ο Δήμος να παρέχει εξοπλισμό στα σχολεία και σε όλους τους μαθητές που η Κυβέρνηση όφειλε ενδεχομένως να παρέχει. Σε λίγο θα μας πείτε ότι είναι σωστή και η σκέψη να πληρώνονται οι εκπαιδευτικοί από τους Δήμους. Κόβετε από δαπάνες ο Δήμος θέλει και νομιμοποιείται και μπορεί να παρέχει στους δημότες του, όπως άθληση, Φιλαρμονική, πολιτισμό και δίνετε τις δαπάνες αυτές εκεί που το κράτος οφείλει να πληρώνει, αν είναι υποχρεωτικές οι δαπάνες.

Επιπλέον δίνετε ένα επιχείρημα κυρίες και κύριοι άθελά σας είμαι σίγουρος στο πλαίσιο της αντιδικίας που θέλετε να καλλιεργήσετε, ένα επιχείρημα σε όποιους θα σκέφτονταν ότι οι Δήμοι μπορούν και υποχρεούνται να εξοπλίσουν τους μαθητές τους με tablet, άρα καλή και πραγματοποιήσιμη μη τηλεκπαίδευση. Καλή είναι! Μπορεί να γίνει εύκολα. Ορίστε, ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας την πραγματοποιεί. Έδωσε tablet σε 1.000 μαθητές.

Διάβασα ένα ενδιαφέρον άρθρο στην Εφημερίδα των Συντακτών προχθές που κατηγορεί ακριβώς αυτή την πρακτική, αυτή την σκέψη ότι δεν είναι δυνατό να υπάρχει να νομιμοποιηθεί η τηλεκπαίδευση εις βάρος της διαζώσης εκπαίδευσης και εσείς αυτό κάνετε άθελά σας.

Θα γίνουμε παράδειγμα αύριο, αν τυχόν ήθελε γίνει δεκτή η πρότασή σας, ότι ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας μπορεί και παρέχει τον απαραίτητο εξοπλισμό σε όλους τους μαθητές που χρειάζονται τηλεεκπαίδευση. Να και η αξιολόγηση μετά που κατηγορεί το εκπαιδευτικό Κίνημα και το γονεϊκό Κίνημα για την τηλεεκπαίδευση. Θα έρθει αμέσως μετά.

Η πρότασή σας πολιτικά για κάποιους είναι τραγική. Πάει κόντρα σε ό,τι πάγια πρεσβεύει η εκπαιδευτική κοινότητα και το γονεϊκό Κίνημα. Για τον κ. Τομπούλογλου και τον κ. Γρετζελιά το καταλαβαίνω, από τους υπόλοιπους δεν το περίμενα ομολογώ.

Δεύτερο επικοινωνιακό πυροτέχνημα: αγορά δυο λεωφορείων για μεταφορά νηπίων στους Παιδικούς Σταθμούς. Που είναι οι οδηγοί και οι συνοδοί των παιδιών και τα έξοδα γι' αυτούς; Που είναι στον κωδικό; Τα λεωφορεία μόνα τους θα πηγαίνουν; Ξέρετε ότι χρειάζονται συνοδοί; Που είναι τα καύσιμα των λεωφορείων; Είναι απλά ένα πυροτέχνημα, χωρίς πιθανότητες υλοποίησης.

Επιπλέον είναι εντελώς προβληματική η πρόταση όσον αφορά τη χρησιμότητά της και θα σας εξηγήσω κύριοι συνάδελφοι, κάποιιοι δεν το ξέρετε, επιτρέψτε μου να γνωρίζω ως καθ' ύλην αρμόδιος. Δεν γνωρίζετε ότι είμαστε μια μικρή πόλη και η μεγάλη πλειονότητα των παιδιών μένουν πολύ κοντά στους Παιδικούς Σταθμούς; Δεν είμαστε Μενίδι ή Αχαρνές, ή άλλοι Δήμοι τεράστιοι με τεράστιες αποστάσεις.

Επίσης δεν γνωρίζετε ότι οι περισσότεροι γονείς προτιμούν να πηγαίνουν οι ίδιοι τα παιδιά τους στους σταθμούς γιατί έχουν πιο ελαστική περίοδο προσέλευσης; Ενώ με το λεωφορείο θα είναι αναγκασμένοι 7 η ώρα να είναι το παιδί έξω στο κρύο να πάει στο σταθμό; Που είναι δυο Τετράγωνα πιο κάτω βέβαια, όχι δυο χιλιόμετρα.

Ποιους θα εξυπηρετήσει αυτή η μεγάλη δαπάνη, για την οποία κόβετε βέβαια από αλλού, μην το ξεχνάμε. Ελάχιστους θα εξυπηρετήσει και θα κόψετε βέβαια από άλλες υποχρεώσεις του Δήμου σε πολιτισμό, αθλητισμό και τα λοιπά. Και κάποιοι άλλοι, λίγοι Δήμοι κάνουν κάτι παρόμοιο βέβαια, ακούστηκε πριν, αλλά αυτοί αφ' ενός μπορεί να είναι πολύ μεγάλοι και οι αποστάσεις να είναι σημαντικές όπως προείπα, αλλά και πολλοί από αυτούς βάζουν τροφεία για να μπορούν να ανταπεξέλθουν σε αυτά που

προτείνετε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Εμείς δεν βάζουμε τροφεία ούτε έχουμε τροφεία ούτε θέλουμε να βάλουμε.

Τρίτο πυροτέχνημα τζούφιο θα έλεγα αυτό: ανακατασκευή αύλιου χώρου 1^{ου} γυμνασίου – 1^{ου} λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας. Έχει προβλεφθεί ήδη από τον προϋπολογισμό και εντάσσεται στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Τι μας λείπει εδώ μέρος της αντιπολίτευσης; Να πληρώσει για το έργο αυτό ο Δήμος, από τα λειτουργικά του έσοδα ενώ μπορεί το έργο να γίνει μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» χωρίς ούτε ένα ευρώ δαπάνη του Δήμου. Πολύ γαλαντόμους βρίσκω μερικούς με τα χρήματα των δημοτών!

Το ίδιο ισχύει και για τον προσεισμικό έλεγχο των σχολείων, προβλέπεται ήδη.

Όσον αφορά την επιπλέον έκτακτη επιχορήγηση – χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, που προτείνει τμήμα της αντιπολίτευσης, πρόκειται για ακόμη ένα επικοινωνιακό τέχνασμα και θα σας πω γιατί. Γνωρίζετε πολύ καλά κάποιοι, αλλά το αποσιωπάτε, ότι κατά τη διάρκεια του έτους η έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου προς τις Σχολικές Επιτροπές αυξάνεται με αναμορφώσεις του προϋπολογισμού.

Έτσι έκανε και η προηγούμενη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου. Ξεκινούσε κατ' αρχάς με ένα ποσό 50.000 € ή 100.000 € και αύξανε αναλόγως τις ανάγκες. Με αυτό τον τρόπο η έκτακτη επιχορήγηση προς τα σχολεία που θα δοθεί το 2021 με βάση τον προϋπολογισμό της Διοίκησης, το πιθανότερο είναι ότι θα υπερβεί το ποσό που εισηγήστε, εφόσον οι συνθήκες είναι ομαλές. Καθαρά επικοινωνιακό τέχνασμα, άνευ ουσίας και αυτό με τη μορφή μάλιστα της εύκολης πλειοδοσίας υποσχέσεων.

Κυρίες και κύριοι είπε ο κ. Κουτσάκης στο προηγούμενο Συμβούλιο ότι ψήφισε όταν ήταν αντιπολίτευση όλους τους προϋπολογισμούς της Διοίκησης Βασιλόπουλου και δεν άκουσα κανέναν να το διαψεύδει και μάλιστα προϋπολογισμούς με δεδομένη την άνετη πλειοψηφία της τότε διοικούσας Παράταξης που θυμίζω ότι είχε εκλέξει μέσω της ενισχυμένης αναλογικής πολύ περισσότερους δημοτικούς συμβούλους με μικρότερο ποσοστό μάλιστα στις εκλογές, από τη σημερινή.

Ακολουθείστε έστω και την τελευταία στιγμή την οδό της λογικής και αρωγής για την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και των Υπηρεσιών. Για να διοικήσει η Δημοτική Αρχή, δηλαδή για να επιτελέσει την αποστολή που της όρισε η δημοκρατία. Ας μη χρησιμοποιηθούν ευκαιριακές συμμαχίες και αριθμητικές ισορροπίες για τη νώθευση της εντολής του λαού, για την παρεμπόδιση εκτέλεσης του προγράμματος της Διοίκησης, με πρώτη συνέπεια την βλάβη των συμφερόντων του λαού της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Ας βάλουμε όλοι το συμφέρον της πόλης πάνω από το ατομικό ή παραταξιακό συμφέρον. Ναι στον προϋπολογισμό της Δημοτικής Αρχής για τους λόγους που σας ανέφερα. Όχι στον λαϊκισμό, όχι στα επικοινωνιακά τεχνάσματα εις βάρος του δημότη και όχι στην προσβολή της ψήφου των πολιτών του Δήμου που επέλεξαν συγκεκριμένη Διοίκηση και Δήμαρχο για να διοικήσει.

Τελειώνοντας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να πω ότι έχω την ελπίδα ότι ακόμη κι αν πράξετε τα αντίθετα από όσα σας προτείνω, δεν θα επισυμβούν ευτυχώς ανεπανόρθωτες συνέπειες στην πόλη. Η Διοίκηση έχει μεγάλο οπλοστάσιο νόμιμων ενεργειών και ιδεών, τη θέληση και εν τέλει το δίκιο με το μέρος της και θα εκτελέσει έστω και με δυσκολίες που της βάζετε το πρόγραμμά της.

Θα καθυστερήσετε ενδεχομένως το έργο της, όμως δεν θα καταστραφούμε, είμαι σίγουρος. Περισσότερο θα ήθελα να εκλάβετε τις παραινήσεις μου ως τη θέλησή μου να επιβεβαιώσω την πίστη που έχω στην αξία του ορθού λόγου και στην καλή τη φύση μαγιά της ψυχής κάθε ανθρώπου. Επίσης όσα ανέφερα ας χρησιμοποιηθούν από κάποιους από εσάς ως ευκαιρία να αποδείξετε την πραγματική πίστη σας στο σύστημα της απλής αναλογικής και στις συνεργασίες που αυτό επιβάλλει.

Όσοι πιστοί και δεκτικοί στο διάλογο και στην αλήθεια, προσέλθετε. Ευχαριστώ πάρα πολύ, καλές γιορτές σε όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κωνσταντινίδη

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε μου επιτρέπεις; Επιθυμώ να πάρω τον λόγο, έχω το δικαίωμα και θα δευτερολογήσω. Μπορεί να μην χρειαστεί να ξαναμιλήσω, αλλά πρέπει να πω ορισμένα πράγματα για να μην ξεχαστούν. Μπορώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και βέβαια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Θα ξεκινήσω από τον κ. Γρετζελιά ο οποίος έκανε μια εξαιρετική προεκλογική ομιλία, αλλά έχει ξεχάσει ότι οι εκλογές πέρασαν και οι επόμενες είναι το '23. Είναι πολύ νωρίς για να αρχίσει τις προεκλογικές ομιλίες και σιγά - σιγά όπως λένε στον αθλητισμό «η προπόνησή του δεν θα αποδώσει», δεδομένου ότι το '23 όπως είπα είναι μακριά και θα ξεφουσκώσει.

Ο κ. Γρετζελιάς, ως συνήθως, λαϊκίζει αλλά λαϊκίζει επικίνδυνα. Φάσκετε και αντιφάσκετε κ. Γρετζελιά. Αναφερθήκατε στο ότι πήρατε τελευταία στιγμή τις όποιες διορθώσεις και πως είναι δυνατό να έχετε εσείς το δικαίωμα να φέρετε προτάσεις τελευταία στιγμή και να μας εγκαλείτε επειδή εμείς φέρνουμε προτάσεις επίσης τελευταία στιγμή.

Να σας διαβάσω από το άρθρο 186 του "Κλεισθένη" παρ. 9 «*Εναλλακτικές προτάσεις κατατίθενται είτε στην Οικονομική Επιτροπή κατά το στάδιο σύνταξης του σχεδίου προϋπολογισμού, είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την πρώτη συζήτηση και ψήφιση του προϋπολογισμού*». Πως είναι δυνατό να μας εγκαλείτε επειδή φέρνετε εσείς και έχετε το δικαίωμα και εμείς δεν έχουμε το δικαίωμα να φέρουμε και μάλιστα κάποιες διορθώσεις οι οποίες όπως είπε ο κ. Ανεμογιάννης είναι άνευ ουσίας;

Φάσκετε και αντιφάσκετε. Δηλώνετε ανάγκη συνεργασίας με τους υπαλλήλους και μας εγκαλείτε γιατί οι υπάλληλοι συνεργάζονται με τους αιρετούς. Μα είμαστε σοβαροί; Είπατε στην τοποθέτησή σας ότι έχετε την ανάγκη να συνεργάζεστε με τους υπαλλήλους οι οποίοι παρεμπιπτόντως το αναφέρω αυτό, τις τελευταίες τρεις εβδομάδες υφίστανται ένα απίστευτο bullying με το να είστε πάνω από τα κεφάλια τους και να τους πιέζετε να τελειώσουν με νούμερα, τα οποία έχουν άμεση σχέση με την ορθότητα και τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να καταγραφούν;

Μπαίνετε στα γραφεία με το έτσι θέλω. Αρνηθήκαμε εμείς ποτέ να σας δώσουμε τα οποιαδήποτε νούμερα; Και μας λέτε γιατί εμείς ως αιρετοί συνεργαζόμαστε με τους υπαλλήλους και μάλιστα υποβόσκει και κάτι το οποίο έχει να κάνει με τις σκοτεινές διαδρομές του δικού σας μυαλού; Τις εξυπηρετήσεις των δικών σας ανθρώπων επί της δικής σας θητείας και αυτές που ανέφερε ως δικές μας, σας τις επιστρέφω.

Είναι γνωστές οι προσλήψεις που κάνατε τα χρόνια της δικής σας θητείας όπως είναι γνωστές και οι απολύσεις που κάνατε κ. Γρετζελιά. Μην τα ξεχνάτε αυτά. Διώχνατε κόσμο και προσλαμβάνετε κόσμο. Να μην πω το ποιο ποσοστό είναι αυτό το οποίο αυτή τη στιγμή είναι υπάλληλοι που προσελήφθησαν επί των δικών σας θητειών και μη συγκρίνετε τα δικά σας χρόνια κ. Γρετζελιά, όπου τότε επί ΠΑΣΟΚ ήταν ανοιχτά τα συρτάρια και ό,τι ζητούσατε, έμπαιναν τα χρήματα με τη σέσουλα και κάνατε ό,τι θέλατε.

Είναι άλλες οι εποχές, είναι άλλες οι περίοδοι. Υπάρχει οικονομική κρίση, υπάρχει κοινωνική κρίση. Με το σταγονόμετρο έρχονται τα χρήματα. Αλλά ο Δήμος επιβιώνει με την αυταπάρνηση των υπαλλήλων, με τη λελογισμένη κρίση και κριτική των ανθρώπων που είναι Αντιδήμαρχοι αυτή τη στιγμή και συνεργάτες.

Στα ξεκούδουνα πετάτε νούμερα για σχολικά. Υπάρχει τέτοιο αίτημα; Συνυπολογίσατε τα καύσιμα, τα ασφαλιστήρια των αυτοκινήτων, τις ή τους συνοδούς που πρέπει να συνοδεύουν βρέφη; Αναφερθήκατε στη συντήρηση των αυτοκινήτων που αιτήσατε; Υπάρχει τέτοιο αίτημα και δεν το ξέραμε;

Έχουμε εμείς λάβει τέτοιο αίτημα από τους βρεφικούς σταθμούς ή από τους γονείς; Να θυμίσω εδώ ότι είμαστε ο μοναδικός Δήμος που δεν έχει τροφεία, είμαστε ο μοναδικός Δήμος που έχει καταθέσει ψυχή και σώμα και κάθε λίγο και λιγάκι στην κοινωνική πολιτική που την έχει κατατάξει στην κορυφή της πυραμίδας, αναμορφώνει επί τα βελτίω τα χρήματα που δίνουν στην κοινωνική πολιτική.

Ποιου πρόταση ήταν και την ενστερνίζεστε, την οικειοποιείστε κ. Γρετζελιά; Ποιου πρόταση ήταν η αύξηση των ποσών για τις ευπαθείς ομάδες; Από τις 3.000 δεν ήταν δική μας πρόταση να πάει στις 10.000 €. Από τις 10.000 € δεν έχουν γίνει με δική μας πρόταση στον αντίστοιχο κωδικό 43.000 €; Υπάρχει Δήμος αυτή τη στιγμή που δίνει 43.000 € στις ευπαθείς ομάδες;

Για τις διατακτικές. Τι αναφέρατε στις διατακτικές; Γι' αυτά τα ψίχουλα που εσείς διατίνεστε τώρα ότι θέλετε να δώσετε; Θα σας μιλήσει ίσως η Αντιδήμαρχος που έχει τα στοιχεία της κοινωνικής πολιτικής, 243.000 € διατακτικές. Βρείτε μου ένα Δήμο που να δίνει 243.000 € διατακτικές για τους αδύναμους συμπολίτες μας. Λαϊκίζετε επικίνδυνα.

Για το ΕΣΤΙΑ. Έχετε συνεργαστεί με το Δ.Σ. της Κοινωφελούς; Μιλήσατε με τον κ. Καραβία ή με την κα Αλιμπέρτη; Ποιανού πρόταση είναι να συνεχιστεί το ΕΣΤΙΑ; Για να ακουστεί και λίγο εγωιστικό, ο κ. Ντάτσης θα το θυμάται. Το ΕΣΤΙΑ πρέπει να συνεχιστεί, αλλά όχι να είναι ένα βαρέλι χωρίς πάτο.

Να μπούμε στη λογική η Ύπατη Αρμοστεία να συνεχίσει να δίνει τα χρήματα και το μοναδιαίο κόστος που έδινε όλα αυτά τα χρόνια. Άλλως δεν μπορεί ο Δήμος να σηκώσει κάτι τέτοιο. Υπάρχουν εισηγήσεις των συγκεκριμένων ανθρώπων μελών –αν έχετε εσείς την πληροφόρηση θα το ξέρετε, αλλά προφανώς ψεύδεστε ή το αποκρύπτετε επιμελώς- ότι υπάρχουν εισηγήσεις από το ίδιο το Δ.Σ. της Κοινωφελούς ότι δεν μπορεί να σηκώσει ο Δήμος το μοναδιαίο κόστος αυτών των προσφύγων, κ. Γρετζελιά.

Είπαμε εμείς να μη συνεχιστεί; Βεβαίως με τις ίδιες διαδικασίες που θέτει η Ύπατη Αρμοστεία, με το ίδιο μοναδιαίο κόστος. Άλλως να πάμε σε μια ομαλή μετάβαση έτσι ώστε το κράτος, η πολιτεία να μπορέσει να σηκώσει αυτό το βάρος των περίπου 400.000 το χρόνο που δεν τα έχει.

Κύριε Γρετζελιά, πάρτε το απόφαση για να μην επανερχόμαστε στο θέμα. Είστε μια Παράταξη φτιαγμένη από υλικά κατεδαφίσεων, πάρτε το απόφαση και τουλάχιστον συμπορευτείτε στα λογικά. Φτάνει ο λαϊκισμός. Μέχρι εδώ.

Πάω προς τα πίσω, ο κ. Τομπούλογλου. Έχετε στοχεύσει κ. Τομπούλογλου επικίνδυνα εμμονικά σε συγκεκριμένους υπαλλήλους. Καταντάει εμμονικά ύποπτο. Κάποιος από την παρέα σας αναφέρθηκε στο εμείς τρομοκρατούμε. Τα έγγραφα που έρχονται εδώ από εσάς κ. Τομπούλογλου στοχεύουν στη συγκεκριμένη υπάλληλο και που σε σχήμα οξύμωρο εμφανίζεστε και μοιράζετε γλυκά και κερνάτε. Έχει καμία συνέπεια; Έχει καμία σχέση; Έχει καμία συνάφεια με το πώς στοχεύετε εμμονικά και τρομοκρατείτε εμμέσως βεβαίως πλην σαφέστατα με συγκεκριμένα έγγραφα που έρχονται κάθε λίγο και λιγάκι πρωτοκολλημένα;

Η απάντησή μου στο άρθρο 9 του 186 αφορά και εσάς κ. Τομπούλογλου, που αναφερθήκατε στο γιατί έρχονται έστω την τελευταία στιγμή ανούσιες αλλαγές. Το επαναλαμβάνω λοιπόν το άρθρο 9 του 186 του "Κλεισθόνη": «... *Εναλλακτικές προτάσεις κατατίθενται είτε στην Οικονομική*

Επιτροπή κατά το στάδιο σύνταξης του σχεδίου του προϋπολογισμού, είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την πρώτη συζήτηση και ψήφιση του προϋπολογισμού».

Αναφερθήκατε κ. Τομπούλογλου στις ανακατασκευές, όψιμος υποστηρικτικής των αθλητικών Σωματείων και των αθλητικών υποδομών της πόλης μας. Αυτές οι ανακατασκευές τώρα προέκυψαν; Τώρα, σε αυτό το 15μηνο προέκυψαν οι ανακατασκευές αυτές για όλους αυτούς τους αθλητικούς χώρους; Από το '14 μέχρι το '19 που ήταν αυτές οι ανακατασκευές;

Ποια ήταν η συντήρηση; Ποια ήταν η πρόνοια για να μην προκύπτουν τώρα οι ανάγκες όλων αυτών των αθλητικών χώρων;

Για τα λεωφορεία επειδή αναφερθήκατε κι εσείς απάντησα πριν.

Αναφερθήκατε πάλι στο θέμα των ποσοστών κ. Τομπούλογλου, αλλά δεν έχετε συνειδητοποιήσει και εσείς το ποσοστό που έχετε πάρει.

Για να θυμηθούμε. Το 2014 πόσο ήταν το ποσοστό της αντιπολίτευσης κ. Τομπούλογλου, θυμάστε; Να σας θυμίσω εγώ: 81,24% είχε η αντιπολίτευση. Και βρέθηκε μετά από μια Κυριακή να σας έχει πάρει το Δήμο, ο κ. Βασιλόπουλος, για να αποκαθιστούμε λίγο την τάξη να θυμόμαστε κάποια νούμερα.

Κύριε Γρετζελιά δεν έχω πέντε συμβούλους, τρεις έχω όσους και ο κ. Βασιλόπουλος. Ανατρέξτε στα χαρτιά σας, είστε καλός σε αυτά.

Κύριε Βασιλόπουλε αναφερθήκατε στο θέμα του κωδικού για τα έντυπα του Δήμου. Να θυμίσω κάτι: 16σελίδη εφημερίδα, χωρίς καμία άποψη να φιλοξενείται της αντιπολίτευσης. Το αρνείστε; 16σελίδη εφημερίδα δική σας χωρίς να αναφέρεται ούτε ένα μονόστηλο στην αντιπολίτευση.

Και μια και ήρθα και στον κ. Βασιλόπουλο. Για τον ειδικό συνεργάτη απάντησα, για την ανάγνωση του 186 απάντησα σχετικά με τις αλλαγές που φέρνουμε έστω και την τελευταία στιγμή, ευτυχώς ο κ. Ανεμογιάννης ήταν αντικειμενικός και δίκαιος απέναντι στο ότι οι αλλαγές αυτές είναι ανούσιες.

Και δεν είπα ατόπημα κ. Βασιλόπουλε ότι είναι η κατάθεση των εναλλακτικών προτάσεων. Αντίθετα, σύννομη είναι βεβαίως, σύμφωνα με το

άρθρο. Είπα κατή τη δική μου άποψη θεωρώ ότι είναι δημοκρατικό ατόπημα πως είναι δυνατό αυτό το φάσμα της Αριστεράς με εσάς, τον κ. Τομπούλογλου, τον κ. Γρετζελιά, κατά τη δική μου ταπεινή άποψη, καταντάει να είναι λίγο εμμονικό, επικίνδυνο... το αφαιρώ αν το είπα, αλλά σίγουρα ρεβανσιστικό.

Για τη Φιλαρμονική επειδή αναφέρθηκαν πολλοί. Η Φιλαρμονική κυρίες και κύριοι προφανώς είναι και δική σας άποψη, αφού αναφερθήκατε και βάζετε στον κωδικό 5.000 € έχω την εισήγηση των ανθρώπων που λειτουργούσαν τη Φιλαρμονική τα προηγούμενα χρόνια, που αφορά 19 εμφανίσεις το χρόνο Πρωτοχρονιά με κάλαντα και δοξολογία, Θεοφάνεια, 25^η Μαρτίου, το απόγευμα δυο υπηρεσίες Ευαγγελισμός της Θεοτόκου, επίσης δυο υπηρεσίες στον Επιτάφιο, μεσημέρι στο Κοιμητήριο και το βράδυ στην Παναγίτσα, στην Αγία Τριάδα, την Αγία Ευφημία, την Αγία Μαρίνα, τον Άγιο Κοσμά, δυο υπηρεσίες στην Παναγίτσα, 28^η Οκτωβρίου, Κοιμητήριο στο ναό των Ταξιαρχών, κάλαντα Χριστουγέννων, κάλαντα Πρωτοχρονιάς και δυο συναυλίες μια τα Χριστούγεννα και μια το καλοκαίρι στο κίосκι που φτιάχνουμε δίπλα στη λίμνη για τη Φιλαρμονική και ίσως χρειαστούν και κάποια κυριακάτικα μουσικά πρωινά.

Υπάρχουν 10 μουσικοί οι οποίοι θα φέρουν τα δικά τους όργανα και η αμοιβή τους θα είναι 250 € το μήνα για τις πρόβες τους, οι εμφανίσεις δεν θα είναι ξεχωριστά δηλαδή εντάσσονται σε αυτά τα 250 €. Αυτά όλα μας κάνουν περίπου 45.000 € και έχουμε προσθέσει και γύρω στις 5.000 € για τις στολές τους τις οποίες επιδιώκουμε να τις πάρουμε από χορηγία από άνθρωπο που ήδη ασχολείται με άλλες και έχει ντύσει με ενδυμασίες και στολές άλλες Φιλαρμονικές και πιθανό να μας τις κάνει δωρεά.

Αυτά τα πέντε χιλιάρικά είναι απλά για να πείτε «ναι, συμφωνούμε με τη Φιλαρμονική αλλά τώρα 45.000...» αίτημα των δημοτών είναι η Φιλαρμονική, μιας και αναφέρεστε στο θέμα της επαφής μας που έχουμε με την κοινωνία και των αναγκών της.

Το μπαλόκι κυρίες και κύριοι δεν ξέρω γιατί δεν το θέλετε... δεν ξέρω... δεν έχετε καμία επαφή με τις ανάγκες των Σωματείων του μαζικού αθλητισμού, των ερασιτεχνικών Σωματείων της πόλης, που συνθλίβεται στις λίγες ώρες που έχει τη δυνατότητα να κάνει προπονήσεις;

Ξέρετε πόσο μας απεμπλέκει; Πόσο ασυμφορίζει τις ώρες των προπονήσεων; Και επειδή κάποιος ίσως έχετε στο μυαλό σας ότι δεν αδειοδοτούνται τα μπαλόνια για άλλη μια φορά θα αναφέρω ότι με μια εξαιρετική εισήγηση της κας Λίτσα και μια δική μας πρόταση στον κ. Αυγενάκη, μετά από μια εβδομάδα ο κ. Αυγενάκης νομοθετεί τα μπαλόνια. Διαβάζω την τροποποίηση:

1. *«Υπάγονται στην έννοια των λυόμενων κατασκευών της περ. γ' της παρ. 1 του άρθρου 20 του παρόντος, οι αεροϋποστηριζόμενοι θόλοι, που προορίζονται για την κάλυψη υπαίθριων αθλητικών εγκαταστάσεων μαζικού αθλητισμού σε δημόσιους και δημοτικούς ανοιχτούς κοινόχρηστους χώρους, ανεξάρτητα του τρόπου αγκύρωσής τους στο έδαφος και των υλικών κατασκευής τους. Για τους αεροϋποστηριζόμενους θόλους, που τοποθετούνται στους ανωτέρω χώρους, δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις που καθορίζουν τα ανώτατα ποσοστά κάλυψης από λυόμενες ή άλλες κατασκευές. Για την εγκατάσταση των κατασκευών αεροϋποστηριζόμενων θόλων απαιτείται απόφαση έγκρισης του Δημοτικού Συμβουλίου – ελπίζω να την έχουμε- και έκδοση άδειας μικρής κλίμακας της οικείας Υπηρεσίας Δόμησης. Για την έκδοση της άδειας απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι η μελέτη στατικής επάρκειας και βεβαίωση του κατασκευαστή ότι ο θόλος πληροί τις προδιαγραφές των Ευρωκωδίκων.*
2. *Με τις προϋποθέσεις της παρ. 1 εγκαθίστανται αεροϋποστηριζόμενοι θόλοι και στα προαύλια σχολικών κτιρίων για την κάλυψη σχολικών υπαίθριων αθλητικών εγκαταστάσεων.*

Δεν θέλετε το μπαλόνι; Δεν θέλετε να αποσυμφορήσουμε αυτή την πίεση που υφίσταται και εσάς υφίσταντο οι δικές σας κ. Ανεμογιάννη και κ. Βασιλόπουλε από τα Σωματεία. Και πάμε να απεμπλέξουμε τώρα όλη αυτή την ιστορία και θέλετε να ανακατασκευάσουμε αθλητικούς χώρους, που επί πέντε χρόνια δεν ανακατασκευάστηκαν και πρέπει να ανακατασκευαστούν τώρα. Θέλει μια λελογισμένη κρίση και κριτική, θέλει μια σύνεση και μια ψυχραιμία απέναντι στο ότι με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, ναι στη

συμπόρευση, αλλά με βάση το δίκαιο, το λογικό και τις απαιτήσεις της κοινωνίας. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, ελπίζω να μη χρειαστεί να επανέλθω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο να απαντήσει σε ορισμένες ερωτήσεις που έκανε η αντιπολίτευση. Μετά τον λόγο έχει ο κ. Κοσκολέτος, ο κ. Ουσταμπασίδης και όποιος άλλος θέλει να μιλήσει, να μου πει να τον προσθέσω στον κατάλογο.

Ανοίγει κατάλογος ομιλητών

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να ξεκινήσουμε όσον αφορά τα ΜΑΠ. Πριν φύγετε κ. Ανεμογιάννη αφήσατε εκτός από άδεια Ταμεία και μελέτη για ΜΑΠ 250.000 € που επανεξετάστηκε από εμάς με το Τμήμα ανθρωπίνου δυναμικού και το Τμήμα προμηθειών και εν τέλει ο διαγωνισμός κατέληξε στις 80.000 €. Όλα έγιναν κινούμενοι βάσει του ΦΕΚ από το 2017. Το 2020 είμαστε στις 131.000 € ακολουθώντας πιστά το ΦΕΚ και πάλι στις 80.000 € θα καταλήξει και επομένως μπορούμε να πάμε σε χαμηλότερες τιμές χωρίς καμία έκπτωση σε ποσότητες και σε ποιότητα.

Επιπλέον αγοράστηκαν επιπλέον ΜΑΠ που αφορούν τις δαπάνες COVID και το γνωρίζετε.

Δίνουμε 112.500 € επιπλέον στα σχολεία. Η μικρότερη επιχορήγηση από το κράτος έχει να κάνει καθαρά με τον αριθμό των μαθητών, όπου οι διευθυντές δίνουν τον αριθμό των μαθητών και δίνει το κράτος την τακτική επιχορήγηση για τα σχολεία και τη συμπληρώνουμε.

Δίνουμε 43.000 € στους απόρους και πάτε να το κατηλευτείτε με τις διατακτικές. Πάτε να υπερθεματίσετε.

Όσον αφορά το έργο πρασίνου και τις προσλήψεις στο Πράσινο. Τι να πει κανείς! Ότι δεν πήρατε προσωπικό το '18 και το '19; Και δώσατε 827.000 για το έργο χωρίς να το χαρακτηρίσετε έργο παίρνοντας χρήματα από τις λειτουργικές δαπάνες; Αλλά ας αφήσουμε το έργο. Δώσατε 204.000 € για συντήρηση του έτοιμου έργου; Γιατί δεν κάνατε προσλήψεις τότε; Τώρα ζητάτε εργαζόμενους;

Το κάνετε τώρα επίτηδες, πάτε να λαϊκίσετε και θέλετε να καταστρέψετε το έργο πρασίνου. Η Υπηρεσία τεχνικά δεν μπορεί να το καλύψει. Χρειάζεται υποχρεωτικά η εξωτερική τεχνογνωσία.

Για την καθαριότητα με τις μειώσεις που επιβάλλατε δεν μπορούν να γίνουν προσλήψεις. Τι έχετε να πείτε γι' αυτό; Για την καθαριότητα, που ακυρώσατε το διαγωνισμό του ηλεκτρολογικού υλικού που τρέχει και έχει τους φακέλους η Επιτροπή, τι θα πείτε όταν ανοίξει τους φακέλους; Ότι δεν μπορείτε να έρθετε να υπογράψετε σύμβαση; Μήπως γι' αυτό κάποιοι προσπάθησαν να εκβιάσουν φτηνά την οικονομική Διευθύντρια για να αφαιρέσει στοιχεία της έκθεσής της, που το ανέφερε σαφώς;

Τι πάτε να κάνετε τώρα; Να αλλοιώσετε παρανόμως το Τεχνικό Πρόγραμμα; Γιατί δεν κάνατε πρόταση για το Τεχνικό Πρόγραμμα, όπως κάνατε για τα ανταποδοτικά; Είχατε κάθε δικαίωμα.

Τι να πω για τη δημοκρατία και για το τι ψήφισε ο κόσμος! Ο Δήμαρχος του 18,73% της 1^{ης} Κυριακής που είχε πέντε άτομα να παρακολουθούν τα Δημοτικά του Συμβούλια στο «Μίλτος Κουντουράς» μας μιλάει για δημοκρατία; Ποιος τολμάει να μας ψέξει για τους συμβούλους; Μήπως κάποιο μέλος της Διοίκησής σας ήταν πέντε χρόνια σύμβουλος του κ. Παπαμικρούλη; Που μάλιστα είναι και πολιτικός μηχανικός ο κ. Παπαμικρούλης; Τι να πει κανείς για σας;

Να πει κανείς ότι κάνατε το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ προεκλογική καμπάνια που βάλατε συγγενείς 1^{ου} βαθμού υπαλλήλους και δημοτικών και τοπικών συμβούλων, με εικονικές συνεντεύξεις;

Και όσον αφορά τη νομιμότητα για τον ειδικό συνεργάτη, δεν πάσχει μόνο νομιμότητας αλλά δείχνει και προθέσεις. Δεν πιστεύω ότι δείχνει πρόθεση ολοκλήρης της ομάδας της αντιπολίτευσης που καταθέτει σήμερα εναλλακτική πρόταση, αλλά δείχνει εκδικητικότητα από ένα συγκεκριμένο άνθρωπο απέναντι στο Νίκο Παπανικολάου.

Τι συμπεραίνουμε; Πρώτον κάποιοι δεν μπορούν να καταλάβουν ότι δεν τους φταίει κανείς ούτε για την πορεία τους, ούτε για την κατάληξή τους. Και ότι δεύτερον δεν είναι δυνατό να συντάσσονται προϋπολογισμοί με βάση τις προσωπικές διαφορές και τις εμμονές.

Ο Δήμαρχος έχει κάθε δικαίωμα να επιλέγει τους συνεργάτες του και τους συμβούλους του.

Όσον αφορά τον κ. Τομπούλογλου πετάτε τα νούμερα, όπως τη λάσπη στον ανεμιστήρα, κάτι που κάνετε σε ολόκληρο τον πολιτικό σας βίο. Ο προϋπολογισμός βασίζεται σε ποσά Ιουλίου και σε προβλέψεις που αφορούν το τέλος του έτους, είναι εκτιμήσεις των Υπηρεσιών.

Θα μπορούσε να κατατεθεί ο προϋπολογισμός και τον Οκτώβριο. Θα άλλαζαν πάλι τα νούμερα. Εμείς καταθέσαμε τη Δευτέρα αλλαγή στον προϋπολογισμό που αφορούσε και διορθώσεις εκτιμήσεις εισπράξεων, κοιτάζοντας ένα - ένα τα νούμερα. Πόση περισσότερη αλήθεια θέλετε;

Βέβαια κ. Τομπούλογλου είστε πολύ καλός στα νούμερα, γιατί έχετε υπάρξει και τραπεζικός υπάλληλος, ξέρετε από αριθμούς. Βέβαια διαπιστώνουμε ότι είστε και πρωτοπόρος! Είχατε εισάγει την έννοια του bitcoin πριν από τον κ. Βαρουφάκη, κύριε Τομπούλογλου το 2013. Το 2013 το bitcoin είχε άλλο όνομα. Λεγόταν «μέρες αδείας», κ. Τομπούλογλου.

Όσον αφορά τον κ. Γρετζελιά. Κύριε Γρετζελιά, εσείς λέτε για αξιοκρατία, λέτε ποιους βάζουμε ποιους βγάζουμε, μιλάτε για ταμειακά υπόλοιπα, κ. Γρετζελιά εσείς είτε ο άνθρωπος που 15 μέρες πριν από την εφαρμογή του νόμου Πεπονή, διορίσατε 70 άτομα. 70 άτομα έγιναν σε 15 μέρες αορίστου χρόνου. Αυτή είναι η αξιοκρατία σας. Στρατό ψηφοφόρων δημιουργήσατε!

Τι να πω; Για το πόσο νοιάζεστε για τους απόρους; Που τα Χριστούγεννα του '13 ήσασταν έξω από τον Τίλα και μοιράζατε τσάντες με τρόφιμα στους απόρους, ξεφτιλίζοντας την ανάγκη τους, που είχατε βάλει παράνομα το τροχόσπιτο – τσαντίρι σας πάνω στην πλατεία; Οτιδήποτε αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα θα σας μιλήσει ο κ. Κοσκολέτος. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Λύσανδρε, ζήτησα τον λόγο ως εισηγητής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χίλια συγνώμη, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία εντάξει γιατί έχω κάποιες ερωτήσεις κι εγώ για τον κ. Ανεμογιάννη επειδή παρουσίασε τον προϋπολογισμό της αντιπολίτευσης. Θα τις κάνω μετά.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι, δεν έχω αντίρρηση, σας ακούω. Λύσανδρε, δώσε τον λόγο και θα μιλήσω μετά, ευχαριστώ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα κάνω μια ολοκληρωμένη τοποθέτηση. Δεν γίνεται να μην πω κάποια πράγματα γι' αυτά που ακούστηκαν μέχρι στιγμής στο Δημοτικό Συμβούλιο. Άκουσα ανθρώπους που έχουν διοικήσει, όπως τον κ. Γρετζελιά, ο οποίος αποδεικνύει αυτό το παλιό, το ξεχασμένο, αυτό που έχει μείνει στο μακρινό παρελθόν λες και σε λίγες μέρες δεν θα έρθει το 2021 θα ξαναπούμε «ευτυχισμένο το 1990!». Επιτέλους κ. Γρετζελιά έχουν περάσει 30 χρόνια, μπείτε σε μια διαδικασία να έρθετε στο σήμερα.

Ακούω τον κ. Βασιλόπουλο πρώην Δήμαρχο όχι δεκαετίες πίσω, χαρακτηρισμένος κατά γενική ομολογία ως την πιο αυταρχική Διοίκηση που έχει περάσει από τα χρονικά του Δήμου, να μιλάει για αυταρχισμό σε εμάς, για αντιδημοκρατικές διαδικασίες σε εμάς. Έλεος!

Δεν θέλω να επεκταθώ πολύ γιατί δεν έχει νόημα να μπαίνουμε σε αψιμαχίες, θέλω όμως να κάνω κάποιες πολύ στοχευμένες ερωτήσεις τόσο στον κ. Τομπούλογλου όσο και στον κ. Ανεμογιάννη ο οποίος παρουσίασε μια εναλλακτική πρόταση η οποία πάσχει σε πολλά θέματα.

Κύριε Τομπούλογλου σας άκουσα με πολύ προσοχή να μιλάτε για αριθμούς και για νούμερα, τα οποία όμως δεν μας εξηγήσατε από πού προκύπτουν. Μας ψέξατε ότι πήρατε αργά τις εισηγήσεις, αλλά αναφέρεστε σε κάτι αριθμούς 20.000 € το ένα γήπεδο, 20.000 € το άλλο γήπεδο, 20.000 € το παράλλο γήπεδο, και δεν λέτε από πού προκύπτουν αυτά τα νούμερα.

Από ποια μελέτη προκύπτουν αυτά τα νούμερα; Ποιος μελέτησε την ανάγκη της επισκευής των γηπέδων που προτείνετε; Θα σας απαντήσω εγώ, γιατί ξέρω την απάντηση. Κανένας. Πάτε με πασαλείμματα να δημιουργήσετε εντυπώσεις.

Και μεταφέρομαι σε αυτό που ήθελα να ρωτήσω τον κ. Ανεμογιάννη. Όταν κ. Ανεμογιάννη καταθέσατε σήμερα το πρωί την εναλλακτική σας πρόταση, μετά την απάντηση των Υπηρεσιών ότι δεν μπορείτε να τροποποιήσετε το Τεχνικό Πρόγραμμα που ψηφίστηκε την

προηγούμενη εβδομάδα, βαφτίσατε κάποιους κωδικούς ως προμήθεια. Δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Μιλάμε για έργο και μιλάμε για ένα έργο το οποίο πρέπει να έχει αρχή, μέση και τέλος.

Παρουσιάζετε από κοινού μια προμήθεια κάποιων γηπέδων, τα οποία άλλα συντηρούνται τώρα με σύμβαση που υπάρχει στο Δήμο και κάποια άλλα μπαίνουν στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» στην πρόσκληση 10 και αναρωτιέμαι: όταν τόσες φορές σας έχω καλέσει στις Υπηρεσίες για ενημέρωση και δεν έχετε κάνει τον κόπο μέχρι σήμερα να έρθετε, ποια είναι η προχειρότητα και ποιο το μένος που δείχνετε, όχι απέναντι ημών αλλά απέναντι στον κόσμο της πόλης, απέναντι στους πολίτες που πολλοί από αυτούς σας στήριξαν μόνο και μόνο για να παρουσιάσετε κάτι. Κάτι, το οποίο είναι αντίθετο σε μια πρόταση με αρχή, μέση και τέλος.

Λέω το εξής: αφήνετε τη Νέα Χαλκηδόνα στο έλεος του Θεού. Η Νέα Χαλκηδόνα δεν έχει κλειστό γήπεδο, οι ανάγκες της πόλης τόσο των Σωματείων τα οποία με καθρεφτάκια πάτε και τους δίνετε χρήματα και εδώ κολλάει τέλεια η παροιμία των Κινέζων ότι «αν θέλεις να ταΐσεις έναν άνθρωπο μάθε του να ψαρεύει, μη του δίνεις το ψάρι», οι 20.000 € στα Σωματεία είναι δερρον στον καρκινοπαθή.

Αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να βρούμε χώρους έτσι ώστε τα Σωματεία αλλά και ο μαζικός αθλητισμός της πόλης, να μπορεί να εξυπηρετηθεί. Και έρχεται μια πρόταση στη Νέα Χαλκηδόνα σε ένα Δημοτικό Διαμέρισμα του ενιαίου Δήμου το οποίο δεν είχε ποτέ κάτι αντίστοιχο, κάτι που θα αναβαθμίσει και τη Χαλκηδόνα και την συγκεκριμένη γειτονιά και το αφήνετε στις καλένδες χωρίς αιτιολογία.

Εγώ θέλω να ακούσω κ. Ανεμογιάννη τα νούμερα που είπε ο κ. Τομπούλογλου στο Δημοτικό Συμβούλιο από πού έχουν προκύψει, γιατί τα έχω σημειώσει, τα άκουσα, τα είπε.

Πάμε στην προμήθεια λογισμικού της Τεχνικής Υπηρεσίας που είναι προϋπολογισμός. Πέντε χρόνια δεν ήσασταν Διοίκηση κ. Ανεμογιάννη πολλοί εξ αυτών που υπογράφετε τη συγκεκριμένη εναλλακτική πρόταση; Τώρα θυμηθήκατε την προμήθεια λογισμικού για τα στατικά; Πέντε χρόνια τι κάνατε;

Θέλω να πω το εξής: εγώ θέλω να ακούσω στην πρότασή σας επειδή εμένα δεν μου έχει έρθει με e-mail πως προέκυψε αυτή η εναλλακτική πρόταση, πως οι ίδιοι ενώ έχετε έγγραφα από τις Υπηρεσίες ότι αυτά που προτείνετε λένε ότι δεν μπορούν να πιστοποιηθούν εσείς επιμένετε και πως βαφτίζετε το κρέας, ψάρι όταν ένα έργο το μεταφράζετε ως προμήθεια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όσο προμήθεια είναι το μπαλόνι που είναι στον ίδιο κωδικό, άλλο τόσο προμήθεια είναι και αυτό που πάμε να κάνουμε εμείς. Είναι προμήθεια και τοποθέτηση. Το ίδιο που κάνετε κι εσείς. Αυτό ακριβώς. Στον ίδιο κωδικό μεταφέρθηκε, εναρμονιστήκαμε απόλυτα με αυτό που είπαν οι Οικονομικές Υπηρεσίες. Αυτό, για απάντηση.

Όσον αφορά το πώς προϋπολογίσαμε, ξέρετε κ. Κοσκολέτο δεν είστε ο μοναδικός με εξειδικευμένες γνώσεις. Υπάρχουν πολιτικοί μηχανικοί, υπάρχουν αρχιτέκτονες οι οποίοι απαρτίζουν τις δημοτικές μας ομάδες. Δεν κατέχετε τη γνώση μόνο σας.

Άκουσα τον κ. Τάφα να λέει για το ηλεκτρολογικό υλικό. Που έχει ανέβει ο διαγωνισμός και δεν τον είδα εγώ; Έχει ανέβει κάπου, σε κάποιο επίσημο όργανο για τον προϋπολογισμό του '21 ανέβηκε από το '20; Δεν καταλαβαίνω τι μου λέει, πραγματικά όμως και εκπλήσσομαι.

Όσον αφορά τα ΜΑΠ. Μα την εισήγηση την έκανε το ανθρώπινο δυναμικό, έχοντας υπόψη του όλο το προηγούμενο, όλο το ιστορικό, δεν το έκανε κάποιος άλλος. Οι Υπηρεσίες ζητούσαν ό,τι ήθελαν. Οι Υπηρεσίες όταν ζητάνε κάτι, έρχεται στο ανθρώπινο δυναμικό τα ομαδοποιεί, βάζει απ' όλες τις Υπηρεσίες τις ανάγκες και βγάζει ένα αποτέλεσμα φιλτραρισμένο.

Και μάλιστα αυτό το έγγραφο το υπογράψει ο Δήμαρχος και έρχεται μετά το Τμήμα προμηθειών σβήνει την υπογραφή του Δημάρχου, εκτός αν δεν ξέρετε τι δίνετε στο Δήμαρχό σας να υπογράψει. Αν δεν ξέρετε τι δίνετε στον Δήμαρχό σας να υπογράψει, αυτό είναι έτερον εκάτερον. Το έγγραφο έχει υπογραφή Δημάρχου και αποφάσισε κάποιος στο Τμήμα προμηθειών, να αλλάξει τα νούμερα. Αυτά πάλι μόνο στη Νέα Φιλαδέλφεια συμβαίνουν.

Άκουσα ότι είναι εκδικητική πρόταση που καταθέτουμε και δεν λειτουργεί έτσι ο "Κλεισθένης". Δεν ήξερα ότι απαγορεύει ο "Κλεισθένης" την εναλλακτική πρόταση του προϋπολογισμού, δεν το έχω δει κάπου γραμμένο. Μήπως το έχετε δει εσείς που το είπατε, ότι η εναλλακτική πρόταση είναι αντιλαϊκή και εκδικείται τον λαό; Ακούω τέτοιους παραλογισμούς, που μου έχει σηκωθεί η τρίχα!

Μέσα στην πανδημία κ. Αντιδήμαρχε παιδείας δώσατε το καταπληκτικό ποσό στα σχολεία των 33.000 € και έρχεστε σήμερα και μας λέτε ότι στον προϋπολογισμό του '21 έχετε βάλει ένα τεράστιο ποσό. Πέρσι είχατε βάλει 50.000 € και μας είχατε υποσχεθεί κάτι παρόμοιο ότι θα κάνουμε αναμορφώσεις και αυτό το ποσό θα ξεπεράσει τις 100.000 €. Φέτος έρχεστε και μας υπόσχεστε το ίδιο ακριβώς. Τώρα βέβαια το βάζετε από την αρχή, για να ξαναδώσετε 33.000 €.

Επίσης κ. Κωνσταντινίδη δεν ήξερα ότι έχετε ιατρικές γνώσεις και γνωρίζετε ότι η πανδημία θα τελειώσει εντός των επόμενων ημερών. Αν έχετε και μαντικές δε ικανότητες, συγχαρητήρια! Όσον αφορά την αριστερή ταυτότητα καλά θα κάνετε να την πετάξετε στα σκουπίδια, γιατί η συμπεριφορά σας μόνο αριστερή δεν είναι. Είναι αντιλαϊκή. Έχετε διαφοροποιηθεί τελείως, δεν είστε ο άνθρωπος που εγώ γνώρισα πριν αρκετά χρόνια, βγάζετε έναν άλλο χαρακτήρα, που δεν καταλαβαίνω πραγματικά που πάτε και με ποιο μπούσουλα πάτε. Είστε κατά των Επιτροπών, κατά της δημοκρατίας, κατά του διαλόγου, κατά όλων.

Τι λέμε; Tablet για τα σχολεία. Και πολύ καλά το λέμε. Ξέρετε γιατί; Γιατί κανείς, ούτε η Κυβέρνηση η ίδια ξέρει τι θα συμβεί τους επόμενους μήνες. Ξέρετε πότε θα τελειώσουν οι εμβολιασμοί; Στο τέλος του '21. Μέχρι το τέλος του '21 τι θα κάνουμε; Θα λέμε «α, δεν το ξέραμε»; Αυτό θα μας πείτε; Και τι πήραμε; Από πού πήραμε χρήματα; Έχει στον προϋπολογισμό του '21 τέσσερις συμβούλους και τρεις κωδικούς με συμβουλευτικές υπηρεσίες. Τι κάνουν οι σύμβουλοι αυτοί; Τι εξειδικευμένη γνώση έχουν για προγράμματα και θέλουμε και συμβουλευτικές υπηρεσίες;

Ή μήπως εξοφλούμε επιταγές αποτυχόντων δημοτικών συμβούλων; Αυτό κάνετε. Εξοφλείτε επιταγές. Και θέλετε να σας αφήσουμε; Όχι, δεν θα σας αφήσουμε, θα μας βρίσκετε συνέχεια μπροστά σας. Αλλά συνέχεια μπροστά σας.

Το 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο Λύκειο, έφυγε από τη λίστα που δώσαμε. Οι κωδικοί όλοι έχουν διορθωθεί και έχουν εναρμονιστεί πλην του συμβούλου. Αυτό για να το κρίνει, θα το κρίνει ο ελεγκτής νομιμότητας δηλαδή η Αποκεντρωμένη. Όταν θα γυρίσει από την Αποκεντρωμένη, θα δούμε τι θα γίνει. Όλα τα υπόλοιπα έχουν εναρμονιστεί και έχουν μπει σε κωδικούς που υπέδειξε η Προϊσταμένη.

Αυτός δε ο εμπαιγμός να στέλνουμε 10-15 αλλαγές και να έρχονται 8^η ώρα πρωί οι αλλαγές γιατί 8 η ώρα πρωτοκολλήθηκαν και να με έχουν εμένα καθισμένο στο γραφείο του Αντιδημάρχου και τον επικαλούμαι ήρεμος, πλάκα κάναμε κουβεντιάζαμε, γιατί ως ένα βαθμό νιώθω και συναδελφική αλληλεγγύη προς τον κ. Τάφα, μπορεί να διαφωνούμε εδώ να σκοτωνόμαστε, αλλά καταλαβαίνω τι περνάει ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Με νιώθετε.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να μας λέει η συγκεκριμένη κυρία ανά 5 λεπτά -και τον επικαλούμαι- και να είμαι εκεί μιάμιση ώρα; Γιατί; Δηλαδή έλεος! Επειδή είμαι ήρεμος; Ήμουν ήρεμος, γιατί τώρα με φουντώσατε! Δεν υπάρχει κανένας λόγος, αλλά κανένας λόγος. Και σήμερα κύριοι κρινόμαστε όλοι.

Κάτι άκουσα για τη συντήρηση των λεωφορείων. Εσείς συντήρηση για το μπαλόκι έχετε βάλει; Τα έξοδα λειτουργίας τα έχετε βάλει στον προϋπολογισμό; Και μου λέτε εσείς για τα λεωφορεία αν έχουμε προβλέψει; Ναι, σε μια αναμόρφωση θα το προβλέψουμε και θα μπει, όταν θα αγοραστούν. Κάνετε εσείς τη μελέτη για την αγορά και όταν αγοραστούν, θα το προβλέψουμε. Εδώ θα είμαστε, όπως εδώ θα είμαστε στην περίπτωση που αγοραστεί το μπαλόκι και θα κάνετε αναμόρφωση εσείς, τότε και περάσει η δική σας πρόταση.

Η δική μας πρόταση είναι σημερινή. Εσείς είστε χτεσινοί, εσείς δώσατε 33.000 € στα σχολεία. Εμείς βάζουμε τεράστια νούμερα στα σχολεία. Εμείς είμαστε υπέρ του μαζικού αθλητισμού και όχι να ικανοποιήσουμε ρουσφετολογικά κάποια Σωματεία συγκεκριμένα. Καταλάβατε; Έχουμε μεγάλη διαφορά, τεράστια.

Επίσης αν θέλετε διάλογο να μας φωνάζετε για να τον κάνουμε το διάλογο. Αν δεν θέλετε διάλογο, θα μιλάμε έτσι. Θα παίρνετε έγγραφα, θα παίρνουμε έγγραφα... Οι Υπηρεσίες δε σήμερα, ήταν υποχρεωμένες σε όποια

λάθη υπήρχαν να μας κάνει πρόταση και να μας διορθώσει τους κωδικούς, πράγμα που δεν έκανε. Για άλλη μια φορά δείξατε αλαζονεία και αυταρχισμό. Ευχαριστώ πολύ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε μου επιτρέπεις ένα λεπτό; Έκανα μια ερώτηση στον κ. Ανεμογιάννη και δεν πήρα απάντηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιώργο μπορείς να απαντήσεις;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου που συνυπογράφει την εναλλακτική πρόταση, επικαλέστηκε κάποιους αριθμούς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είπα Σωτήρη ότι έχουμε μηχανικούς, έχουμε ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αφήστε τους μηχανικούς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα νούμερα αυτά δόθηκαν από αυτούς, δεν δόθηκαν αυθαίρετα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, θα απαντήσω εγώ που το είπα, όπως θα απαντήσω και στα υπόλοιπα στον κ. Κοσκολέτο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είναι ένα γενικό νούμερο 199.000 € αν θυμάμαι καλά για όλες ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα απαντήσω όταν θα έρθει η σειρά μου, δεν σας διέκοψα. Θα πάρετε απάντηση σε όλα κ. Κοσκολέτο, μην ανησυχείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη δευτερολογία σας κ. Τομπούλογλου. Οπότε συνεχίζουμε, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Χρόνια πολλά σε όλους να είμαστε καλά με υγεία, Ευτυχία καλή λευτεριά να έχεις. Κατ' αρχάς θέλω να ξεκινήσω ότι εκφράσεις και διακοπές του ίδιου του Δημάρχου σε δυο από τους τρεις υποψήφιους Δημάρχους που έχουν φτιάξει την εναλλακτική πρόταση, για εμένα λέει πολλά. Βέβαια εκφράσεις του τύπου «σκοτεινές διαδρομές του δικού σας μυαλού» ή «υλικά κατεδαφίσεως» σε ένα κ. Γρετζελιά, που όλη η Φιλαδέλφεια τον θεωρεί έναν από τους τρεις καλύτερους Δημάρχους που έχουν περάσει, αυτό νομίζω δεν είναι σωστό.

Η κοινωνική πολιτική κ. Δήμαρχε, χωρίς έξοδα δεν γίνεται. Μεμονωμένες πράξεις εφαρμογής για να γίνουν γήπεδα και οτιδήποτε άλλο

και καλά κάνετε, υπάρχουν πολλά λεφτά, κοινωνική πολιτική όμως χωρίς έξοδα δεν γίνεται. Πρέπει να δώσουμε λεφτά.

Θέλω να συνεχίσω για το μπαλόκι. Διάβασε ένα ΦΕΚ ο κ. Δήμαρχος το πρόσφατο ΦΕΚ το 181/18-9-2020 που έβγαλε τώρα ο κ. Αυγενάκης, διάβασε τα δυο πρώτα άρθρα, το 3^ο όμως ο κ. Βούρος δεν το διάβασε. Το 3^ο άρθρο λέει:

3. *«Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των αεροϋποστηριζόμενων θόλων που τοποθετούνται σε δημόσιους και δημοτικούς ανοιχτούς κοινόχρηστους χώρους και προαύλια σχολείων δυνάμει των παρ. 1 και 2 καθορίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Υποδομών και Μεταφορών και Πολιτισμού και Αθλητισμού».*

Αυτό βγήκε 18/9. Πριν λίγο καιρό μην ξεχνάμε κατηγορούσατε τον κ. Χατζηδάκη που σε αυτόν πάει αυτή η αρμοδιότητα να βγάλει αυτή την Υπουργική Απόφαση, ότι είχε δυο χρόνια στο συρτάρι άλλη Κοινή Υπουργική Απόφαση. Δεν ξέρω αν έχει βγει ή δεν έχει βγει, πάντως βάλαμε το μπαλόκι 300.000 € και, το μπαλόκι το οποίο να ξέρετε πανευρωπαϊκά άντε να υπάρχει είναι 50 έως 100 σημεία.

Το καλοκαίρι στην Ελλάδα είναι γύρω στους 6 με 8 μήνες. Στα περισσότερα ευρωπαϊκά σημεία που έχει μπει, βγαίνει το μπαλόκι δεν μένει εκεί. Θα βγαίνει και εδώ; Άρα τι κάνουμε; Φτιάχνουμε στους έξι με οκτώ μήνες το γήπεδο της Χαλκηδόνας, όπως πρέπει να το φτιάξουμε με την προ που κάναμε εμείς. Γιατί μετά πρέπει να βγαίνει. Το κόστος είναι τεράστιο, περισσότεροι Δήμοι πάνε να το βάλουν σαν ιδέα και το βγάζουν.

Στην Αλεξανδρούπολη πέρσι είχε γίνει σκάνδαλο. Βέβαια έχω ακούσει ότι παλιά υπήρχε ένας, ήταν μονοπώλιο και πράγματι αντιστοιχούσε στα λεφτά που έχετε βάλει στον προϋπολογισμό. Τώρα δεν είναι μονοπώλιο μπορεί να αντιστοιχεί και στο 1/3 και τώρα αυτό που λέει το ΦΕΚ βέβαια να βάλουμε ένα τεράστιο όγκο δίπλα στην εθνική οδό μπροστά σε σπίτια, δεν ξέρω επειδή δεν το λέει κάλυψη ή δόμηση που έχουν εξαιρέσει με την Κοινή Υπουργική Απόφαση, δεν ξέρω κατά πόσο είναι σωστό. Και κατά πόσο είναι σωστό να εφάπτεται της εθνικής που με ένα τσιγάρο βλέπουμε κατά καιρούς πιάνει φωτιά εδώ, πιάνει φωτιά εκεί, δεν ξέρω κατά πόσο είναι σωστό.

Θέλω να συνεχίσω με τον κ. Κωνσταντινίδη. Κύριε Κωνσταντινίδη καταλαβαίνω πάρα πολύ καλά τον εκνευρισμό σας, ήρθε μια εναλλακτική πρόταση που βάζει πάρα πολλά χρήματα στα σχολεία μας και εσείς σαν πατέρας των σχολείων δεν μπορείτε να το δεχτείτε βέβαια αυτό. 26 Νοεμβρίου παρέδωσε ο κ. Τσίπρας δίπλα μας 500 καινούργια tablet στα σχολεία της Χαλκηδόνας. Βέβαια και ο κ. Τσίπρας προχθές είπε και για test COVID τσάμπα, αυτά είναι άλλα που θα τα πούμε μετά.

Και δεν κάνουμε επικοινωνιακό πυροτέχνημα κ. Κωνσταντινίδη. Τώρα καταλάβαμε ότι είτε και λοιμωξιολόγος και τι να πω.. με αυτό τον "Κλεισθόνη" τα έχετε μπερδέψει λίγο, έχετε μπερδέψει και τους νόμους γιατί όχι μόνο στον "Κλεισθόνη" και πιο παλιά ο κ. Γρετζελιάς αν θυμάστε, αλλά μάλλον μπορεί να μη ζούσατε στην πόλη μας μπορεί να ζούσατε αλλού, πριν 20 χρόνια είχε κάνει Αντιδήμαρχο από την αντιπολίτευση τον κ. Μπόβο. «Φαντασία μου πλανεύτρα, είσαι η πιο μεγάλη ψεύτρα» κ. Κωνσταντινίδη!

Τέλος θέλω να μιλήσω κ. Πρόεδρε για δυο πρόσωπα, που ουσιαστικά είναι ένα. Κύριε επικεφαλής της "Λαϊκής Συσπείρωσης" στη μέχρι τώρα παρουσία σας στα Δημοτικά Συμβούλια τις περισσότερες φορές αναφερόσουν σε προσεισμικούς και μετασεισμικούς ελέγχους σε σχολεία, σε στατικές μελέτες, σε πρόσληψη προσωπικού, σε ενίσχυση του εκπαιδευτικού συστήματος, σε μαζικό αθλητισμό και ώρες γι' αυτό. Δεν λέω ότι δεν συμφωνώ σε πολλά από αυτά που υπερασπίζεσαι με ανάγκες, όμως εδώ βάζουμε ένα λιθαράκι με την εναλλακτική αυτή πρόταση του προϋπολογισμού.

Να μιλήσω για το δεύτερο πρόσωπο, αγαπητέ Νίκο Σερετάκη όπως σου είχα αναφέρει και πρόσφατα, στο ιστορικό Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ του 1996 ο κ. Μιχάλης Χαραλαμπίδης είχε ξεκινήσει με την έκφραση του Ιταλού κομμουνιστή ηγέτη το Λιάτι λέγοντας «ερχόμαστε από μακριά και πάμε ακόμη πιο μακριά». Ναι κ. Σερετάκη, ερχόμαστε από μακριά, διαφορετικές Παρατάξεις, διαφορετικές ιδεολογίες, συνέταξαν έναν πάρα πολύ καλό εναλλακτικό προϋπολογισμό και μακάρι να είστε κι εσείς του χρόνου, ελάτε να είστε κι εσείς του χρόνου να βάλουμε κι άλλα πράγματα να πάμε ακόμη πιο μακριά, για το καλό της πόλης μας. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε μια φράση σε παρακαλώ πάρα πολύ, μπορώ να έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια φράση, γιατί εδώ θα τρελαθούμε. Βαφτίζουμε το άσπρο, μαύρο και το ψάρι, κρέας. Κύριε Ουσταμπασίδη άκουσα καλά; Γιατί είχα πάει μέχρι έξω, εμείς κατηγορήσαμε τον κ. Χατζηδάκη ή εσείς;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι τα δημοσιεύματα είπα, δεν είπα εσάς Δήμαρχε. Τα δημοσιεύματα λέγανε γιατί υπάρχει στο συρτάρι η πολιτική απόφαση του άλσους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κ. Ουσταμπασίδη. Είπατε «εσείς κατηγορούσατε μέχρι προχθές τον κ. Χατζηδάκη...».

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αν είπα «εσείς» ζητάω συγνώμη. Δήμαρχέ μου ζητάω συγνώμη αν είπα «εσείς».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει ευχαριστώ, δεκτή η συγνώμη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία συνεχίζουμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι χρόνια πολλά, καλά Χριστούγεννα και πάντα υγεία προσωπική και οικογενειακή. Ειλικρινά θα ξεκινήσω όχι από τον προϋπολογισμό ο οποίος αυτή τη στιγμή είναι νούμερα, αλλά από το σκεπτικό των πολιτικών που σήμερα κατατίθενται.

Ξεκινώ από τον κ. Βασιλόπουλο, ο οποίος κι εγώ για πέντε χρόνια ολόκληρα πάντα του ψήφιζα όλους τους προϋπολογισμούς και τους έλεγα «μπορεί να διαφωνώ κ. Βασιλόπουλε, αλλά εγώ δεν θα σε εμποδίσω να εκτελέσεις τον προϋπολογισμό σου. Θα σε κρίνει ο λαός». Ο λαός σε έκρινε και σε έβαλε στην αντιπολίτευση. Δεν ήταν καμία αντιπολίτευση που κι εσύ είχες το 18% την 1^η Κυριακή, αλλά είχες 19 συμβούλους και απέκλεισες όλη την αντιπολίτευση απ' όλες τις Επιτροπές και διοικήσεις το Δήμο πέντε χρόνια, όπως εσύ νόμιζες και όπως εσύ ήθελες.

Τώρα μιλάμε για πράγματα τα οποία αυτή τη στιγμή συμβαίνουν όχι ότι δεν είναι καλό, καλό είναι όποιος αυτή τη στιγμή έχει μια πρόταση να την καταθέτει στη Δημοτική Αρχή και όλοι μαζί να τη συζητάμε και αν πρέπει και αν είναι αναγκαία να πραγματοποιείται.

Εγώ είμαι από τους ανθρώπους που την απλή αναλογική τη θέλω, την υπηρετώ αλλά με τον σωστό τρόπο. Όχι αυτή τη στιγμή η κακία να

γίνεται πολιτική. Η πολιτική να είναι δημιουργία για την πόλη και για τους πολίτες. Εσείς αυτή τη στιγμή χωρίς λόγο κάνετε κάτι που δεν υπάρχει πουθενά. Αφαιρείτε ένα έργο που πάει να γίνει στη Χαλκηδόνα... ένα έργο. Η Χαλκηδόνα δεν δικαιούται ένα έργο δηλαδή; Εσείς είστε αυτοί που θα καθορίσετε τα 5-10 ανοιχτά γηπεδάκια στην πόλη; Η Χαλκηδόνα δεν δικαιούται ένα έργο; Αυτό το πράγμα δεν το περίμενα ποτέ να συμβεί από εσάς, ειλικρινά μιλάω.

Σας καταγγέλλω στο χαλκηδονιώτικο λαό ότι μια φορά πάει να γίνει ένα έργο και εσείς πάτε με τον τρόπο σας να το αποσύρετε. Χωρίς λόγο, χωρίς αιτία γιατί έτσι γουστάρετε.

Θέλω να σας πω το εξής: κάνατε αυτό που κάνατε στα ανταποδοτικά και σας κακοφαίνεται γιατί αυτή τη στιγμή εγώ έχω καταθέσει πρόταση πρωτοκολλημένη πριν τα ανταποδοτικά για 22 άτομα τα οποία θέλω να προσλάβω στην καθαριότητα γιατί τα έχω ανάγκη, είτε είναι οδηγοί, είτε είναι χειριστές μηχανημάτων, είτε είναι όλα αυτά τα οποία αυτή τη στιγμή χρειάζεται η καθαριότητα.

Έχω αυτή τη στιγμή τόσα προβλήματα, εσείς όμως κάνατε αυτό που θέλατε όχι για να κάνετε καλό στον πολίτη. γιατί 36 € του αφαιρέσατε το χρόνο. Δηλαδή από τις 360 μέρες 10 λεπτά την ημέρα, του αφαιρέσατε την ποιότητα που θέλει κάθε πολίτης και αυτή τη στιγμή ενώ έχω 750 χαλασμένους κάδους δεν μου δίνεται το δικαίωμα να πάρω μόνο 200 και αν μπορέσω να τους πάρω.

Γιατί το κάνετε αυτό; Για ποιο λόγο τα κάνετε αυτά τα πράγματα; Η καθαριότητα αυτή τη στιγμή είναι σε ένα γήπεδο, χωρίς καμία προδιαγραφή. Έτσι μου τα αφήσατε. Και πηγαίνω και τα δικαστήρια για τον λόγο αυτό. Αν θέλετε να υπολογίζετε, θα υπολογίζετε σωστά. Η πολιτική είναι σεβασμός, είναι εκτίμηση, δεν είναι κάνω ό,τι γουστάρω γιατί εγώ δεν είμαι τώρα στη Διοίκηση. Σας το απέδειξα πέντε χρόνια, δεν σας καταψήφισα ούτε ένα προϋπολογισμό.

Αλλά εγώ αυτή τη στιγμή από την ώρα που έχω δει τη συνεργασία Τομπούλογλου – Γρετζελιά, θυμήθηκα ειλικρινά το '11, το '12, το '13, το '14 και πάλι τότε τα δυο άτομα αυτά στέρησαν την πόλη από έργο, δεν άφηναν να γίνει ούτε ένα έργο. Γιατί έτσι ήθελαν! Γιατί τους έφταιγαν οι

σύμβουλοι της Δημάρχου, γιατί τους έφταιγε κάθε... αρκεί και μόνο να μπλοκάρουν το έργο της Διοίκησης. Άρα το έργο της πόλης, όχι της Διοίκησης. Γιατί και την προηγούμενη χρονιά που ήταν ο Βασιλόπουλος, Διοίκηση της πόλης ήταν. Αυτός εξέλεξε η πόλη, είτε με 18 είτε 30 είτε 50 είτε με 55%.

Σεβαστείτε τον λαό. Δεν σας δίνει κανείς το δικαίωμα, μα κανείς το δικαίωμα να τα κάνετε αυτά. Αν θέλετε αυτή τη στιγμή να κάνετε καλό, καταθέστε προτάσεις στην Διοίκηση να τις συεννοηθούμε όλοι μαζί και να τις υλοποιήσουμε. Γιατί εμείς δεν λέμε ότι είμαστε οι πιο σωστό στα πάντα.

Αυτό που μου κακοφαίνεται είναι ότι ενώ ήξερα το κομμουνιστικό Κόμμα τόσα χρόνια πολύ καλά και το ξέρω πολύ καλά σέβομαι τη γνώμη του, τους αγώνες του, στα δημοτικά τέλη ειλικρινά στενοχωρήθηκα πάρα πολύ. Γιατί ασυλλόγιστα πήρε μια απόφαση όχι γιατί δεν είναι κακό, αν έπαιρνε απόφαση ο κ. Σερετάκης να έλεγε 0 δεν θα τον παρεξηγούσα ποτέ γιατί αυτή είναι η ιδεολογία του κομμουνιστικού Κόμματος και εγώ αυτή τη στιγμή έχω μάθει να σέβομαι κάθε ένα άνθρωπο με αυτό το οποίο πιστεύει.

Αλλά να συνεργαστεί με τον κ. Βασιλόπουλο, με τον κ. Γρετζελιά, με όλους αυτούς μόνο και μόνο για να δημιουργήσουν έναντι βραδέως στη Διοίκηση, εγώ δεν το περίμενα ποτέ. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα σας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, χρόνια πολλά εύχομαι καλά Χριστούγεννα με υγεία.

Πραγματικά ακούγοντας ορισμένα πράγματα που λέγονται εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, ιδιαίτερα στο κομμάτι του αθλητισμού που υπήρξα και ένα χρόνο εντεταλμένος, θλίβομαι. Κατ' αρχήν θα πρέπει να γνωρίζετε ότι υπάρχει συμβασιοποιημένο έργο που θα επισκευαστεί και το γήπεδο το «Παυλάκη» και το μπάσκετ και το γηπεδάκι του Κηφισού.

Το μπαλόني είναι κάτι που σχεδιάσαμε σύμφωνα με τις ανάγκες του Δήμου και τις ανάγκες των Σωματείων. Δεν καταλαβαίνω ειλικρινά για ποιο λόγο αποτελεί ρουσφέτι, πραγματικά ρουσφέτι η ανάγκη για την εξυπηρέτηση των Σωματείων της πόλης και των δημοτών. Ειλικρινά θλίβομαι δεν μπορώ να το καταλάβω.

Μέσα σε αυτό βάζετε να φτιάξουμε και το εξωτερικό μέρος του Ιωνικού, ενώ ο κ. Βασιλόπουλος και εμείς το έχουμε βρει πραγματικά θα αναμορφωθεί όλος ο Ιωνικός με το έργο που θα τρέξει γι' αυτόν περίπου 500-600 χιλιάδικα για να αναμορφωθεί όλο το γήπεδο.

Και ειλικρινά, είναι δυνατό να είναι ρουσφέτι το να θέλουμε να εξυπηρετήσουμε τα Σωματεία της πόλης; Τρέχει μια μελέτη για να αλλάξουμε όλα τα φώτα σε Led στα γήπεδα της πόλης το οποίο θα είναι έτοιμο κατά πάσα πιθανότητα το Γενάρη για να εξυπηρετήσουμε τους δημότες και τον μαζικό αθλητισμό και αυτό αποτελεί ρουσφέτι; Πραγματικά δεν μπορώ να το πιστεύω αυτό που ακούω.

Βάζετε μέσα τον Ιωνικό, το οποίο ο κ. Βασιλόπουλος και εμείς προσπαθούμε να ολοκληρώσουμε το έργο για την αναμόρφωση όλου του γηπέδου και αυτό πραγματικά με θλίβει, με θλίβει ειλικρινά. Δεν μπορώ να το πιστέψω, ελάτε λίγο να διοικήσετε να δείτε ποιες είναι οι ανάγκες της πόλης και των δημοτών για ώρες, για το πώς θέλουν να εξυπηρετηθούν τα Σωματεία και οι δημότες.

Και έρχεστε και μας εγκαλείτε ότι κάνουμε ρουσφέτια σε Σωματεία της πόλης; Ο Χαλκηδονικός είναι 95 χρόνια, ο Άτταλος 50, η ΦΑΙΑ 40 χρόνια, δηλαδή όλοι οι προηγούμενοι Δήμαρχοι που παρείχαν γήπεδα και χώρους έκαναν ρουσφέτια; Δεν μπορώ ειλικρινά να το πιστέψω αυτό.

Μας εγκαλέσατε πριν 15-20 μέρες που δώσαμε χρήματα σε Σωματεία και έρχεστε τώρα και μας λέτε να βάλουμε 20.000 € να δώσουμε περισσότερα; Δηλαδή τι κάνουμε; Πλειοδοσία; Να πούμε εμείς 30.000 €. Ο κ. Βασιλόπουλος έδινε 500 € σε κάθε ένα πολιτιστικό Σωματείο και τώρα βάζει 20.000 €.

Και να σας πω κάτι; Εμείς εδώ είμαστε για να προβλέψουμε. Βάλαμε κάποια χρήματα για νέες προδιαγραφές σε ένα μπαλόνι, δηλαδή υπάρχει άνθρωπος εδώ που δεν θέλει το μπαλόνι να εξυπηρετηθούν τα Σωματεία; Προβλέπουμε. Αν δούμε ότι οι ανάγκες λόγω του COVID πραγματικά προχωρήσουν και όλη η ιστορία αυτή πάει μέχρι το καλοκαίρι, εδώ είμαστε να αναμορφώσουμε και να πούμε «ναι παιδιά θα πάμε το γήπεδο έξι μήνες αργότερα γιατί οι ανάγκες έχουν αλλάξει λόγω της πανδημίας να

πάρουμε κάποια χρήματα από το μπαλόνι, να πάρουμε laptop, να πάρουμε μάσκες, αντισηπτικά για να βοηθήσουμε τον πολίτη.

Ειλικρινά, χωρίς να θέλω να πω κάτι άλλο, θλίβομαι, είναι το μόνο που έχω να πω. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ευχαριστώ Πρόεδρε. Καλησπέρα σε όλους και καλές γιορτές με υγεία, αγάπη και αλληλεγγύη. Θα ήθελα να ξεκινήσω με την άποψη που έχω διαμορφώσει σχετικά με όλα αυτά που έχω ακούσει σήμερα. Κάποια με έχουν θλίψει πάρα πολύ, κάποια με έχουν ευχαριστήσει. Θα ξεκινήσω από τα καλά.

Πολύ ωραία κάθε σκέψη για οικονομική ενίσχυση όταν αποτυπώνεται σε ένα χαρτί και απευθύνεται σε κάποιους ανθρώπους. Τέτοιου είδους προτάσεις προσωπικά εμένα μόνο χαρά μου προκαλούν και θεωρώ ότι ανταποκρίνεται φαντάζομαι και στους υπόλοιπους με τον ίδιο τρόπο.

Δυστυχώς με το λιγότερο από ένα χρόνο θητείας μου στη θέση της Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής με θλίψη διαπιστώνω ότι έχουν αυξηθεί και αυξάνονται καθημερινά οι ανάγκες των συνδημοτών μας, η φτώχεια, η ανεργία έχει φτάσει στο 50% θα μπορούσα να μιλάω πάρα πολλές ώρες για όλα αυτά τα πράγματα που αντιμετωπίζουμε καθημερινά στην Κοινωνική Υπηρεσία, όμως δεν θα καταχραστή το χρόνο σας.

Θα ήθελα να κάνω κάποιες ερωτήσεις, δεν ξέρω σε ποιον θα πρέπει να απευθυνθώ, απλά να μου διευκρινίσετε λιγάκι για να πάμε λίγο στην ουσία. Θα μπορούσε κάποιος να μου απαντήσει για ποιους ανθρώπους προορίζεται το ποσό; Είναι για τους άπορους, τους οικονομικά αδύναμους - που δεν μου αρέσει καθόλου λέξη άποροι- που ανήκουν στις δομές μας; Μπορεί κάποιος να μου απαντήσει αρχικά σε αυτό;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ανθή ναι, γι' αυτούς είναι.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Οι άνθρωποι αυτοί που ανήκουν στις δομές μας, δηλαδή στο Κοινωνικό Παντοπωλείο φαντάζομαι ότι απευθύνεστε, καλώς εχόντων των πραγμάτων έτσι κι αλλιώς και όπως θα δείτε και στη μελέτη των τροφίμων που αναγράφεται στον προϋπολογισμό, θα παραλαμβάνουν διατακτικές της τάξεως των 207.000 € για το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου και εντάσσεται μέσα το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Κοινωφελούς.

Ένα ποσό της τάξης των 10.000 € αναλογικά είναι γύρω στο 1,5 € το μήνα για το κάθε άτομο. Εγώ σας έχω πει πάρα πολλές φορές και το ξέρετε κάποιιοι που έχετε βρεθεί και κατ' ιδίαν μαζί μου, ότι επειδή με ενδιαφέρει η ουσία και όχι η επικοινωνία είμαι στη διάθεσή σας σε οτιδήποτε θέλετε να προτείνετε να έρχεστε σε επικοινωνία μαζί μου και να γίνεται κάτι πιο στοχευμένο. Παρ' όλα αυτά δεν έχω καμία αντίρρηση έστω και 1,5 € στον καθένα το μήνα, δεν έχω κανένα θέμα.

Θέλω να διευκρινίσω δυο πράγματα, ένα στον κ. Γρετζελιά που τον ευχαριστώ πολύ για τα καλά του λόγια. Κύριε Γρετζελιά την εισήγηση για την αύξηση των 10.000 € θα σας στενοχωρήσω τώρα, την έχω κάνει εγώ που δεν έχει καμία σημασία ποιος την έχει κάνει, γιατί στην ουσία πάνε στους ανθρώπους, αρχικά στην Επιτροπή των οικονομικά αδύναμων Πρόεδρος είναι ο κ. Αναγνώστου και για του λόγου το αληθές το έχει υπογράψει και στο πρακτικό. Δηλαδή πέρασε πρώτα από την Επιτροπή οικονομικά αδύναμων, τους ενημέρωσε ότι θέλουμε να κάνουμε αναμόρφωση της τάξεως των 10.000 € και το ποσό να γίνει 13.000 €.

Μετά πήγε στην Οικονομική Επιτροπή, εκεί σας ευχαριστώ πάρα πολύ που αποδεχτήκατε το ποσό αυτό και σας ευχαριστώ όπως και όλοι στην Οικονομική Επιτροπή. Απλά για την αποκατάσταση της αλήθειας θεωρώ ότι δεν έχετε κάποια πρόθεση απλά το αναφέρω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κυρία Παπακώστα μου επιτρέπετε; Στην Οικονομική Επιτροπή σας θυμίζω φέρνετε εισήγηση για 3.000 € και σας ρώτησα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε, συνέχισε Ανθή.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δυο λεπτά, υπάρχουν έγγραφα υπάρχουν εισήγηση για 3.000 € και σας ρωτάω «σας φτάνουν;» και λέτε «όχι». Σας φτάνουν άλλες 10.000 € και έτσι το κάναμε παρ' ότι δεν υπήρχε αναμόρφωση.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κύριε Γρετζελιά δεν θα έρθω σε αντιπαράθεση γιατί για εμένα δεν έχει ουσία αυτό ποιος το λέει και ποιος το κερδίζει, εμένα με ενδιαφέρει ότι θα επωφεληθούν κάποιιοι άνθρωποι. Ο κ. Αναγνώστου είναι δίπλα σας το ξέρει, και ήταν τα μέλη της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων μπροστά, πριν την Οικονομική Επιτροπή αυτή θα ήταν η εισήγησή μου και το ήξεραν.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ανθή η εισήγηση ήταν 3.000, για ακρίβεια ήταν 2.900 €.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κύριε Αναγνώστου δεν μπαίνω παραπάνω, υπάρχουν τα πρακτικά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε κάθε περίπτωση τώρα γίνονται 43.000 € έτσι κι αλλιώς.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Εντάξει και καλά κάνετε, αλλά η εισήγηση ήταν 2.900 € για την ακρίβεια.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Να μην λέμε ψέματα όμως.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Σας παρακαλώ πολύ δεν έχω διακόψει κανέναν σας.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Συγγνώμη Ανθή, αλλά έτσι είναι τα πρακτικά γραμμένα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ανθή να λέμε αλήθειες.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κύριε Γρετζελιά, μόνο αλήθειες θα ακούτε από εμένα, ένα λεπτό αφήστε με να ολοκληρώσω σας παρακαλώ πολύ.

Το ξεκαθαρίζω το λέω τελευταία φορά όποιος θέλει μπορεί να ανατρέξει στα πρακτικά της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων. Υπήρχε ένας κωδικός με 3.000 € όπου όταν κάλεσα την Επιτροπή οικονομικά αδύναμων, τους είπα ότι θέλω να διοχετεύσω όλα αυτά τα χρήματα στους ανθρώπους και θα ζητήσω αναμόρφωση προϋπολογισμού άλλα 10 χιλιάδικα. Αυτό είναι και δεν θέλω να επεκταθώ παραπάνω.

Θέλω όμως να μιλήσω στον κ. Τομπούλογλου, δεν ξέρω αν με ακούει ο κ. Τομπούλογλου θα με ενδιέφερε να με ακούει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ακούω, βεβαίως σας ακούω.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Πολύ ωραία. Κύριε Τομπούλογλου είπατε κάτι για φωτογραφίες και ότι θα επωφεληθούμε των διατακτικών για φωτογραφίες. Θέλετε λίγο να μου το εξηγήσετε; Πραγματικά με ενδιαφέρει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανθή, στη δευτερολογία του.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Λύσανδρε όχι, θέλω να το ακούσω. Γιατί είναι κάτι που αφορά το δικό μου το κομμάτι και θέλω να το ακούσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να μη γίνεται διάλογος και χάνουμε χρόνο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όταν θα έρθει η σειρά μου να δευτερολογήσω όπως και σε εσάς θα απαντήσω τα πρέποντα κα Παπακώστα, μην ανησυχείτε.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ωραία, οπότε δεν μου δίνετε τώρα απάντηση, αναμένω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, διότι θα έπρεπε να απαντήσω και στους υπόλοιπους συναδέλφους σας που έχουν αναφερθεί σε εμένα.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Εντάξει δεκτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, Ανθή συνέχισε.

A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κύριε Τομπούλογλου επειδή είπατε για φωτογραφίες καθημερινά στην Κοινωνική Υπηρεσία και αυτό μπορούν να το επιβεβαιώσουν οι άνθρωποι που εργάζονται εκεί, ή που βρίσκονται κοντά στην Κοινωνική Υπηρεσία ότι γίνονται δράσεις οι οποίες δεν βγαίνουν ποτέ και δεν δημοσιεύονται. Είμαι κατά των φωτογραφιών και γενικώς δεν με ενδιαφέρει το να προβάλλομαι, δεν έχω καμία ανάγκη προβολής, προσωπικά εγώ σαν Ανθή Παπακώστα, καμία ανάγκη προβολής. Τα έχω λύσει αυτά τα θέματα στη ζωή μου.

Επίσης σήμερα 10 λεπτά που ανεβείτε στο γραφείο για να κάνετε την περιήγηση και να δώσετε το γλυκό και σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, βρισκόμουν στην είσοδο του δημαρχείου κάτω και μοίραζα εγώ προσωπικά μελομακάρονα και κουραμπιέδες στους ωφελούμενους του Κοινωνικού Παντοπωλείου χωρίς κανέναν εξ αυτών να γνωρίζει ποια είμαι. Νόμιζαν ότι είμαι υπάλληλος του Κοινωνικού Παντοπωλείου. Δεν ανέφερα ποτέ το όνομά μου, δεν με ενδιέφερε να το μάθει ο κάθε ωφελούμενος και σας ξαναλέω μην χρησιμοποιήσετε ξανά τη λέξη «διατακτικές» και κοινωνική πολιτική με φωτογραφίες. Θα μπορούσαμε κάθε μέρα να ανεβάζουμε φωτογραφίες. Με ενδιαφέρει η ουσία.

Όποιος θέλει να κάνει πολιτική, ας κάνει, δεν με απασχολεί. Εμένα με ενδιαφέρει η ουσία και να έχει αποτέλεσμα στους ωφελούμενους. Δεν έχω καμία προσωπική βούληση ή τέλος πάντων καμία θέληση για καμία φωτογραφία. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Πρόεδρε, δώσε τον λόγο στον επόμενο και θα μιλήσω μετά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Εγώ θα ήθελα να αναφερθώ στο θέμα του ΕΣΤΙΑ μια και το αναφέραμε στη σημερινή συζήτηση και έχω να παρατηρήσω δυο πράγματα. Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι η εισήγηση του Δ.Σ. της Κοινωφελούς αναφέρει ότι δεν μπορεί να αντέξει ο Δήμος το κόστος του προγράμματος. Δεν είναι έτσι.

Η εισήγηση της Κοινωφελούς λέει ότι η Κοινωφελής Επιχείρηση δεν μπορεί, ότι η Κοινωφελής Επιχείρηση δεν μπορεί να αντέξει το κόστος του προγράμματος. Όχι ο Δήμος. Και μάλιστα από τη στιγμή που και ο Δήμαρχος δήλωσε ότι είναι ο πρώτος που θέλει να συνεχιστεί το πρόγραμμα και δεν έχω λόγους να αμφιβάλλω γι' αυτό, θέλω να ρωτήσω έχει γίνει έρευνα κατά πόσο υπάρχει η δυνατότητα έκτακτης επιχορήγησης του προγράμματος σε περίπτωση που βγει -και πιθανά να βγει- ελλειμματικός, από τη στιγμή που υπάρχει υποχρηματοδότηση; Έχει γίνει κάτι; Δεν νομίζω.

Η Διοίκηση δεν είναι για τα ευκολάκια «πονάει κεφάλι – κόβει κεφάλι», έχω την εντύπωση ότι θα πρέπει να εξαντλήσει κάθε δυνατότητα να μπορέσει να συνεχίσει το πρόγραμμα. Όλοι ξέρουμε πόσο σοβαρό είναι, πόσο πετυχημένο είναι και πόση δυνατότητα δώσατε σε κάποιους ανθρώπους να μπορούν να συνεχίζουν να ζουν σαν άνθρωποι, έστω κι αυτοί οι λίγοι στο δικό μας Δήμο.

Το ίδιο κάνει σχετικά με το ευκολάκι που έλεγα πριν και με τη χρηματοδότηση για το νέο βρεφικό σταθμό, που ξέρουμε πάρα πολύ καλά ποιες ελλείψεις έχουμε για τους βρεφικούς σταθμούς στην πόλη μας. Και εδώ το ευκολάκι: δηλαδή παραχωρούμε τον χώρο για 25 χρόνια στη Μητρόπολη και λέμε για άλλη μια φορά «απελθέτω από εμού το ποτήριο τούτο».

Σε σχέση με τους ειδικούς συμβούλους. Ο Δήμαρχος σαφώς έχει κάθε δικαίωμα να επιλέγει τους συνεργάτες και συμβούλους του, δεν μπορεί κανείς να διαφωνήσει σε αυτό. Αλλά κι εμείς έχουμε δικαίωμα να γνωρίζουμε ποια εργασία παρέχουν αυτοί οι σύμβουλοι, που έχουν έναν αρκετά καλό έως πολύ καλό μισθό, τι ακριβώς κάνουν, τι ανταπόδοση έχει η εργασία τους σε σχέση με το μισθό τους. Όταν υπάρχουν παιδιά που δουλεύουν με 2,5 € την ώρα και σκίζονται δωρα και δεν παίρνουν και ένσημα.

Άρα έχω δικαίωμα και ως δημοτική σύμβουλος και ως πολίτης του Δήμου να ρωτήσω και να μάθω ποια είναι η παροχή των ειδικών

συμβούλων. Δεν θα αναφερθώ για το ποιους παίρνει, σαφώς και έχει δικαίωμα να πάρει, εξάλλου αναφέρθηκαν άλλοι.

Σε σχέση με αυτό που είπε ο κ. Κωνσταντινίδης. Στην Οικονομική Επιτροπή όταν συζητήθηκε το θέμα για τα laptop που θα αγοράζε ο Δήμος, σε σχέση με τη δαπάνη που αφορά την αγορά των ανακατασκευασμένων laptop, ρώτησα τη στιγμή που η Υπουργός Παιδείας κάθε μέρα υπόσχεται ότι θα δώσει και θα εφοδιάσει τα σχολεία με laptop, η απάντηση που πήρα ήταν ότι δεν έχει έρθει ακόμη τίποτε και δεν ξέρουμε βέβαια και πότε θα έρθουν.

Με αυτή τη λογική ρώτησα: με ποιο τρόπο ο Δήμος διεκδικεί αυτά τα laptop από την Υπουργό; Ποιες ενέργειες έχει κάνει εκτός από τις καθαρά γραφειοκρατικές και τυπικές; Έχει ασκηθεί κάποια πίεση προς το Υπουργείο γι' αυτό το θέμα; Δημοσιοποίησε ο Δήμος το γεγονός ότι παρ' ότι υπόσχονται δεν έρχονται τα laptop στα σχολεία; Προφανώς όχι.

Σήμερα το μέλος της Διοίκησης ο κ. Κωνσταντινίδης αναφερόμενος στον κωδικό για την αγορά των laptop, της εναλλακτικής πρότασης μας είπε μετ' επιτάσεως ότι αυτά η Κυβέρνηση οφείλει να τα παρέχει. Φάσκει και αντιφάσκει ο κ. Κωνσταντινίδης. Τη μια, δεν τα παρέχει η Κυβέρνηση άρα βάζουμε το ποσό για τα laptop και την άλλη όταν η εναλλακτική πρόταση βάζει το ποσό για τα laptop, αυτά οφείλει να τα δώσει η Κυβέρνηση. Τελικά τι από τα δυο ισχύει κ. Κωνσταντινίδη; Αυτά ήθελα να πω γιατί καλύφθηκα σε αρκετό κομμάτι από τους άλλους συναδέλφους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καλησπέρα σε όλους. Θα ζητήσω την ανοχή σας γιατί δεν θεωρώ ότι θα επαναληφθώ και θεωρώ ότι πρέπει να ακουστούν στα πρακτικά αυτά που έχουμε να πούμε ως "Λαϊκή Συσπείρωση" που δεν ταυτιζόμαστε ούτε με τους μεν, ούτε με τους δε.

Κατά τη γνώμη μας είστε μια ακόμα αντιδραστική, εχθρική και επικίνδυνη για τον πληθυσμό της πόλης, εκλεγμένη Δημοτική Αρχή, ιδιαίτερα για την περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας. Φυσικά είχατε καλό σημείο εκκίνησης από τους προηγούμενους.

Τονίζω τη Νέα Φιλαδέλφεια, γιατί την περιοχή της Νέας Χαλκηδόνας όντως την έχετε αφήσει στη τύχη της: πυκνοκατοικημένη, με ψηλά κτίρια, μεγάλες αυθαιρεσίες από τις μεγάλες επιχειρήσεις που στεγάζει, τεράστιο πρόβλημα στάθμευσης, ελάχιστους ελεύθερους και κοινόχρηστους χώρους που προσπαθούν να συνδυάσουν και τα δύο (πάρκο και parking), ελάχιστες υποδομές σε σχολεία που δεν επαρκούν και αναγκάζουν σε αναζήτηση σχολείων στους όμορους Δήμους, το μόνο που κάνετε είναι μια πεζογέφυρα στον Σκλαβενίτη! Σε μια πόλη ήδη διχοτομημένη από λεωφόρο ταχείας κυκλοφορίας. Μάλλον αυτή είναι η εικόνα οραματίζεστε σε μία πόλη, αυτό θεωρείτε κανονικότητα και θα αναφερθώ και παρακάτω.

Όσο για την περιοχή της κεντρικής Φιλαδέλφειας, αποφασίσατε να είστε εσείς, η Δημοτική Αρχή Νέας Δημοκρατίας - ΚΙΝΑΛ που πραγματικά θα της αλλάξει τα φώτα...!

Λέτε ψέματα ότι θα την επιστρέψετε στην κανονικότητα. Να την παραδώσετε θέλετε στους καρχαρίες της καπιταλιστικής αγοράς, ως νέο πεδίο κερδοφορίας με αξιοποίηση προς το συμφέρον τους και όχι προς το συμφέρον της πλειοψηφίας των πολιτών κάθε σπιθαμής γης, εκμεταλλεζόμενοι τους τεράστιους χώρους που άφησαν πίσω τους τα μεγάλα εργοστάσια που έκλεισαν, υποβαθμισμένες περιοχές προς απαλλοτρίωση, την υποβάθμιση της τεχνικής εκπαίδευσης και του συγκροτήματος των πρώην ΚΑΤΕΕ, τις αφημένες στη τύχη τους παραρεμάτιες περιοχές, τις περιοχές πέριξ της εθνικής, αλλά και το άλσος, του οποίου πραγματικά προσπαθείτε να διαγράψετε το ρόλο ως βασικό πνεύμονα της ευρύτερης περιοχής.

Και σε αυτή τη ρότα, προσπαθείτε να σβήσετε τα σημάδια της ιστορίας της.

Για αυτό και τις πιο αντιδραστικές και από αυτή την άποψη ριζοσπαστικές αλλαγές, στις δημοτικές Υπηρεσίες, στο δημόσιο χώρο, στην συνολικότερη διαχείριση με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, προσπαθήσατε να τις δρομολογήσετε την περίοδο της προηγούμενης και αυτής της καραντίνας και φιλοδοξείτε να τις περάσετε το 2021.

Εσείς – ως η Δημοτική Αρχή βάσει Κλεισθένη – το μακρύ χέρι του κράτους στο τοπικό επίπεδο.

Άλλωστε, σύμφωνα με τα δείγματα γραφής μέχρι τώρα τη νέα χρονιά αναμένεται να κορυφωθεί η επίθεση στα λαϊκά δικαιώματα και κεκτημένα όπως εξαγγέλλουν και τα μέτρα που ψηφίζονται και κατατίθενται στη Βουλή. Κατάργηση θώρου, κυριακάτικης αργίας, προστασίας της ανήλικης εργασίας και κατάργηση του δικαιώματος της απεργίας, των συναθροίσεων με εφαρμογή χουντικής νομοθεσίας, είναι λίγα από αυτά.

Εμείς από τη πλευρά μας, οι εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι με το ΚΚΕ, υποσχόμαστε ότι θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια ώστε να κορυφωθεί η αντεπίθεση του λαού μας, όπως το πρωτοπόρο ταξικό Κίνημα με την οργάνωση και τις πρωτοβουλίες του έχει ήδη αναδείξει.

Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή και ας διαπιστώσουμε αν αυτά τα δεινά έρχονται στα ξαφνικά.

Υποστηρίζετε ότι παραλάβατε καμένη γη, άδεια ταμεία, και ότι προσπαθείτε να χαράξετε μία πολιτική ανάπτυξης και ευημερίας ώστε να δει η περιοχή την παλιά της αίγλη αφού καταφέρει να ξεφύγει από τη θεομηνία του κορωνοϊού. Κοροϊδεύετε! Πουλάτε φύκια για μεταξωτές κορδέλες!

Το μόνο που παραλάβατε ήταν η σκυτάλη στην ίδια ακριβώς ρότα με τους προηγούμενους, σίγουρα πιο ξεκάθαρα από τον ΣΥΡΙΖΑ, πιο μονολιθικά από άλλους του ΠΑΣΟΚ, πιο συσπειρωμένοι από τις προηγούμενες διοικήσεις Νέας Δημοκρατίας και ΚΙΝΑΛ (πρώην ΠΑΣΟΚ). Κοινώς, υπάρχει συνέχεια στη διαχείριση, γι αυτό και η όξυνση της αντιλαϊκής πολιτικής που βιώνει η πλειοψηφία του λαού μας.

Σε συνέχεια των προηγούμενων διοικήσεων, κάποιοι έχετε διατελέσει δημοτικοί τους σύμβουλοι, αξιοποιείτε κάθε τερτίπι, κάθε νομοθεσία, κάθε αντιλαϊκό εργαλείο για την περαιτέρω υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση κάθε δημοτικής Υπηρεσίας, κάθε ελεύθερης γης με τελικό στόχο την οικονομική κρίση, που επιτάχυνε η πανδημία να την πληρώσουν ξανά τα λαϊκά στρώματα, οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι, οι μικροί ΕΒΕ που βρίσκονται μπροστά σε πιθανό λουκέτο, οι μαθητές και οι φοιτητές των λαϊκών οικογενειών, τα νέα ζευγάρια και οι συνταξιούχοι. Αυτοί μπαίνουν στο στόχαστρο ώστε να θωρακιστούν τα κέρδη του κεφαλαίου στη νέα οικονομική κρίση που έρχεται πιο δυνατή και πιο συντονισμένη από την προηγούμενη!

Γιατί αυτό το γεγονός το αποκρύπτετε! Αφήνεστε να μας λέτε ότι για τα δεινά του COVID-19, που μας βρήκαν έτσι ξαφνικά και συγκαλύπτετε ότι όπως βγήκαμε από την οικονομική κρίση το προηγούμενο διάστημα που φορτώθηκε στις πλάτες των πολλών, έτσι το αύριο του κορωνοϊού δεν θα έχει ευημερία και ανάπτυξη για τους πολλούς, αλλά ύφεση και μνημόνια.

Ξέρετε κύριε Βούρο από αυτά, ψηφίσατε και ένα... με τσαλακωμένη συνείδηση. Αυτό το τσαλάκωμα της συνείδησης παρακολουθούμε και εδώ! Αυτό αναδεικνύεται και από τον αναθεωρημένο προϋπολογισμό σας και τα τεχνικά έργα που αυτός περιλαμβάνει.

Ας δούμε όμως το όραμα σας για την πόλη, τώρα που επιτέλους ανοίξατε την βεντάλια σας και κατ' επέκταση τα σχέδια των επιχειρηματικών συμφερόντων που εξυπηρετείτε τοπικά.

Οραματίζεστε μια πόλη που θα κόβεται στα δύο από μια λεωφόρο τύπου Κηφισίας και Μεσογείων, δηλαδή ταχείας κυκλοφορίας, που δεν θα έχει φανάρια. Για να χωρέσει αυτή χρειάζεται να φτιαχτούν τουλάχιστον δύο και δύο λωρίδες. Πως θα γίνει αυτό στην λεωφόρο Δεκελείας που έχει μόλις δύο λωρίδες κυκλοφορίας και στα δύο ρεύματα; Καταργώντας τον πεζόδρομο της Δεκελείας, χαραγμένο από την αρχή του προσφυγικού συνοικισμού, αναγκαίο περισσότερο από ποτέ;

Για ποιον άλλο λόγο βρήκατε λεφτά για να μετατρέψετε την πολύπαθη πλατεία Πατριάρχου σε κυκλικό κόμβο –μη προσβάσιμο από πεζούς– (και το τρίγωνο με το άγαλμα του Βενιζέλου που ακόμα δεν το λέτε) και το τρίγωνο Μικρασιατών σε υπόγειο parking –βορά σε ιδιωτικά συμφέροντα και όχι δωρεάν για τους κατοίκους– κόβοντας τα ψηλά δέντρα που κατάφεραν να σωθούν μέχρι σήμερα και μετατρέποντας την παιδική χαρά και το πάρκο σε ράμπες εσόδου και εξόδου αυτοκινήτων.

Βρήκατε λεφτά για να αναμορφώσετε τη πράξη εφαρμογής της «Μπριτάνια» έτσι ώστε να παραδώσετε τους ελευθέρους χώρους της Μπριτάνια και του Τεγόπουλου, περί του ρέματος Γιαμπουρλά, για τα συνοδά έργα του γηπέδου καταργώντας ακόμα και το ΦΕΚ, που πίσω από τις ανάγκες και τους αγώνες για την διεκδίκηση ελευθέρων χώρων, είχε ως τυράκι στην οικοπεδοποίηση της περιοχής ένα ειδικό σχολείο μεταξύ άλλων.

Βρήκατε λεφτά για την ανάπτυξη –κατά τη γνώμη μας κατάργηση- του άλσους με δημιουργία λυόμενου θεάτρου, πλήρης απομάκρυνση αυθαιρέτων κτισμάτων παλαιού ζωολογικού, αναβάθμιση παλαιού μετεωρολογικού σταθμού και δημιουργία κέντρου Περιβαλλοντικής ενημέρωσης, δημιουργία νέας υδατοδεξαμενής για την πυρόσβεση του άλσους, αισθητήρες πυρανίχνευσης κ.ά. όπως ακριβώς τα λέτε. Πουθενά η απαραίτητη αναδάσωση με δασικά δέντρα.

Πως υποστηρίζετε ορισμένοι ότι διαφυλάσσετε το δασικό χαρακτήρα του άλσους; Εδώ καταργείτε τη δασική βλάστηση, που κατάφερε να επιζήσει των μπαζωμάτων και του ποτίσματος με χλώριο, και μετατρέπετε το δάσος που με αγώνες διαφυλάχτηκε, σε πάρκο, κήπο ή όπως αλλιώς το οραματίζετε με τη λογική της ιδιοκτησίας της γης.

Όσο για τα αδέσποτα που ξαφνικά σας έπιασε ο πόνος, «έξωση» είναι η απάντησή σας από το μόνο κατάλληλο μέρος σήμερα. Καμία πρόθεση για κατάλληλο χώρο, χωρίς έξοδα.

Αναφέρθηκα αναλυτικά σε προηγούμενες συνεδριάσεις για το Τεχνικό Πρόγραμμα, το Άλσος και την Μπριτάνια.

Εν συντομία, οραματίζετε μια πόλη, πεδίο εμπορικής δραστηριότητας. Συνδυαστικά με εμπορικά μέχρι τον Περισσό, με το Ιωνικό κέντρο (δωράκι Δήμου και τράπεζας Πειραιώς στην εκκλησία) αλλά και επιχειρηματική αξιοποίηση των περιοχών που φτάνουν μέχρι την Columbia και τον Προμπόνα.

Σε αυτή τη πόλη με τις μίνι χωματερές σε όλο το εύρος των διοικητικών ορίων του Δήμου, δεν χωράνε χρήσεις γης αμιγούς κατοικίας και προστασία του προσφυγικού οικισμού και αυτό φαίνεται. Όσο να πεις είναι καλύτερο; Για ποιον; Να μαζευτούν τα οικόπεδα σε λίγα χέρια, να απελευθερωθεί ο συντελεστής και να κτίσουν κτίρια που θα τους βγάλουν λεφτά! Κοινώς, μια πόλη που θα ανήκει στους λίγους και θα απολαμβάνουν οι πολλοί πληρώνοντας βαρύ τίμημα.

Με περηφάνια λοιπόν μας παρουσιάσατε ότι βρήκατε τα λεφτά για να αλλάξετε τα φώτα στην πόλη και τα λαϊκά στρώματα!

Όμως, χρειάστηκαν 16 μήνες για να βάλετε κωδικούς για έλεγχο στατικής επάρκειας σε κάποια σχολεία, εξαιρείται πεισματικά το συγκρότημα

των ΕΠΑΛ, ενώ απαιτείται η αντισεισμική θωράκιση όλων των συγκροτημάτων και η συνολική τους αναβάθμιση ώστε να υποδεχτούν τους μαθητές στην μετά-COVID-εποχή. Ενώ, έρχεται πακτωλός χρημάτων για ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων που ειλικρινά δεν ξέρουμε αν θα αντέξουν επόμενο σεισμό.

Ενώ, αφαιρείτε τον κυκλικό κόμβο στον Άγιο Κοσμά, ένα έργο που θα σώσει ζωές, για να προσθέσετε μετά την ψήφιση του Τεχνικού Προγράμματος το μπαλόνι για τη δημιουργία κλειστού γηπέδου μπάσκετ. Αυτές είναι οι προτεραιότητες σας. Ασχολίαστοι οι κωδικοί για ανάπτυξη παιδικών χαρών και τα λοιπά, ανέλυσσα στη προηγούμενη συνεδρίαση.

Αλλά χρειάζεται να σχολιάσουμε ότι βγήκατε σαν τα παγόνια περήφανοι ότι βρήκατε χρήματα για έργα ανάπτυξης αλλά για βρεφονηπιακό σταθμό μηδέν.

Άλλωστε, παραδώσατε εν μέσω της πρώτης καραντίνας την άνοιξη, το δημοτικό οικόπεδο και άδειες στην εκκλησία ενώ υποστηρίζατε ότι θα περάσουν χρόνια χωρίς χρηματοδοτήσεις. Αλήθεια, νομίζετε ότι ο λαός τρώει κουτόχορτο; Ότι δεν μπορεί να κατανοήσει έναντι ποίου πινάκιου φακής ξεπουλήσατε;

Ε λοιπόν, επιμένουμε στην πολυμέτρη επίθεση που δεχόμαστε, μόνη πραγματική απάντηση, μόνη ρεαλιστική διέξοδος, η οργάνωση για την αντιμετώπιση. Η αλλιώς με τα λόγια του ποιητή: *«Την ηθική των αφεντικών την αντιπάθησα, όσο και την ηθική των δούλων. Μια τρίτη ηθική έβλεπα να διαμορφώνεται μέσα μου: Δίνε το χέρι σου σε όποιον σηκώνεται»* Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Η κατάρτιση του προϋπολογισμού αποτελεί την κορυφαία διαδικασία για το Δημοτικό μας Συμβούλιο, καθώς καθορίζει την πολιτική του Δήμου προτεραιοποιώντας τις διάφορες δαπάνες. Ουσιαστικά ο προϋπολογισμός είναι ο καθρέφτης της λειτουργίας του συνόλου των Υπηρεσιών για το έτος που ξεκινά. Ως εκ τούτου η τοποθέτηση του καθενός και της καθεμιάς μας επί αυτού, συνεπάγεται την ανάλογη ανάληψη ευθύνης απέναντι στους συνδημότες μας και τις προσδοκίες τους για το επίπεδο παροχών των δημοτικών Υπηρεσιών.

Το ύψος του υπό ψήφιση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2021 φτάνει στα 40.174.429,71 €. Για πρώτη φορά επιτρέποντος του ισχύοντος νομικού πλαισίου έχουν κατατεθεί δυο προτάσεις προϋπολογισμού. Η μεν πρόταση της Διοίκησης που θα κληθεί να υλοποιήσει τον υπό ψήφιση προϋπολογισμό, η δε πρόταση της αντιπολίτευσης.

Θα ήθελα να σταθώ εν συντομία σε ορισμένα σημεία και των δυο σχεδίων, των οποίων οι διαφορές θεωρώ πως είναι μικρές επί της ουσίας.

Όσον αφορά τους κωδικούς του πολιτισμού. Η πολιτιστική δραστηριότητα του Δήμου δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά πραγματική και ουσιαστικότερη ανάγκη για κάθε λαϊκή οικογένεια, είναι διέξοδος στη δύσκολη καθημερινότητα, είναι για την πλειοψηφία του κόσμου ο μόνος τρόπος πνευματικής και ψυχολογικής ανάτασης, αλλά και ψυχαγωγίας με την κυριολεξία του όρου.

Οι αντίστοιχες δαπάνες σε ορισμένους σχετικούς με τον πολιτισμό κωδικούς μεταβάλλονται μειούμενοι στο σχέδιο προϋπολογισμού της αντιπολίτευσης. Συγκεκριμένα:

- Στον 02006431001 «Έξοδα ενημέρωσης και προβολής εκδηλώσεων και λοιπών δραστηριοτήτων» οι 8.000 € γίνονται 3.000 €.
- Στον 02006443003 που αφορά στις δαπάνες εορτασμού Πρωτομαγιάς οι 19.000 € γίνονται 15.000 €
- Στον 02156471008 «Πολιτιστικές δράσεις στα πλαίσια των εορτών Χριστουγέννων και νέου έτους» οι 24.800 € γίνονται 20.000 €
- Στον 02156471011 «Δαπάνες για τη δημιουργία Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου» οι 50.000 € γίνονται 10.000 €.
- Στον 02156474001 «Δαπάνες για τη δημιουργία και εκτύπωση ενημερωτικών φυλλαδίων, εντύπων, αεροπανό και τα λοιπά» τα οποία σημειωτέον χρησιμεύουν και για την ανάδειξη των εκδηλώσεων των Πολιτιστικών Συλλόγων και των θεατρικών ομάδων της πόλης μας, οι 15.000 € γίνονται 5.000 €.

Σε έξι κωδικούς που αφορούν την πολιτιστική δραστηριότητα του Δήμου έχουμε συνολική μείωση πιστώσεων κατά 63.800 € στο σχέδιο

προϋπολογισμού της αντιπολίτευσης σε σχέση με το σχέδιο προϋπολογισμού της Δημοτικής Αρχής.

Και στις δυο προτάσεις από κοινού δε, με λύπη είδα πως ο κωδικός 02156611001 που αφορά την προμήθεια εξοπλισμού για τη Δημοτική Βιβλιοθήκη, είναι άδειος, με το τυπικό κατοστάρικο. Και ο κωδικός 02156612006 που αφορά την προμήθεια βιβλίων για τη βιβλιοθήκη έχει το ελάχιστο ποσό των 1.000 €. Σίγουρα δυσανάλογο του εξαιρετικού έργου των στελεχών της Δημοτικής Βιβλιοθήκης και του Πνευματικού Κέντρου και των αναγκών των δημοτών.

Ενδεικτικά θα αναφέρω απλώς πως τη δύσκολη περίοδο του lockdown λόγω της πανδημίας, υπερβαίνοντας τα καθήκοντά τους οι εργαζόμενοι της Βιβλιοθήκης πραγματοποιούν διανομή των βιβλίων κατ' οίκων στους συμπολίτες μας προκειμένου να μη στερηθούν τη χαρά της ανάγνωσης ακόμη και υπό αυτές τις αντίξοες συνθήκες.

Ένας άλλος κωδικός επί του οποίου θα ήθελα να εκφράσω την αντίθεσή μου και είναι κοινό το ποσό και στις δυο προτάσεις προϋπολογισμού είναι ο 02157135001 που αφορά στην προμήθεια υπαίθριων οργάνων γυμναστικής, σκοπό για τον οποίο πρόκειται να διατεθούν 2.000 € ουσιαστικά να μη γίνει επέκταση των υφιστάμενων από την προηγούμενη δημοτική θητεία σημείων δωρεάν υπαίθριας άσκησης.

Κατά γενική ομολογία η τοποθέτηση των υπαίθριων οργάνων γυμναστικής αποτελεί μια από τις καλύτερες πρωτοβουλίες της προηγούμενης Διοίκησης έχοντας δώσει διέξοδο συστηματικής εκτόνωσης και άσκησης σε εκατοντάδες συμπολίτες μας χωρίς οικονομική επιβάρυνση.

Μάλιστα είναι ακόμη μεγαλύτερη η αξιοποίησή τους τον τελευταίο χρόνο με τον περιορισμό ή και την παύση λειτουργίας των γυμναστηρίων, κάτι που δεν φαίνεται να ανατρέπεται και άμεσα.

Επόμενο ζήτημα. Τόσο η προμήθεια και η εγκατάσταση σκέπαστρου στους αθλητικούς χώρους στην οδό Δωδεκανήσου όσο και τα έργα ανακατασκευής των διαφόρων ανοιχτών γηπέδων Ιωνικού, Χαλκηδονικού, Άτταλου, της πλατείας Κυθήρων κοντά στη γειτονιά μου, θα μπορούσαν να είναι θετικά για την πόλη.

Λυπάμαι που τίθεται κατ' αντιπαράθεση στα δυο σχέδια προϋπολογισμού. Θα έπρεπε να εξασφαλιστεί επομένως επιπλέον χρηματοδότηση από το κράτος και από ευρωπαϊκούς πόρους για να μη στερηθεί η Νεολαία και όχι μόνο της πόλης μας μια εκ των δυο παρεμβάσεων. Οι χώροι άθλησης έλειπαν, λείπουν και αν δεν αλλάξει κάτι δραματικά θα λείπουν καθώς οι ανάγκες Σωματείων και δημοτών είναι πάρα πολύ μεγάλες.

Θα ήθελα να σταθώ σε κάποιους κωδικούς που αφορούν τα αδέσποτα ζώα. Ο 02356117001 για τις κτηνιατρικές Υπηρεσίες που είναι κυρίως στείρωσεις απαραίτητες για την ελαχιστοποίηση των γεννήσεων ζώων στο δρόμο που μοιραία θα καταλήξουν με άσχημο τρόπο και στους δυο προϋπολογισμούς περιλαμβάνεται το ποσό των 6.500 €. Όσο περίπου και τα πληρωθέντα του τρέχοντος οικονομικού έτους.

Δεδομένου του όγκου των αναγκαίων στείρωσεων αλλά και της αξιόπαινης προσπάθειας των εθελοντών του Φιλοζωικού Συλλόγου και της στοχευμένης δράσης της πενταμελούς Επιτροπής διαχείρισης αδέσποτων ζώων ο κωδικός αυτός θα έπρεπε να έχει τουλάχιστον διπλασιαστεί για το 2021. Το ίδιο ισχύει και για τον κωδικό της προμήθεια ζωοτροφών για τα αδέσποτα. Συμφωνώ με την αύξηση του ποσού για την προμήθεια ταΐστρών και ποτιστρών, όπως προτείνεται από την αντιπολίτευση.

Για τον τρόπο συντήρησης κοινόχρηστων χώρων, κωδικός 02356262001 «Εργασίες φυτοτεχνικής αρδευτικής αναβάθμισης και συντήρησης κοινόχρηστων χώρων πρασίνου». Ο μηδενισμός του από την αντιπολίτευση με βρίσκει σε μεγάλο βαθμό σύμφωνη, αλλά θα με έβρισκε απόλυτα σύμφωνη η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού καθώς πρόκειται για μια μόνιμη και διαρκή ανάγκη του Δήμου που με 8μηνες συμβάσεις δεν καλύπτεται.

Επιπλέον ως πρώην στέλεχος της απελθούσας Δημοτικής Αρχής θεωρώ πως θα ήταν άστοχο να υπερθεματίσω για το συγκεκριμένο ζήτημα.

Άφησα για το τέλος το πιο σημαντικό κατ' εμέ ζήτημα της χρηματοδότησης της εκπαίδευσης, της παιδείας. Δυστυχώς ο κωδικός εσόδων 06004311001 που αφορά τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των σχολείων παρουσιάζεται μειωμένος

σε σχέση με τα εκτιμώμενα συνταχθέντα του προηγούμενου έτους κατά 22.480 €.

Είναι απολύτως θετική η ενίσχυση του κωδικού εξόδων 02006731009 της έκτακτης επιχορήγησης στις Σχολικές Επιτροπές που υπερκαλύπτει τη μείωση του εσόδου των ΚΑΠ τόσο στην πρόταση του προϋπολογισμού της Δημοτικής Αρχής, προϋπολογίζονται δαπάνες 112.852 € πολλώ δε μάλλον στην πρόταση προϋπολογισμού της αντιπολίτευσης όπου προϋπολογίζονται 133.717,02 €.

Υπάρχει δε στο δεύτερο και ο κωδικός 02157135039 για αγορά tablet για τα σχολεία με μεγάλη προβλεπόμενη δαπάνη της τάξεως των 100.000 € κάτι που επίσης είναι θετικό. Η μόνη μου ένσταση σε σχέση με αυτό είναι μήπως θα ήταν προτιμότερο το μεγάλο αυτό ποσό να προστεθεί στον κωδικό της έκτακτης επιχορήγησης προς τις Σχολικές Επιτροπές με τη δήλωση πρότασης προμήθειας ηλεκτρονικού εξοπλισμού για τους μαθητές, αλλά τα ίδια τα σχολικά Συμβούλια μέσω της δήλωσης των διευθυντών τους να αποφασίσουν αν όντως τα χρήματα αυτά θα είναι πιο χρήσιμο να διατεθούν για την αγορά tablet ή αν με κάποιο άλλο τρόπο θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν καλύτερα προς όφελος των μαθητών και της εκπαιδευτικής διαδικασίας και δεδομένου ότι η αντικειμενική κατάσταση μπορεί να έχει αλλάξει έως τη στιγμή που θα διατεθούν τα κονδύλια αυτά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Παπαλουκά, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και χρόνια πολλά σε όλους. Ο προϋπολογισμός υποτάσσεται όπως και ο κρατικός προϋπολογισμός στις ανάγκες των λίγων, αγνοώντας τις ανάγκες των πολλών. Ευθυγραμμίζεται αυστηρά με τις αντιλαϊκές επιδιώξεις του δημοσιονομικού κορσέ, που έχουν προσδιοριστεί με βάση το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα 2018 - 2022 προκειμένου να περισσεύει ζεστό χρήμα για τους μεγάλους επιχειρηματίες, τις τράπεζες, το χρέος, στις πλάτες του λαού.

Φέτος η κρατική επιχορήγηση για το Δήμο μας, ενώ θα έπρεπε να είναι ίδια με πέρσι, βλέπουμε να έχει μειωθεί κατά 33%. Φυσικά λόγω και της πανδημίας οι ανάγκες για μέτρα στα σχολεία, στα δημόσια και δημοτικά

κτίρια, για περισσότερους ελεύθερους και κοινόχρηστους χώρους, για περισσότερο προσωπικό, έχουν αυξηθεί!

Τι βλέπουμε; Βλέπουμε σαν αποτέλεσμα το εξής: Το 37% των εσόδων του Δήμου είναι από το κράτος και το 63% είναι ίδια έσοδα. Δηλαδή τα 2/3 των εσόδων του Δήμου προέρχονται από την επιπλέον αφαίμαξη του λαού από το Δήμο με τέλη, φόρους, παράβολα, πρόστιμα και άλλα χαράτσια κι ενώ έχουμε ήδη πληρώσει ένα κάρο κρατικούς φόρους.

Τα ποσά που δίνονται για τη λειτουργία, τη συντήρηση και τις επισκευές στα σχολεία είναι 9,5% μειωμένα σε σχέση με πέρσι και πολύ πίσω από τις ανάγκες. Ενώ δεκάδες σχολεία του Δήμου μας έχουν ανάγκη ιδιαίτερα τώρα στην περίοδο πανδημίας από ουσιαστικές παρεμβάσεις στις μονώσεις, στους αύλειους χώρους, στις αίθουσες και επισκευές λόγω του σεισμού.

Οι πολύχρονες διεκδικήσεις των γονιών, των εκπαιδευτικών, των μαθητών ανάγκασαν να ενταχτούν στο τεχνικό πρόγραμμα η ενεργειακή αναβάθμιση και τα μέτρα για την πυροπροστασία των σχολικών μονάδων. Ο αγώνας τους είναι αυτός που θα πιέσει ώστε να μην γίνει «γιοφύρι της Άρτας».

Στα σχολεία έχουμε ανάγκη από εργαστήρια πληροφορικής και αντίθετα βλέπω μια πλειοδοσία προτάσεων για αγορά tablet ή για διαδραστικούς πίνακες, χωρίς όμως να ρωτηθεί η εκπαιδευτική κοινότητα για τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων σε τεχνολογικό εξοπλισμό. Προβλέπω ότι θα γίνει όπως το '09 που πήραμε δωρεάν notebook και δεν είχαμε δίκτυο στα σχολεία και λειτουργικά συστήματα για να τα λειτουργήσουμε.

Εδώ θα συμφωνήσω με τον κ. Κωνσταντινίδη για τον προβληματικό χαρακτήρα της κανονικότητας της τηλεκπαίδευσης. Άκουσα επίσης για επισκευές σχολείων που ανήκουν στο Δήμο, δηλαδή τα ΕΠΑΛ που δεν ανήκουν στο Δήμο θα αφεθούν στη μοίρα τους; Είναι καλά για χώρους γηπέδου, όχι όμως για ασφαλή κτίρια;

Τι λένε και οι δύο προτάσεις για τη στελέχωση των υπηρεσιών; Τίποτα. Πάλι για συμβασιούχους μιλάνε, αύξηση απλώς το ποσό των δμηνητών. Καμία διεκδίκηση, απλή διαχείριση και από τις δύο προτάσεις, στο πλαίσιο του μεσοπρόθεσμου που στηρίζουν οι δυνάμεις της Νέας

Δημοκρατίας, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ, που αποτελούν τις δυνάμεις οι οποίες καταθέτουν τις δύο προτάσεις.

Χαρακτηριστική είναι η περίφημη υπόθεση των 12 προσλήψεων στο πράσινο που απουσιάζουν και από τις δύο προτάσεις

Τόσο η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, όσο και η σημερινή Δημοτική Αρχή της Νέας Δημοκρατίας - ΚΙΝΑΛ τα έχουν δώσει όλα στον εμπαιγμό, ενώ παράλληλα έχουν προωθήσει με συστηματικό τρόπο την πλήρη παράδοση του πράσινου σε ιδιώτες.

Η μεν Διοίκηση Βασιλόπουλου καλεί τους αναπληρωματικούς του διαγωνισμού, χωρίς όμως να προβλέπει απαραίτητες πιστώσεις ώστε να αποσταλεί το αίτημα στον ΑΣΕΠ. Έβρισκε την ίδια στιγμή εύκολα εκατομμύριο και βάλε, για την παράδοση μεγάλου μέρους του πράσινου σε ιδιώτες.

Η δε Διοίκηση Βούρου συνεχίζει στον ίδιο σκοπό και μάλιστα τον Μάιο του 2020, εν μέσω πανδημίας, επιχείρησε να περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο, και μάλιστα δια περιφοράς, την ακύρωση των 12 μόνιμων προσλήψεων!

Και οι μεν και οι δε στον ίδιο δρόμο, στην απαξίωση της Υπηρεσίας Πρασίνου ως βήμα για την μεθόδευση της ιδιωτικοποίησης της και την ανοικτή παράδοση του άλσους στην επιχειρηματική εκμετάλλευση. Εξ άλλου όπως είδαμε συμφωνούν με την πρόσφατη κυβερνητική απόφαση για τις διαχειριστικές.

Εμείς λέμε όχι στην συνδιαχείριση, λέμε ναι στις λαϊκές διεκδικήσεις, ναι στην λαϊκή αντεπίθεση που θα ανατρέψει τις αντιλαϊκές πολιτικές και στην κεντρική και στην τοπική Διοίκηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συνδημότες που πιθανώς μας ακούτε ή μας βλέπετε παρ' ότι σήμερα υπήρξαν αντιθέσεις, θεωρώ ότι οι δημιουργοί των δύο προϋπολογισμών δούλεψαν επιμελώς και με επιμονή κα υπομονή.

Οι αλλαγές της τελευταίας στιγμής δεν είναι απαραίτητο αρνητικό γεγονός. Ένας Γερμανός τραγουδοποιός ο Βολφ Μπίεμαν έλεγε ότι «μένει πιστός στον εαυτό του, αυτός που αλλάζει». Οφείλω βέβαια να πω ότι

βλέπω με ικανοποίηση να γίνεται εκ νέου πράξη το νόημα του "Κλεισθένη". Πέρα από την κοινή πρόταση των Παρατάξεων που συνθέτουν τη Διοίκηση, έχουμε και την κοινή πρόταση Παρατάξεων της αντιπολίτευσης.

Το ιδανικό βέβαια θα ήταν να κάναμε ένα βήμα παραπέρα και να κάνουμε εξ ολοκλήρου πράξη το νόημα του "Κλεισθένη", δηλαδή να καταργήσουμε τις έννοιες των συμπολιτευόμενων και των αντιπολιτευόμενων συμβούλων ιδιαίτερα σε ένα θέμα τόσο σημαντικό όπως αυτό του προϋπολογισμού και να είχαμε μια πρόταση που να λαμβάνει υπόψη τις προτάσεις και παρατηρήσεις όλων των Παρατάξεων. Να παίρναμε δηλαδή τα καλύτερα στοιχεία των δυο προτεινόμενων προϋπολογισμών, συν βέβαια των προτάσεων από Παρατάξεις που δεν συμμετείχαν και να διαμορφώναμε ένα νέο, έπειτα από διαβούλευση και συναίνεση, λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες της εποχής και τις προκλήσεις του μέλλοντος.

Περί συνεργασίας συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης ο λόγος, αλλά εμφανής η έλλειψη αυτής καθώς απαιτείται μια κουλτούρα διαλόγου, συνεργασίας και σύνθεσης απόψεων στα δημόσια πράγματα, που απουσιάζει ή είναι δυστυχώς περιορισμένη σε ένα στενό πλαίσιο.

Προϋπόθεση βέβαια για την επιτυχή συνεργασία προς όφελος των δημοτών είναι να υπάρχει ένας διαρκής αγώνας των πολιτικών δυνάμεων του Δήμου που θα είναι διεκδικητικός και όχι παθητικός αποδέκτης των κυβερνητικών επιλογών.

Ωστόσο και χωρίς να ήταν αυτός ο στόχος υπάρχουν κοινά στοιχεία μεταξύ των δύο προϋπολογισμών και έχουν άμεση σχέση με τις εξελίξεις στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ξέρετε στην πολιτική κάποια πράγματα έχουν μεγαλύτερο βάθος από το ορατό και δεν αναφέρομαι στα εσωτερικά του Δήμου μας, αναφέρομαι για άλλη μια φορά στο σχέδιο ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία και στις προτάσεις της λεγόμενης Επιτροπής Πισσαρίδη που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα. Προτάσεις, που αποτελούν πραγματικό εφιάλτη για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, την εκπαίδευση, τους εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευόμενους.

Στο πλαίσιο αυτό προτείνεται μεταβίβαση αρμοδιοτήτων από την κεντρική Διοίκηση στους Δήμους και ανάμεσα σε άλλα θα είναι και η διαχείριση του κύριου και βοηθητικού προσωπικού των σχολικών μονάδων.

Προτάσεις, οι οποίες εν συνόλω σηματοδοτούν μια μεταρρύθμιση εκ βάθρων στην εκπαίδευση, προδιαγράφουν ένα ολότελα νέο τοπίο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, γεγονός που θα κάνει μελλοντικούς Δημάρχους, Αντιδημάρχους και δημοτικούς συμβούλους διαχειριστές δυσάρεστων καταστάσεων.

Και θα γίνω πιο συγκεκριμένος. Για άλλη μια φορά μειώνεται η ετήσια επιχορήγηση από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ποιος θα καλύψει τη διαφορά; Φυσικά οι Δήμοι με έκτακτες επιχορηγήσεις. 113.000 € λέει η μια πρόταση, 135.000 € λέει η άλλη. Κατά την γνώμη μου δεν επαρκούν. Η διαφορά των 20.000 € είναι για να αγοράσουμε ένα νέο καυστήρα.

Έγινε σήμερα λόγος για τους συμβούλους του Δημάρχου και το κόστος που αναλογεί στο Δήμο. Τι θα γίνει όμως αν πραγματοποιηθεί η προτεινόμενη μεταβίβαση της εποπτείας του εκπαιδευτικού προσωπικού στην Τοπική Αυτοδιοίκηση; Που κατά τη γνώμη μου δεν έχει ούτε τους πόρους, ούτε την τεχνογνωσία για ένα τέτοιο έργο; Προφανώς εδραίωση των μηχανισμών ρουσφετιού, κίνδυνος για τη στελέχωση των σχολείων και αδυναμία καταβολής των μισθών των εκπαιδευτικών.

Το χειρότερο όμως είναι ότι θα απαξιωθεί το δημόσιο σχολείο και θα αντικατασταθεί με ιδιωτικά σχολεία των Δήμων, των ΜΚΟ ή επιχειρηματικών ομίλων.

Είδα την πρόταση για αγορά σχολικών λεωφορείων για τις ανάγκες των Παιδικών Σταθμών αξίας περίπου 80.000 €. Καλώς. Αλλά γιατί να μην κατασκευάσει η πολιτεία Παιδικούς Σταθμούς και νηπιαγωγεία, ώστε να μην χρειάζονται λεωφορεία, οδηγοί και συνοδοί; Γιατί να εκχωρείται η κατασκευή αυτών, σε τρίτους, όπως προανέφερα; Και θα βάλουμε και λεωφορείο δηλαδή για να μεταφέρει τους μαθητές στο νέο τύπου σχολείων.

Για το ποσό των 100.000 € για τα laptop. Γιατί όχι. Και η εξαγγελία όμως της Κεραμέως τι γίνεται; Που είναι τα tablet που υποσχέθηκαν; Η υστέρηση στις ψηφιακές υποδομές είναι ιδιαίτερα σημαντική όπως διαπιστώνεται καθημερινά λόγω του COVID.

Ο Δήμος θα πρέπει να συμπληρώσει αλληλέγγυα υπάρχουσες δομές και όχι να αντικαθιστά τις ανύπαρκτες κρατικές δομές. Που είναι η διαμαρτυρία της Δημοτικής Αρχής για τη μεγάλη καθυστέρηση της διανομής; Που είναι επίσης η κρατική επιχορήγηση για τον πολιτισμό και την ψυχαγωγία των πολιτών; Η ποιότητα και η ποσότητα των πολιτιστικών δράσεων θα εξαρτηθεί από το πόσο ο κάθε Δήμος θα βάλει το χέρι στα Ταμεία του. Τα είπε αναλυτικά η κα Παπαλουκά.

Όσον αφορά την κοινωνική πολιτική. Δεν είναι ούτε οι 3.000 € ούτε οι 10.000 € που θα κάνουν τη διαφορά. Μίλησα πρόσφατα με την κα Παπακώστα και νομίζω ότι συμφωνήσαμε και απόλυτα και εκτιμώ τις προσπάθειες που κάνει, μου εξήγησε πως ούτε οι 10.000 € επαρκούν και μάλιστα έφτασαν υπόψη μου διαμαρτυρίες κάποιων που θεωρούν ότι αποκλείονται από αυτή τη διαδικασία.

Αλλά φυσικά με τις 10.000 € πώς να καλύψουμε το ποσό; Είναι θετικό ότι θα αυξηθεί το ποσό αλλά πάλι είναι ψύλλοι στα άχυρα.

Γίνεται σαφές ότι πολλά στο εξής θα εξαρτώνται από τις οικονομικές δυνατότητες των τοπικών κοινωνιών, αφού η αποκέντρωση που επικαλούνται είναι η βάση για τη ραγδαία μείωση της χρηματοδότησης. Πόσο χαμηλά δηλαδή αγαπητοί συνάδελφοι, ανέφερε ο κ. Σερετάκης ότι ανέρχεται μόλις στο 43% της μισθοδοσίας. Αυτά είναι μερικά από αυτά που αναφέρονται αγαπητοί συνάδελφοι στην έκθεση και στις προτάσεις Πισσαρίδη που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα στην επίσημη κυβερνητική ιστοσελίδα μάλιστα.

Στην ουσία προλειαίνουν το έδαφος ώστε ο δρόμος της δήθεν αυτονομίας των Δήμων και της αποκέντρωσης να μετατραπεί στη συνείδηση του καθενός μας σε μονόδρομο, αφήνοντας την πολιτεία έντεχνα χωρίς ευθύνες.

Ξέρετε τη δημόσια δωρεάν παιδεία του παιδιού τους και πολλά άλλα, οι γονείς την έχουν ήδη ακριβοπληρώσει στην πολιτεία με την φορολογική αφάιμαξη που υφίστανται.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι τελειώνοντας θα πω ότι την ευθύνη για την πρόοδο του Δήμου την έχουμε όλοι και αργά ή γρήγορα θα αξιολογηθούμε από τους πολίτες. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γούλα, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα, εύχομαι καλές γιορτές σε όλους με υγεία. Το σημερινό θέμα προς συζήτηση είναι ο προϋπολογισμός και φυσικά όλοι γνωρίζουμε ότι είναι το εργαλείο του κάθε Δήμου της χώρας προκειμένου να υπάρχει μια ομαλή λειτουργία σε αυτόν.

Αναφέρθηκαν οι προηγούμενοι ομιλητές σε διάφορα θέματα, σε αυτό που θέλω να αναφερθώ εγώ είναι αποκλειστικά ο τομέας που ασχολούμαι και φυσικά είναι το πράσινο. Θα ήθελα να σας αναφέρω το εξής: μέσα στον προϋπολογισμό έχουν μπει κάποια χρήματα σε κάποιο κωδικό ούτως ώστε να συνεχίσει η φροντίδα και η συντήρηση των πλατειών.

Θα σας θυμίσω ότι επί εποχής Βασιλόπουλου και αναφέρομαι στην προηγούμενη Διοίκηση έγινε ανάπλαση σε κάποιες πλατείες. Να ξεκινήσω από το κάτω Κουκλάκι η πλατεία Κωνσταντινουπόλεως, η πλατεία της Χρυσασπίδας στο Κουκλάκι στη Χαλκηδόνα, τα παρτέρια Αχαρνών απέναντι από τον Σκλαβενίτη είναι έξω από το Δημοτικό σχολείο και το κτίριο της Τεχνικής Υπηρεσίας, η πλατεία Παλοπούλου που βρίσκεται στην οδό της Αγίας Ευφημίας, το πάρκο Μικρασιατών, το πάρκο Ιωνίας, το πάρκο αθλητικών εγκαταστάσεων του Κάκαβα μπροστά από το γηπεδάκι, η πλατεία Γεννηματά, το πάρκο της Κομπερσίτας αυτή η παραλληλόγραμμη πλατεία η οποία ξεκινάει σχεδόν από την οδό Τρωάδος και καταλήγει στην... μου διαφεύγει η οδός και η πλατεία Υψηλάντου.

Θα ήθελα λοιπόν να πω το εξής: αναρωτιέμαι γιατί δεν ανέλαβαν αυτοί οι τρεις επιστήμονες της Υπηρεσίας του πρασίνου στη δημιουργία των πλατειών; Γιατί θεωρήσατε τους υπαλλήλους του Πρασίνου ακατάλληλους για την υλοποίηση και ανάπλαση; Ακόμη – ακόμη γιατί στα πέντε χρόνια της θητείας σας –και αναφέρομαι στην προηγούμενη θητεία του κ. Βασιλόπουλου- δεν ενταχθήκατε σε κάποιο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ή σε κάποιο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ για χρηματοδότηση του έργου;

Και γιατί ανοίξατε το συρτάρι, λίγους μήνες πριν την εκπνοή της θητείας σας πληρώνοντας 850.000 € στην υλοποίηση αυτού του έργου; Και δεν φτάνει μόνο αυτό, απαξιώσατε πάλι την Υπηρεσία Πρασίνου δίνοντας τη συντήρηση για τα επόμενα δυο χρόνια στον ίδιο ανάδοχο του έργου, με κόστος ούτε λίγο ούτε πολύ 200.000 €.

Τώρα τι μας λέτε; «Ξεχάστε τι κάναμε εμείς, εσείς θα λειτουργήσετε έτσι. Δηλαδή θα προσλάβετε 10 υπαλλήλους συμβασιούχους στην Υπηρεσία που σε συνεργασία με το ήδη υπάρχον προσωπικό θα αναλάβετε από εδώ και στο εξής τη φροντίδα και συντήρηση όλου του έργου». Διαφωνώ κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Διαφωνώ και ο λόγος είναι ότι δεν γίνεται επί Διοίκησης Βασιλόπουλου η Υπηρεσία να αδυνατούσε, ενώ τώρα επί δημαρχίας Βούρου απέκτησαν ως δια μαγείας γνώσεις και είναι ικανοί να καταφέρουν τη φροντίδα αυτών; Τι οξύμωρη σκέψη υπάρχει;

Κλείνοντας θα σας θυμίσω ότι στην πόλη μας το 40% αποτελείται από πράσινο και χαίρομαι ιδιαίτερα βέβαια γι' αυτό, με προβληματίζει όμως παράλληλα. Με προβληματίζει, γιατί το ήδη υπάρχον προσωπικό παρ' όλο ότι είναι ήδη ενισχυμένο με 10 συμβασιούχους από τον ΟΑΕΔ με 8μηνη σύμβαση καταφέρνουμε με μεγάλη δυσκολία να ανταποκριθούμε στις ανάγκες του πρασίνου στην πόλη. Πόσο μάλλον εάν θα έρθουν και οι δέκα χώροι πρασίνου (οι πλατείες της ανάπλασης).

Να σας θυμίσω ότι η συντήρηση των πλατειών επί θητείας Βασιλόπουλου στοίχιζαν 200.000 € περίπου το χρόνο, σε αντίθεση με τη σημερινή Διοίκηση με εμάς που το κόστος της συντήρησης δεν θα ξεπεράσει ούτε το 50% των χρημάτων αυτών.

Σαφώς και προτείνω για να υπάρχει μια ομαλή κατάσταση στην πόλη και συγκεκριμένα για τις συγκεκριμένες πλατείες να δοθούν σε κάποια εταιρεία προκειμένου να συνεχίσει τη φροντίδα αυτή.

Θα σας πω μάλιστα το εξής δεν ξέρω αν το έχετε υπόψη σας ότι σε κάθε χώρο πλατεία ή πάρκο, έχει τοποθετηθεί τοπική μονάδα άρδευσης η οποία στέλνει όλες τις πληροφορίες μετρήσεις στον ηλεκτρονικό υπολογιστή και η κάθε μονάδα δέχεται εντολές από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή για τη λειτουργία του αρδευτικού συστήματος.

Στους λοιπούς χώρους που δεν έχει τοποθετηθεί τοπική μονάδα ελέγχου άρδευσης από κεντρικό υπολογιστή έχουν τοποθετηθεί βέβαια συμβατικοί προγραμματιστές άρδευσης, που όλοι οι χώροι διαθέτουν αυτοματισμό, προγραμματισμό άρδευσης είτε συμβατικό όπως σας είπα, είτε τηλεελέγχου. Στο μοναδικό χώρο τον οποίο δεν τοποθετήθηκε νέος

προγραμματιστής άρδευσης, είναι η είσοδος της πόλης από τη Μεταμόρφωση βέβαια όπου το νέο δίκτυο άρδευσης προστέθηκε στον προγραμματιστή άρδευσης που ήδη υπήρχε.

Αυτά όσον αφορά το πράσινο. Θα ήθελα να αναφερθώ και σε ένα άλλο θέμα, θα είμαι πολύ σύντομος κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να αναφερθώ στη Φιλαρμονική, που έγινε λόγος. Κατάγομαι από ένα τόπο που ξυπνάνε και κοιμούνται οι κάτοικοι με μουσική, ρέει με λίγα λόγια η μουσική στις φλέβες τους. Κατάγομαι από ένα χωριό της Κέρκυρας με περίπου 1.500 μόνιμους κατοίκους. Η τοπική Φιλαρμονική φιλοξενεί στα σπλάχνα της περίπου 250 μουσικούς, περίπου δηλαδή το 20% των μόνιμων κατοίκων, παίζουν ένα μουσικό όργανο δηλαδή, προάγοντας την τέχνη των μουσικών οργάνων και του πολιτισμού φυσικά.

Στην πόλη μας κατοικούμε περίπου 40.000 κάτοικοι. Ο αείμνηστος Μοντετσάγια που ενδεχομένως κάποιοι από εσάς να τον γνώριζαν, τη δεκαετία του '50-'60 έστησε με κόπο, δημιούργησε δηλαδή τη Φιλαρμονική του Δήμου μας με αρκετούς μουσικούς.

Με το πέρασμα των χρόνων και έως την προηγούμενη Διοίκηση απαξιώθηκαν τελείως οι μουσικοί. Δεν θα ξεχάσω επίσης ότι στη θητεία της προηγούμενης Διοίκησης επί Βασιλόπουλου, δανειζόταν μουσικούς από το Δήμο Χαλανδρίου στις εκδηλώσεις της πόλης μας. Άσχημο πράγμα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Κλείνοντας ως Διοίκηση θα ήθελα να αναγεννήσουμε τη Φιλαρμονική, να αναβαθμίσουμε με πολιτισμό την πόλη μας με αυτούς τους ανθρώπους που θα συμβάλλουν παιανίζοντας με εμβατήρια και με τις μουσικές τους σε όλες τις εκδηλώσεις της πόλης μας και όχι μόνο.

Μετά απ' όλα αυτά συμφωνώ στην ενίσχυση του συγκεκριμένου κωδικού με 50.000 € ώστε η Φιλαρμονική και φυσικά στη δημιουργία ενός φυτωρίου ώστε οι νέοι της πόλης μας να βρίσκουν διέξοδο γεμίζοντας το χρόνο τους γνωρίζοντας το πεντάγραμμο και στη συνέχεια παίζοντας κάποιο μουσικό όργανο. Αυτά κ. Πρόεδρε ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γραμμένο, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, χρόνια πολλά. Δεν θα μπω σε νούμερα, θα τα εξής: ο αγαπητός Δήμαρχος εξέφρασε κάποιους

χαρακτηρισμούς για τους 14 δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης που κατέθεσαν την εναλλακτική πρόταση. Κάποιους από αυτούς τους χαρακτηρισμούς ίσως να τους αναθεωρεί ήδη, αλλά τους είπε.

Άνθρωποι έμπειροι αυτοδιοικητικά, ο καθένας με την ιστορία του για άλλους θετική για άλλους και με αρνητικά στοιχεία, ξεπέρασαν σοβαρότατες προσωπικές και πολιτικές διαφορές. Γιατί άραγε; Όχι βέβαια για τους λόγους που αναφέρει ο Δήμαρχος. Γιατί αυτή η συνεργασία να είναι για κακό, κατά τη γνώμη του Δημάρχου και όχι για καλό, όπως πιστεύουν πολλοί στην πόλη;

Μερικοί συνάδελφοι τονίζουν και σωστά όλοι βέβαια το πιστεύουμε, σεβασμό στην αρχή της απλής αναλογικής. Όλοι το πιστεύουμε.

Όμως πάνω απ' όλα απαιτείται σεβασμός στην αρχή της δημοκρατίας, δηλαδή σεβασμός στην πλειοψηφία, όποια κι αν είναι αυτή. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντάση, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν θα έπαιρνα τον λόγο, βέβαια είναι πολύ σοβαρό το ζήτημα είναι νομίζω ένα από τα κορυφαία Συμβούλια που γίνονται κάθε χρόνο αυτού του προϋπολογισμού και αυτός είναι ο λόγος που πήρα τον λόγο. Ειπώθηκαν πολλά, θα σταθώ σε κάποια σημεία που ακούστηκαν και θα σχολιάσω πάντα σε σχέση με τον προϋπολογισμό και όχι εκτός θέματος.

Ήρθε ένας προϋπολογισμός από την αντιπολίτευση καλοδεχούμενος μεν, αλλά απορώ πως κάποιοι συνάδελφοι είδαν ότι ήταν πολύ καλά προετοιμασμένος και πάρα πολύ καλά μελετημένος. Εγώ θα διαφωνήσω ότι ήταν καλά μελετημένος.

Είπαν οι συνάδελφοι μην λέω τα ίδια πράγματα, αλλά η ουσία ποια είναι κύριοι συνάδελφοι; Ότι πήρατε την κοινωνική πολιτική, την παιδεία και τον αθλητισμό δηλαδή το μαλακό υπογάστριο και επικοινωνιακά με κάποιες φωτοβολίδες ουσιαστικά είπατε να αλλάξετε τον προϋπολογισμό χωρίς να έχετε προϋπολογίσει πολλά πράγματα από αυτά που είναι αποτέλεσμα αυτών των αλλαγών που κάνετε αφ' ενός.

Αφ' ετέρου δίνετε χρήματα σε πράγματα που ο Δήμος έχει δώσει ήδη χρήματα και εξηγούμαι: οι αθλητικές εγκαταστάσεις ξέρετε πολύ καλά ότι

έγινε μια μελέτη για την αναβάθμιση όχι την ανακατασκευή των αθλητικών εγκαταστάσεων, όπου το έργο τελιώνει τώρα. Απορώ με ποιο σκεπτικό βάζουμε ανακατασκευή. Είναι άλλο πράγμα να κατασκευάσουμε νέα αθλητικά κέντρα, γυμναστήρια ανοιχτά ή κλειστά και είναι άλλο πράγμα η ανακατασκευή. Δεν καταλαβαίνω το σκεπτικό, ειλικρινά σας λέω.

Είναι νομίζω ένα άσκοπο έξοδο, ενώ αυτά τα χρήματα θα μπορούσαν... θέλετε στον αθλητισμό; Ευχαρίστως να μας προτείνετε να γίνουν νέα γήπεδα. Βεβαίως, μαζί σας. Ανακατασκευή δεν το καταλαβαίνω σαν όρο, καθόλου.

Για τα tablet ειπώθηκαν, για τα λεωφορεία ειπώθηκαν δεν χρειάζεται να επαναλαμβάνω. Για τον Ιωνικό ειπώθηκε, επίσης δεν επαναλαμβάνω. Όμως εκείνο που θέλω να σταθώ είναι σε ορισμένα πράγματα που ειπώθηκαν από αγαπητούς συναδέλφους και κυρίως στέκομαι σε θέματα δημοκρατίας που έβαλε ο κ. Βασιλόπουλος για να τονίσω ότι πραγματικά η αυταρχικότητα της Διοίκησης Βασιλόπουλου είχε ξεπεράσει τα όρια.

Ειδικά τα δυο πρώτα χρόνια υπήρχε ένας Πρόεδρος ο οποίος ήταν αυταρχικότατος, ο οποίος δεν μας έδινε τον λόγο και όποιος θέλει μπορεί να το αμφισβητήσει εδώ σε αυτό το Συμβούλιο. Ένας άνθρωπος, ο οποίος ερχόταν στα προηγούμενα Συμβούλια που δεν ήταν σύμβουλος και μας έβριζε. Προσέξτε, όχι φώναζε μας έβριζε και μας λοιδορούσε. Ήρθε ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, του το είπα και στο Δημοτικό Συμβούλιο το λέω και σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτοί οι άνθρωποι ήρθαν να δώσουν παραδείγματα δημοκρατίας!

Και ξεκινώντας η Διοίκηση Βασιλόπουλου στις Επιτροπές όλες έβαλες αυτούς που ήθελε αυτή. Δεν έλαβε καθόλου υπόψη την αντιπολίτευση ούτε καν τις προτάσεις της αντιπολίτευσης. Αφήστε σας παρακαλώ τα μαθήματα δημοκρατίας αξιότιμοι κύριοι συνάδελφοι.

Κύριε Ανεμογιάννη και δεν το λέω προσωπικά, ακούστηκε όμως από εσάς το θέμα των επιταγών. Ποιες επιταγές κ. Ανεμογιάννη; Ποιοι εξαργύρωναν επιταγές επί πέντε χρόνια κ. Ανεμογιάννη; Να σας θυμίσω το ΕΣΤΙΑ με τις συνεντεύξεις με τα μαντηλάκια, που φωνάζαμε; Να σας θυμίσω τον τρόπο της επιλογής των σπιτιών; Τι θέλετε να πείτε; Δεν σας

καταλαβαίνω. Γιατί τα λέτε αυτά σε μια Διοίκηση 14 μηνών, που δεν έχει δώσει στο ελάχιστο τέτοια δικαιώματα; Δεν καταλαβαίνω καθόλου κύριοι συνάδελφοι.

Κύριε Σερετάκη χάρηκα στον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών που πραγματικά συνεργαστήκατε έστω με την αντιπολίτευση, συνεργαστήκατε όμως με κάποιους. Εκεί που πάντα μας λέγατε ότι όλοι αυτοί οι προϋπολογισμοί είναι αντιλαϊκοί, πρέπει να τα πληρώνει όλα το κράτος, είναι απαράδεκτο να πληρώνουν οι πολίτες με οποιονδήποτε τρόπο, χαίρομαι πάρα πολύ που βρήκατε τουλάχιστον τον τρόπο ξεπερνώντας όλα αυτά που τόσα χρόνια πρεσβεύετε και έστω συνεργαστήκατε με κάτι το οποίο εγώ διαφώνησα μεν, αλλά είναι πολύ ευχάριστο ότι ξεπεράσατε τον εαυτό σας σε αυτό το επίπεδο.

Κύριοι συνάδελφοι κλείνω γιατί ο κ. Πρόεδρος τρώει τα νύχια του και έχει δίκιο ο άνθρωπος με το εξής: το έκτρωμα αυτό του Σκουρλέτη που λέγεται εκλογικός νόμος, υπό άλλες προϋποθέσεις θα μπορούσαμε να το συζητάμε και μάλιστα όλοι μας πρεσβεύαμε ότι η απλή αναλογική είναι το πιο Δίκαιο σύστημα, το πιο δημοκρατικό και τα λοιπά.

Όμως όταν όλα τα προηγούμενα χρόνια συντηρείτο μια κατάσταση η οποία είχε να κάνει με κομματικές Παρατάξεις, οι οποίες βλέπετε τα Κόμματα πως συνεργάζονται και με ποιο τρόπο μέσα στη Βουλή, το αντίστοιχο ήρθε και συνέβη και στους Δήμους και σε πολύ χειρότερο βαθμό.

Πάντα η αντιπολίτευση βλέπει τη Διοίκηση σαν εχθρό, σαν κάτι το οποίο μηδενίζει το έργο της και πάντα η Διοίκηση βλέπει την αντιπολίτευση σαν εχθρό απέναντί της. Δεν υπάρχει η λογική και η κουλτούρα αυτή τη στιγμή που μιλάμε για να πεις ότι αυτός ο νόμος θα μπορούσε να είναι δόκιμος, θα μπορούσε να πετύχει, θα μπορούσε να πάει μπροστά.

Είναι βέβαιο ότι θα αλλάξει, αλλά η ουσία είναι ότι τα αποτελέσματα αυτού του νόμου αυτή τη στιγμή έχουμε να διαχειριστούμε εμείς και θέλω να καταστήσω σαφές ότι με αυτού του τύπου τους προϋπολογισμούς οι οποίοι να σας πω και κάτι; Αν όλες μας οι διαφορές των τεσσάρων Παρατάξεων της αντιπολίτευσης με τη Διοίκηση είναι αυτά τα τέσσερα – πέντε σημεία που έχετε αλλάξει, θεωρώ ότι έχουμε πάρα πολύ

μικρές διαφορές. Και αν σας εξηγήσει κάποιος ότι τα περισσότερα έχουν γίνει, δεν χρειαζόταν να μπείτε σε αυτή τη βάσανο.

Ιστορία γράφουν οι παρέες, αλλά άλλο να πίνουμε τα ουσικάκια μας όλοι μαζί σε ένα σπíti και άλλο να κάνουμε Διοίκηση και πολιτική. Ευχαριστώ πολύ κύριοι συνάδελφοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντάτση, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα αγαπητοί συνάδελφοι και αγαπητοί συμπολίτες που μας παρακολουθείτε, εύχομαι χρόνια πολλά και καλή χρονιά σε όλους και όλες. Θα είμαι πολύ συγκεκριμένος και θα ξεκινήσω αναφορικά κυρίως με τον προϋπολογισμό που προτείνεται και με κάποιους κωδικούς που κόβονται από πλευράς προτάσεως της αντιπολίτευσης.

Θα ξεκινήσω με το κομμάτι που αφορά τον προσεισμικό έλεγχο και τις 50.000 €. Για τις 50.000 € που προτείνεται για τον προσεισμικό έλεγχο δυστυχώς φαίνεται πως ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Τομπούλογλου Κώστας ξεχνούν πολύ εύκολα. Διότι στην Οικονομική Επιτροπή καταψήφισαν μέρος της πρότασης που έφερε το Γραφείο αναπτυξιακής πολιτικής του Δήμου μας, της πρότασης για ένταξη του Δήμου μας στην πρόσκληση 11 του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης». Μια πρόταση, που ετοιμαζόμαστε να καταθέσουμε και αφορά τον προσεισμικό έλεγχο των σχολείων και των κτιρίων που ανήκουν στο Δήμο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να πεις την αλήθεια Θάνο, όλη την αλήθεια. Καταψήφισαμε το κομμάτι που αφορά την επικοινωνία. Μη δημιουργείς εντυπώσεις.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Συγγνώμη, πρώτον δεν διέκοψα κανέναν 15 μήνες. Δεύτερον είπα καταψήφισε μέρος της πρότασης, δεν είπα την πρόταση.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο μέρος, δεν είπες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μη διακόπτει κανένας.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Να ολοκληρώσω; Να ολοκληρώσω πρώτα και με διακόπτετε μετά. Φαίνεται ότι ενοχλούν αυτά που λέω, αλλά δεν πειράζει ο καθένας εδώ είναι υποχρεωμένος να ανέχεται όλους. Μπορεί μετά ο καθένας να τοποθετηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Λέκκα.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Αν με αφήσουν κ. Πρόεδρε, θα συνεχίσω. Μια πρόταση που ετοιμαζόμαστε να καταθέσουμε και αφορά τον προσεισμικό έλεγχο των σχολείων και των κτιρίων που ανήκουν στο Δήμο.

Μάλιστα φαίνεται πως ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Τομπούλογλου Κώστας ενδιαφέρονται τόσο πολύ για τους συμπολίτες μας, που καταψήφισαν 20.000 € 100% χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, για δράσεις δημοσιότητας και ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης σε θέματα αντισεισμικής συμπεριφοράς των συμπολιτών μας. Δηλαδή 100% χρηματοδοτούμενα προγράμματα που καταψηφίσατε, προκειμένου να αξιοποιηθούν για τους συνδημότες μας.

Έρχομαι τώρα σε δυο κωδικούς που σύμφωνα με την πρόταση της αντιπολίτευσης έρχονται να μηδενιστούν. Δυο κωδικοί που κατά την άποψή μου αναδεικνύουν με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο την πολιτική υποκρισία κυρίως από πλευράς Παράταξης του κ. Βασιλόπουλου που έχει διατελέσει και Δήμαρχος αλλά και παράλληλα την άγνοια, ή ας μην είναι τόσο βαριά η πρότασή μου, ή την ελλιπή γνώση για τη σωστή και νόμιμη λειτουργία του Δήμου.

Μηδενίζεται τελείως ο κωδικός που αφορά τη παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για τη συμμετοχή του Δήμου σε ευρωπαϊκά και λοιπά επιχορηγούμενα προγράμματα. Δεν ξυπνήσαμε κ. Βασιλόπουλε ένα πρωί και σκεφτήκαμε να προσθέσουμε αυτό τον κωδικό και αυτή τη δαπάνη χωρίς λόγο. Στο αυτοτελές τμήμα αναπτυξιακής πολιτικής όπως πολύ καλά γνωρίζετε, υπηρετεί μόνο μια υπάλληλος, η οποία και αναμένεται στο αμέσως προσεχές διάστημα να αποσπαστεί.

Ως εκ τούτου προκύπτει άμεσα η ανάγκη της επάνδρωσης του συγκεκριμένου τμήματος. Μια θέση, η οποία δυστυχώς δεν μπορεί να καλυφθεί από κάποιο άλλο στέλεχος του Δήμου μας, διότι απαιτεί εξειδικευμένες γνώσεις και τεχνογνωσία. Είναι ιδιαίτερα κρίσιμος τομέας για τη λειτουργία του Δήμου μας για την αναπτυξιακή πολιτική, την απορρόφηση κονδυλίων και για την παρακολούθηση των ήδη ενταγμένων πράξεων.

Και γιατί μιλώ για πολιτική υποκρισία; Διότι το 2017 και συγκεκριμένα στις 20/12/2017 ιδού και η απόφαση από το ΔΙΑΥΓΕΙΑ την οποία θα καταθέσω και στα πρακτικά για να τη δουν οι συνάδελφοι, ο κ.

Βασιλόπουλος ανέθεσε με τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης και με δαπάνη ύψους 20.000 € για εννιά μήνες σε εταιρεία παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών ΕΣΠΑ την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, για τη διαχείριση και παρακολούθηση των δυο ενταγμένων πράξεων της κοινωνικής πολιτικής στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Και γιατί το έκανε; Γιατί το κάνατε κ. Βασιλόπουλε; Διότι η αρμόδια υπάλληλος τότε απουσίαζε με άδεια μητρότητας και ακριβώς επειδή η συγκεκριμένη θέση δεν μπορεί να καλυφθεί από τον οποιονδήποτε, καταφύγατε σε λύση εξωτερικού συνεργάτη – συμβούλου, προκειμένου να μη χαθεί η χρηματοδότηση από τα προγράμματα ΕΣΠΑ που είχαμε ενταχθεί.

Και σήμερα, που το Τμήμα μένει ορφανό, έρχεστε και μηδενίζετε τον κωδικό θέλοντας προφανώς να βάλετε εμπόδια στη λειτουργία του Δήμου και την αποτυχία του συγκεκριμένου Τμήματος. Εάν αυτό δεν είναι πολιτική υποκρισία κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τότε τι είναι.

Πάμε τώρα και στον άλλον κωδικό που αναδεικνύει την όχι τόσο σωστή γνώση για τη σωστή και νόμιμη λειτουργία του Δήμου. Έρχεστε και μηδενίζετε τον κωδικό που αφορά την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών όσον αφορά τον εσωτερικό έλεγχο για το Δήμο.

Αντί να απολογείστε που επί πέντε χρόνια δεν φροντίσατε να δημιουργήσετε μονάδα εσωτερικού ελέγχου για το Δήμο η οποία βάσει του άρθρου 168 του Νόμου 4270/2014 είναι υποχρεωτική πλέον για τους Δήμους, έρχεστε και μας λέτε γιατί θα αναθέσουμε και μάλιστα σε πανεπιστημιακό Ίδρυμα την οργάνωση ενός τέτοιου Τμήματος που είναι υποχρεωτικό, είναι παράνομο να λειτουργούμε έτσι;

Κλείνοντας ο προϋπολογισμός της Διοίκησης σε σχέση με τον προτεινόμενο από την αντιπολίτευση προϋπολογισμό, με κύριους εκφραστές τους συμπράττοντες εδώ και καιρό κ. Βασιλόπουλο και κ. Τομπούλογλου θεωρώ πως κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση με αναπτυξιακή προοπτική, κοινωνική δικαιοσύνη και κύριο στόχο την εξυπηρέτηση του δημότη, την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και την βελτίωση της εικόνας του Δήμου μας.

Ως εκ τούτου θα υπερψηφίσω την πρόταση της Διοίκησης διότι θεωρώ ότι είναι ένας προϋπολογισμός που κινείται προς τη σωστή

κατεύθυνση και περιμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον απαντήσεις στα ερωτήματα που συγκεκριμένα έθεσα προς τους συνομιλητές μας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Λέκκα ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο ως τελευταίος ομιλητής και μετά θα δευτερολογήσουν οι επικεφαλής.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Καλησπέρα σε όλους, χρόνια πολλά με υγεία σε όλους και όλες. Πολύ γρήγορα γιατί δεν ταλαιπωρώ συνήθως όσον αφορά τον προϋπολογισμό ό,τι θέλετε ακούστε και ό,τι θέλετε πετάξτε. Λογικό είναι να μην έχουμε όλοι τις ίδιες προτεραιότητες. Αν είχαμε, θα είχαμε κατεβάσει ένα Συνδυασμό και θα διοικούσαμε όλοι μαζί την πόλη. Γι' αυτές τις διαφορές μας κρινόμαστε στο τέλος της τετραετίας, δυστυχώς.

Θα αναφερθώ σε τρεις συναδέλφους ονομαστικά χωρίς να θίξω φυσικά κανέναν. Είχε πει ο κ. Βασιλόπουλος στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι βρήκε χάος στα δημοτικά τέλη. Λογικά πρέπει να είναι πιστεύω πολύ κοντά στην πραγματικότητα. Πως προήλθε αυτό; Το '13 σαν Αντιδήμαρχος οικονομικών βρέθηκα στη δυσάρεστη θέση να κάνω τον Πρόεδρο εκποίησης των δημοτικών τελών και να ακούω συναδέλφους να γίνεται ένας πλειστηριασμός στη μείωση των δημοτικών τελών από 15 έως 30%. Το αποτέλεσμα; Το βρήκε μπροστά του ο Άρης Βασιλόπουλος και έχει απόλυτο δίκιο. Συνειρμός ήταν αυτός, απλά.

Για τον κ. Γρετζελιά. Δεν συγκρίνεται καθόλου το '19 με το '20 όσον αφορά το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ, πρώην Δήμαρχε. Εκ του αποτελέσματος είμαι απόλυτα ικανοποιημένος από την πορεία του προγράμματος, τώρα όμως δεν συγκρίνεται σε καμία περίπτωση. Ο Δήμος είχε τονίσει και τότε και παλεύει και τώρα να συνεχιστεί το πρόγραμμα από τη μεριά του όσο μπορεί.

Στην κα Εμμανουήλ αληθινά και γι' αυτήν, σαν Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης φυσικά και θέλω το γνωρίζετε πολύ καλά να συνεχιστεί το πρόγραμμα, αλλά με υποχρεώσεις που αφορούν άλλους. Δεν μπορώ με τις χρηματοοικονομικές μελέτες που έχω στα χέρια μου και έχετε κι εσείς και νομίζω τώρα πρέπει να τις γνωρίζετε όλοι, σε ζημιά από 200 έως 400.000 € και ίσως και παραπάνω και γνωρίζετε ότι τα οικονομικά του Δήμου δεν μπορούν να τα στηρίξουν. Δεν λέω αν είναι σε κακή ή καλή κατάσταση, δεν μπορούν να στηρίξουν ένα τέτοιο νούμερο.

Και με δεδομένο ότι γνωρίζω ότι θα δημιουργηθεί ζημιά, δεν μπορώ να πάρω χρήματα από το Δήμο που μπορεί να δώσει σε άλλες δομές, αυτές που είπαμε πριν όλοι: παιδεία, αθλητισμό, σχολεία, κοινωνική πολιτική να τα διαθέσω για ένα πρόγραμμα που είναι υπεύθυνο το Υπουργείο και η Κυβέρνηση και κοντά τους και η Ύπατη Αρμοστεία.

Το δουλέψαμε, το τελειώσαμε, θέλουμε να μας δώσουν τη λύση. Είμαι κάθετος ότι με αυτά τα δεδομένα δεν θέλω να συνεχιστεί το πρόγραμμα. Τη στήριξη μου νομίζω την έχετε καταλάβει όλοι, είμαι όμως μαζί σας και σε έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο που έχω ζητήσει από τον Πρόεδρο να πάρουμε απόφαση και να ρίξουμε τις ευθύνες σε αυτούς που οφείλουν να στηρίξουν το πρόγραμμα, έτσι όπως το είχαμε μέχρι τώρα. Σας ευχαριστώ πολύ, καλές γιορτές σε όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Καραβία και τώρα ξεκινάμε με τις δευτερολογίες. Επειδή δεν θα δώσω τον λόγο επί προσωπικού, σας παρακαλώ πολύ θέλω να μην προσβάλλει κανένας, κανέναν. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Λύσανδρε, μίλησα το μισό από ό,τι μίλησαν άλλοι επικεφαλής ανύπαρκτων Παρατάξεων, οπότε σε παρακαλώ ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην επαναλαμβάνουμε και λέμε τα ίδια πράγματα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία, πάμε. Κατ' αρχάς να ξεκινήσω από τον κ. Κανταρέλη. Χαίρομαι που ο κ. Κανταρέλης θυμάται για την προηγούμενη θητεία, βέβαια η μνήμη του είναι επιλεκτική, για το αν ήταν αυταρχική ή όχι και με αναγκάζει να υπερασπιστώ έναν άνθρωπο, τον πρώην Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου τον κ. Πάνο, ο οποίος σε σχέση με το πώς συμπεριφέρεται η σημερινή Διοίκηση, είναι το απαύγασμα της δημοκρατίας.

Και χαίρομαι που ο κ. Κανταρέλης διάβασε τα πρακτικά των προηγούμενων πέντε χρόνων γιατί από τα 70-80 Δημοτικά Συμβούλια που έγιναν, ίσως να εμφανίστηκε σε 2, τουλάχιστον φαίνεται ότι διάβασε τα πρακτικά.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Λέτε ψέματα κ. Βασιλόπουλε. Αφού μας αφαιρούσατε τον λόγο, είναι δυνατό να λέτε αυτά τα πράγματα εσείς; Είναι δυνατόν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεύτερον. Η πρόταση του εναλλακτικού προϋπολογισμού δεν είναι της «Δύναμης πολιτών» ούτε του Βασιλόπουλου. Είναι προϊόν σύγκλισης, σύμπραξης, συνεργασίας επί του συγκεκριμένου πλαισίου που καταθέτουμε τριών Παρατάξεων και ανεξάρτητου δημοτικού συμβούλου του κ. Ουσταμπασίδη.

Γιατί είναι πολύ βολικό να χρεώνετε σε εμάς μόνο για σας και άρα να περιοριστεί μια συζήτηση να είμαστε μόνο εμείς αυτοί οι οποίοι θα υπερασπιστούμε αυτό τον προϋπολογισμό.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να συμπληρώσω, είχαμε κάνει πρόταση να είναι κι άλλοι για να βοηθήσουν.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως. Τρίτον, η απλή αναλογική δεν είναι α λα καρτ. Δεν είναι απλή αναλογική καλή όταν μπορείτε και περνάτε... Τεχνικό Πρόγραμμα περάσατε με μειοψηφία, μην το ξεχνάτε αυτό. Με μειοψηφία το περάσατε. Δεν είναι καλή όταν περνάτε τροποποιήσεις – αναμορφώσεις προϋπολογισμού με 2 ψήφους, όπως είπε και ο κ. Βούρος.

Αλλά τώρα, ξαφνικά η πρόταση της αντιπολίτευσης είναι καταστροφική, είναι επικίνδυνη, είναι ρεβανσιστική. Η στάση σας, η θέση σας δείχνει τον σεβασμό σας απέναντι στη δημοκρατία και το γεγονός ότι αντί να συζητήσετε επί των συγκεκριμένων προτάσεων που εμείς θέτουμε, κινδυνολογείτε και βάζετε ταμπέλες προκειμένου να την απαξιώσετε συλλήβδην.

Πάμε επί συγκεκριμένων πραγμάτων. Ακούστηκαν κάποιες παρατηρήσεις, ακούστηκε για τα tablet παραδείγματος χάριν και την τηλεεκπαίδευση. Κατ' αρχάς στην ίδια τη Διοίκηση είναι μέσα άνθρωποι οι οποίοι θεωρούν ότι η τηλεεκπαίδευση είναι το απαύγασμα της εκπαίδευσης.

Αλλά παραπέρα από αυτό η προσφορά των tablet την οποία εμείς προτείνουμε έχει να κάνει πρώτον με την αξιολόγηση και την εκτίμηση όλων των σοβαρών επιστημόνων σε αυτή τη χώρα, οι οποίοι λένε ότι η πανδημία θα κρατήσει τουλάχιστον μέχρι το καλοκαίρι. Άρα τα παιδιά στα σχολεία και οι άθλιες εικόνες τις οποίες έχουμε δει, να είναι οικογένειες που να έχουν έναν υπολογιστή και να μην μπορούν να συνδεθούν, θα κρατήσουν για πολύ καιρό ακόμη.

Δεύτερον, ας πάρουμε το καλό σενάριο και ας ευχηθούμε να υπάρχει το καλό σενάριο δηλαδή ότι μέσα στο Γενάρη εμβολιάζονται 6-7 εκατομμύρια άνθρωποι και καταφέρνουμε και ξεπερνάμε την πανδημία. Θεωρείτε πως η προσφορά των tablet από το Δήμο ότι είναι κομμάτι μόνο της τηλεργασίας; Το tablet ή το laptop είναι μόνο της τηλεργασίας; Δεν χρησιμοποιείται δηλαδή στην εκπαιδευτική διαδικασία συνολικότερα; Άρα θα είναι ένα περιττό έξοδο για το Δήμο; Όταν υπάρχουν άλλοι Δήμοι οι οποίοι προσφέρουν πολύ περισσότερα και σίγουρα όχι μεταχειρισμένα, όπως κάνετε εσείς.

Εγώ να δεχτώ και την πρόταση που κάνετε, ούτως ή άλλως εισαγωγικά ο κ. Ανεμογιάννης το είπε ότι τα χρήματα τις 100.000 € που προτείνουμε θα πάνε ως έκτακτη επιχορήγηση στις Σχολικές Επιτροπές και οι ίδιες οι Σχολικές Επιτροπές γιατί ακούστηκε ως κριτική αυτό μπορούν να αποφασίσουν αυτά τα χρήματα να τα διαθέσουν για δημιουργία εργαστηρίων, για βελτίωση εργαστηρίων ή για άλλη υλικοτεχνική υποδομή που χρειάζονται.

Αν μη τι άλλο όμως είναι μια διαφορετική πρόταση που δείχνει και μια διαφορετική προτεραιότητα σε σχέση με αυτά που προτείνετε εσείς.

Και από πού τα πήραμε αυτά τα χρήματα; Τα πήραμε από το μπαλόνι το οποίο κ. Μπερδέση εγώ δεν άκουσα κανέναν να λέει για ρουσφέτι. Στηρίζατε μια τοποθέτηση λέγοντας ότι είναι ρουσφέτι. Ποιος μίλησε για ρουσφέτι; Το μόνο το οποίο είπαμε και επιμένουμε να λέμε είναι πως είναι μια ιδιαίτερα δαπανηρή, χωρίς καμία καλή πρακτική πουθενά το μπαλόνι και είναι τεράστιο το κόστος συντήρησης για το Δήμο. Και είναι και επικίνδυνη.

Να έρθω και σε κάτι άλλο που είπατε. Λέτε ότι προτείνουμε δυο λεωφορεία και δεν προτείνουμε οδηγούς ή συνοδούς. Εσείς που προτείνετε το μπαλόνι στη Δωδεκανήσου έχετε προτείνει φύλακα; Γιατί σας το υπογράφω ότι στη Δωδεκανήσου το μπαλόνι από την πρώτη μέρα που θα δημιουργηθεί και θα λειτουργήσει, θα έχει σοβαρό πρόβλημα.

Είπε ο κ. Βούρος και είναι λογικό ο κ. Βούρος να μη γνωρίζει γιατί δεν ήταν εδώ όλα τα προηγούμενα χρόνια, αλλά το επανέλαβαν και κάποιος άλλοι, το γηπεδάκι στο Παυλάκης ποιος το έφτιαξε το 2016; Εμείς. Τα αποδυτήρια ξέρετε πόσες φορές έχουν διαλυθεί; Τουλάχιστον τρεις και ακόμη και τώρα αν πας στα μαύρα τους τα χάλια είναι. Γιατί; Γιατί είναι κακή η

εκάστοτε θα πω εγώ, Δημοτική Αρχή ή γιατί είναι ένας χώρος παραπλήσιος της εθνικής οδού και αφύλακτος, με συνέπεια να γίνονται ζημιές; Το ίδιο θα συμβεί και με το προτεινόμενο που λέτε μπαλόني.

Το γηπεδάκι στην Παπαφλέσσα ποιος το έφτιαξε; Ποιος το ανακατασκεύασε, που δεν είχε ούτε τέρμα, μη μιλήσω για χλοοτάπητα, στην Παπαναστασίου, δηλαδή αυτό που λέμε στον Περισσό. Ποιος το έφτιαξε; Εμείς το φτιάξαμε. Το γηπεδάκι στον Ιωνικό απ' έξω ποιος το έφτιαξε; Εμείς το φτιάξαμε. Τι σημαίνει αυτό; Ότι όλα αυτά κι άλλα τόσα που προτείνουμε ότι δεν έχουν ανάγκη συντήρησης και βελτιώσεων;

Επίσης εδώ υπάρχει μια αντίφαση. Εσείς έρχεστε και προτείνετε ως προμήθεια το μπαλόني, αλλά ο κ. Κοσκολέτος μας κατηγορεί ότι ενώ είναι –λέει- έργο, εμείς το βάζουμε ως προμήθεια. Δεν καταλαβαίνω ποια είναι η λογική. Πως είναι δυνατό να είναι προμήθεια ένα έργο το μπαλόني και να μην είναι προμήθεια αντίστοιχα και η προμήθεια υλικών για την ανακατασκευή των γηπέδων που προτείνουμε και τα ονοματίζουμε.

Και το κόστος, επειδή το ρώτησε, πήρε την απάντησή του ο κ. Κοσκολέτος, να το επαναλάβω κι εγώ. Κύριε Κοσκολέτο, τα αιτήματα για τον προϋπολογισμό δεν διαμορφώνονται από τις Υπηρεσίες μόνο. Διαμορφώνονται και από τα πολιτικά θέλω αυτών οι οποίοι είμαστε δημοτικοί σύμβουλοι. Και εμείς θέλοντας να ανακατασκευάσουμε αυτούς τους χώρους ρωτήσαμε, μάθαμε και βρήκαμε ότι το κόστος μπορεί να βγει με τη χρηματοδότηση που προτείνουμε.

Σίγουρα μπορεί το μπαλόني να βγει με 80.000 € και όχι με 316.000 € που προτείνετε εσείς. Γιατί δεν είστε μόνο εσείς αυτοί οι οποίοι κυκλοφορείτε στην αγορά και έχετε επαφή με ανθρώπους που κάνουν έργα, μπορούμε να το κάνουμε κι εμείς.

Επίσης θα ήθελα να πω σε κάτι που είπε ο κ. Σερετάκης. Κύριε Σερετάκη, το γεγονός ότι δεν πειράξαμε τα έσοδα δεν είναι γιατί κρίνουμε ότι τα έσοδα είναι καλά. Το κάναμε, γιατί αν θέλαμε να διαμορφώσουμε εναλλακτικό προϋπολογισμό, δεν μπορούσαμε να πειράξουμε τα έσοδα. Τόσο απλά. Γιατί αν πειράζαμε τα έσοδα, ο προϋπολογισμός που θα καταθέταμε, θα είχε θέμα νομιμότητας. Μπορείτε να κρίνετε αυτό. Αλλά αυτό, δεν ήταν βάσει πρόθεσης.

Κλείνοντας θέλω να πω κάτι για το πράσινο. Ακούστε με, γιατί εδώ έχουν ακουστεί σημεία και τέρατα! Πρώτον, εμείς κάναμε 15 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο πράσινο και αυτό το λέω προς όλες τις κατευθύνσεις. Κάναμε 15 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο πράσινο. Επομένως η κριτική περί μη προσλήψεων, αλλού. Όχι σε εμάς. Κάναμε το μάξιμουμ των προσλήψεων που μπορούσαμε να κάνουμε, γιατί. Γιατί ήταν προσλήψεις του 2008 με συνέπεια μια πρόσληψη να μας τρώει ακόμη και έξι μήνες για να γίνει. Μια πρόσληψη. Γιατί επαναλαμβάνω ήταν διαγωνισμοί του '08. Και αφήσαμε και 12 για τη συνέχεια, οι οποίες βέβαια θα έτρωγαν χρόνο να γίνουν.

Γιατί προτείνουμε σήμερα; Το είπε ο κ. Γραμμένος άθελά του ότι δεν έγινε μόνο φυτοτεχνική ανάπτυξη, μπήκε και κάποιο αρδευτικό και ένα ψηφιακό σύστημα ελέγχου της άρδευσης. Αλήθεια είναι. Αυτό το οποίο εσείς παρουσιάζετε ως φυτοτεχνική ανάπτυξη, είναι μια βασική υποδομή για την πόλη για την οποία είμαστε υπερήφανοι, την οποία πόλη την αφήσατε κάποιοι που είστε και σήμερα εδώ, χωρίς 80 ρολόγια της ΕΥΔΑΠ.

Εδώ εμείς σήμερα προτείνουμε 100.000 € για προσλήψεις 8μηνων όχι γιατί προτιμάμε τους συμβασιούχους, αλλά γιατί λέμε την αλήθεια. Θα μπορούσαμε να βάλουμε 100.000 € και να βάλουμε δίπλα ένα κωδικό που να λέει μόνιμο προσωπικό. Θα άλλαζε κάτι πιστεύετε; Όχι. Το κάνουμε, γιατί οι 8μηνοι μπορούν να μας έρθουν γρήγορα και μπορεί ο Δήμος αυτό το οποίο ο κ. Βούρος ακύρωσε να προγραμματιστεί και πρόσληψη των 12 μονίμων.

Εδώ θέλω να κλείσω γιατί κάποιοι επιμένουν παρά τα 6 εκατομμύρια ταμειακών διαθέσιμων που έχει ο Δήμος και παρά τα πλέον 2 εκατομμύρια πλεονάσματα που υπάρχουν στα ανταποδοτικά, επιμένουν να κινδυνολογούν και κάποιοι επιμένουν να λένε και ψέματα και μιλάνε για άδεια Ταμεία. Δυστυχώς δεν υπάρχουν άδεια Ταμεία, αλλά άδεια μυαλά. Ευχαριστώ.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Ζητώ συγνώμη κ. Πρόεδρε για τη διακοπή, απλά θα ήθελα να ρωτήσω αν θα δώσει ο κ. Βασιλόπουλος κάποια απάντηση σχετικά με τα ερωτήματα που υπέβαλλα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να απαντήσω σε 30 δευτερόλεπτα Λύσανδρε. Αξιολόγησα τα ερωτήματα του κ. Λέκκα και δεν θεώρησα ότι πρέπει να

απαντήσω, αλλά ακούστε. Ξέρετε, ο κ. Λέκκας μου θυμίζει το παιδί το οποίο πάει σκοτώνει τους γονείς του και πάει μετά και λέει ότι είναι ορφανό. Το Τμήμα προγραμματισμού και ανάπτυξης το οποίο «κλαίει» ο κ. Λέκκας ότι θα μείνει χωρίς υπάλληλο πρώτον συγκροτήθηκε από εμάς. Δεύτερον η υπάλληλος η οποία υπάρχει εκεί είναι υπάλληλος την οποία εμείς φέραμε στο Δήμο μέσω της κινητικότητας και εναπόκειται στο Δήμο αν θα μείνει ή αν θα φύγει. Δεν καταλαβαίνω κ. Λέκκα έναν υπάλληλο, που είναι ο μοναδικός υπάλληλος του Δήμου σε αυτό το γραφείο, πως έρχεστε να του δώσετε άδεια να φύγει και να έρχεται μετά και να λέτε 25 χιλιάδικα.

Κλείνοντας θα σας πω το εξής: όταν εμείς δώσαμε λεφτά σε συμβουλευτική υπηρεσία για ΕΣΠΑ είχε ονοματεπώνυμο. Ήταν για το τάδε ή το δείνα έργο. Ζητήσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο χρήματα προκειμένου να διεκδικήσουμε χρηματοδότηση για το τάδε ή το δείνα έργο. Δεν προσλάβαμε ποτέ κανένα σύμβουλο για ΕΣΠΑ, γενικώς. Γιατί τα «γενικώς» τα οποία εσείς προτείνετε, είναι περίεργα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι απόψε παρακολουθήσαμε μια παράσταση. Δεν ξέρω αν είδαμε το έργο «Ντρείφους», τον «Ταρτούφο» ή τον «Αγαπητικό της Βοσκοπούλας», γιατί κάποιος προφανώς παίζει το τζόβενο εδώ μέσα! Τα συμπεράσματα δικά σας.

Μίλησα πάρα πολύ σοβαρά και υπεύθυνα πάνω στο πρόγραμμα και τις παρεμβάσεις για το '21. Αντ' αυτού –όχι για πρώτη φορά, το συνεχίζει ο κ. Βούρος- δέχτηκα προσωπική επίθεση, σε σημείο που ο αξιοθρήνητος Δήμαρχος χαρακτήρισε την Παράταξή μας αυτή που τον ανέδειξε στη θέση, γιατί και στην καρέκλα που κάθεται επί εποχής μου αγοράστηκε.

Τον ανέδειξα στη θέση αυτή, την χαρακτήρισε ως υλικά προς κατεδάφιση. Ντροπή του, γιατί προσβάλλει 3.300 συμπολίτες μου και θα έρθει η ώρα που θα βρει απέναντί του πολλές Παρατάξεις γιατί είναι κατόρθωμα που τις έβαλε όλες απέναντί του.

Κύριοι συνάδελφοι έρχομαι στο πρόγραμμα. Έγινε μια συζήτηση από αρκετούς συμβούλους που μίλησαν διεξοδικά και συγκεκριμένα. Κρατάω της κας Παπαλουκά για τις 100.000 € των tablet να δοθούν στις Σχολικές

Επιτροπές δηλαδή η έκτακτη επιχορήγηση να φτάσει κοντά στις 250.000 € προκειμένου να οι δυο Σχολικές Επιτροπές να αξιολογήσουν τις ανάγκες τους και ανάλογα με το τι αυτές θα κρίνουν, να κατανεμηθούν τα χρήματα αυτά προς εξυπηρέτηση αυτών των αναγκών.

Νομίζω στο ίδιο μήκος κύματος μίλησε και ο κ. Γούλας.

Αλλά μου κάνει εντύπωση για πολλούς σωτήρες που βλέπω για πρώτη φορά, που έλειπαν τόσα χρόνια και ως σωτήρες θέλουν να σώσουν την πόλη. Λες και όλοι εμείς οι υπόλοιποι θέλουμε το κακό της πόλης. Ο καθένας έχει την ιστορία του και με αυτή θα μιλάει και με αυτή θα στέκεται και με αυτό το μέτωπο ξεκάθαρα θα βγαίνει στην κοινωνία και θα τη συναντά.

Κύριε Πρόεδρε είπατε να μην προσβάλλει κανένας κανέναν, όμως όταν με προσέβαλε ο κ. Βούρος, δεν είπατε κουβέντα. Ήσασταν Αντιδήμαρχός μου όταν είπε ότι προσέλαβα παράνομα 70-80 άτομα, ήσουν Αντιδήμαρχος τότε και ξέρεις ότι ο Δήμος είχε 78 άτομα και με 78 άτομα έβγαλε αυτό το έργο που το συναντάμε σε κάθε μας βήμα έξω στην πόλη.

Δεν πιστεύει κύριοι συνάδελφοι στη συνεργασία των Παρατάξεων και στην απλή αναλογική. Θέλει να παίρνει από κάθε Παράταξη αδύναμους κρίκους για να του δίνουν ψήφους, μοιράζοντας αντιδημαρχίες και διάφορες θέσεις. Φτάσαμε στο σημείο σε περασμένο Συμβούλιο μην ξεχνάτε όταν μιλήσαμε για τη διαχειριστική του άλσους που έξι Παρατάξεις συμφώνησαν στην Υπουργική Απόφαση του πως μπορούν να γίνουν διαχειριστικές.

Και όταν πρότεινα να γίνει μια διαπαραταξιακή Επιτροπή να τελειώσει τη διαχειριστική και με το άλσος και με το γήπεδο της ΑΕΚ που είναι δίπλα, διάλειμμα στη συνεδρίαση και στο τέλος τη σαμποτάρισαν ακόμη και την Επιτροπή αυτή και την ψηφοφορία που έγινε. Αυτά είναι τα πιστεύω τους, αυτή είναι η πραγματική βεβαία πεποίθηση αυτών των ανθρώπων, που σήμερα διοικούν και ως σωτήρες της πόλης θέλουν να μας σώσουν από τους κακούς.

Ξεχάσατε τα δυο πούλμαν πολυτελείας που είχα αγοράσει επί δημαρχίας μου τι εξυπηρετήσεις έκαναν; Μα μέχρι να τα πάρουμε, δεν είχαμε πάρει τους οδηγούς. Οι οδηγοί παίρνονται μετά, διότι είναι μια διαδικασία που

ακολουθείται που καθυστερεί. Όταν τα πάρεις, τότε είναι πολύ πιο εύκολο να πάρεις και τους οδηγούς και τους συνοδούς.

Και αναρωτιέμαι: είναι πολύ καλύτερα τα ιδιωτικά σχολεία που έχουν ιδιωτικά αυτοκίνητα που περνάνε από τα σπίτια του κόσμου, που πληρώνουν κιόλας για να πάρουν τα παιδιά τους να τα πάνε στα νηπιαγωγεία και στα δημοτικά; Είναι ντροπή δηλαδή ο Δήμος να έχει τέτοιες εξυπηρετήσεις των πολιτών, με ποιοτικά χαρακτηριστικά; Και να ακούς τον Αντιδήμαρχο να λέει που θα σηκώνονται από τις 7 η ώρα οι γονείς και τα λοιπά και να στο λέει Αντιδήμαρχος της Παιδείας; Ή να λέει πολλά τα λεφτά και είναι λαϊκισμός να δώσουμε στα σχολεία μας; Και απευθύνομαι στους νέους δημοτικούς συμβούλους και αυτούς που έχουν ενδιαφέρον γύρω από τα σχολεία και την παιδεία.

Καιρός κύριοι συνάδελφοι να συγκρουστούμε με αυτές τις λογικές. Άκουσα τον κ. Γραμμένο που μίλαγε για τον πράσινο και τον κ. Κουτσάκη που θέλει κι άλλους στην καθαριότητα. Κύριοι συνάδελφοι η καθαριότητα δεν χρειάζεται άτομα, άλλα πράγματα χρειάζεται η καθαριότητα. Το πράσινο χρειάζεται.

Όταν λέει από τη μια μεριά έχει 40% πράσινο η πόλη μας, δεν νταραβερίζεται με 30-32 άτομα εκ των οποίων κάμποσοι έχουν και προβλήματα, που δεν ανεβαίνουν ούτε στα δέντρα. Θέλει άτομα. Και αν βάλαμε εποχικό προσωπικό, δεν το βάλαμε γιατί θέλουμε κ. Σερετάκη να πάρουμε εποχικό, θέλουμε μόνιμο προσωπικό. Αλλά ξέρουμε ότι η διαδικασία είναι πολύ χρονοβόρα, που επί Κόντου προσλαμβάνονται σήμερα, μετά από τέσσερα – πέντε χρόνια.

Το κάναμε, ακριβώς για να μη λείπει το ανθρώπινο δυναμικό που χρειάζεται εκεί που κόβουμε από τους ιδιώτες τη συντήρηση. Και κ. Γραμμένε, άλλο η συντήρηση και το κόψιμο του γκαζόν και άλλο η φυτοτεχνική, τα συστήματα άρδευσης που θέλει ειδικές γνώσεις.

Ας κοιτάξετε τους πυλώνες του άλσους που έχουν σκουριάσει και αφήστε τις δοκιμασίες εδώ και εκεί. Μάθετε να ακούτε, δεν είναι κακό να ακούτε, ανοίξτε τα αυτιά σας που είναι βουλωμένα σε κάποιους που άλλοι γράφουν ότι θα αλλάξουν τις σελίδες της πόλης. Τόση δυνατότητα αλήθεια; Που ήταν τόσο καιρό αυτοί οι φωστήρες;

Έτσι λοιπόν κύριοι συνάδελφοι ας σταθούμε στην ουσία των πραγμάτων. Είναι δυο προτάσεις τελείως διαφορετικές: μια κλασική και παρωχημένη που ήρθε γραφειοκρατικά «θέλουμε τόσους συμβούλους, τόσα μολύβια, τόσα ξύδια» και είναι μια άλλη δυναμική πρόταση που λέει «τα σχολεία μας πρέπει να ενισχυθούν δυναμικά». Πέφτει η κρατική επιχορήγηση. Θα σταθούμε απαθείς σε αυτή την αδιαφορία του κράτους, που για διάφορους λόγους κόβει κονδύλια; Όχι. Θα πρέπει από το υστέρημά του ο Δήμος να βγάλει χρήματα παραπάνω και να ενισχύσει τις Σχολικές Επιτροπές.

Γι' αυτό κάνω και δεκτή την πρόταση της κας Παπαλουκά και προφανώς και του κ. Γούλα που λένε ας αποφασίσει η Σχολική Επιτροπή η ίδια αν θέλει tablet ή αν θέλει ηλεκτρονικούς υπολογιστές, ή αν θέλει διαδραστικούς πίνακες, αν θέλει οτιδήποτε να το πάρει και να το επιλέξει η ίδια. Πρέπει να το κάνουμε δεκτό κύριοι συνάδελφοι.

Δείξτε τόλμη και ξεπεράστε τις κολλημένες αντιλήψεις, ξεπεράστε αυτά τα πράγματα που όλους τους βλέπετε ως εχθρούς εκδικητικούς. Τι θέλουμε; Να σας φάμε τις θέσεις; Έχουμε χορτάσει από εξουσία. Το μεράκι, μας κρατάει εδώ και η γνώση και η εμπειρία είναι πολύτιμη. Εκμεταλλευτείτε την κάποιοι. Δεν έχετε να χάσετε, να κερδίσετε έχετε. Αλλά για να κερδίσετε κύριοι συνάδελφοι, σκύψτε λιγάκι το γόνα και δέστε το διπλανό σας, ακούστε κι άλλες απόψεις.

Τι σας έφταιγε εκεί στη διαχειριστική του άλσους να πείτε με μια γροθιά όλοι να ενωθούμε να λύσουμε το πρόβλημα; Η τύφλα. Η αντίληψη της μικροπολιτικής σχέσης που όλους τους άλλους τους βλέπουν εχθρούς που θέλουν το κακό σας. Κανείς δεν θέλει το κακό σας. Όλοι με διάθεση για την πόλη είμαστε εδώ. Αλλά υπάρχουν άνθρωποι που έχουν πιο προχωρημένες θέσεις, έχουν μεγαλύτερη εμπειρία, έχουν μεγαλύτερη γνώση.

Έτσι λοιπόν μόνο έτσι μπορούμε να πορευτούμε και η Παράταξή μας έχει μια ιστορία κ. Βούρο. Μια ιστορία μακρά, πολύ μακρά στα δρώμενα της πόλης μας. Εσείς δεν έχετε αφήσει μια δραχμή ούτε στη λαϊκή, ούτε σε μαγαζί, δεν πληρώνετε δημοτικά τέλη για το σπίτι σας και θα μας πείτε τι χρειάζεται η πόλη μας; Να έρχεστε στο δημαρχείο 11 και 11 και μισή για δουλειά, όταν εμείς σηκωνόμασταν από τις 5 και μισή; Τα ξέρει ο κ. Γεωργαμλής, τα ξέρουν πολλοί άλλοι συνάδελφοι εδώ μέσα. Έτσι θα κάνουμε το Δήμο μας πρωτοπόρο; Που κάποτε τον ζήλευαν όλοι και από την

καθαριότητα και από ένα σωρό, όταν κάναμε επί έξι συναπτά έτη μειώσεις και εκπτώσεις στα δημοτικά τέλη, που συμφωνούσε και η αντιπολίτευση γιατί είχαμε άποψη και γιατί είχαμε θέση.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις κύριοι συνάδελφοι καλώ όλους τους συναδέλφους και ειδικά τους νεώτερους να δουν την εναλλακτική πρόταση ως μια πιο προχωρημένη που θα λύσει τα χέρια της Διοίκησης, που σήμερα θέλει να εθελουφλεί ότι όλοι εμείς θέλουμε το κακό, όλοι εμείς έχουμε συνασπιστεί να τους γκρεμίσουμε. Δεν γκρεμίζονται έτσι στην Αυτοδιοίκηση τα πράγματα, μόνο στη Βουλή γίνονται αυτά. Εδώ δεν το επιτρέπει ο νόμος. Απλώς εδώ θέλει μυαλό, να προχωρήσουμε μπροστά. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι όπως είδατε δεν διέκοψα κανέναν, όσες παρατηρήσεις κι αν έγιναν που με αφορούσαν προσωπικά, διότι εδώ δεν έχουμε να κάνουμε με προσωπική αντιπαράθεση, έχουμε να κάνουμε με τον προϋπολογισμό της πόλης που είναι μια κορυφαία διαδικασία μια φορά το χρόνο και προσδιορίζει την πορεία που θα έχουμε ως Δήμος τον επόμενο χρόνο.

Επιτρέψτε μου με όλο τον σεβασμό που έχω σε όλους σας να κάνω τις παρατηρήσεις μου. Σε καμία περίπτωση δεν τρομοκρατούμε κανέναν υπάλληλο, διότι πολύ απλά δεν είναι αυτή η τακτική μας. Και όσες φορές κληθήκαμε να έχουμε δημόσιο αξίωμα και όχι με 350 υπαλλήλους αλλά με 1.100 ποτέ δεν τρομοκρατήσαμε υπάλληλο και ποτέ δεν διώξαμε υπάλληλο. Γι' αυτό και μας αγαπάνε και μας εκτιμούν, παρά τη λάσπη που μας έριξαν κάποιοι.

Θέλω να πω ότι ο υπάλληλος όμως οφείλει να μην είναι ουραγός και εκτελεστής των όποιων εντολών παίρνει από τους εκάστοτε Προϊσταμένου του. Πρέπει να έχει άποψη, πρέπει να τη στηρίζει και πρέπει να είναι σύμφωνα με το νόμο ό,τι κάνει. Εάν δεν έχουμε το δικαίωμα να κρίνουμε τις πράξεις των δημοσίων λειτουργών, τότε δεν λειτουργεί ούτε η δημοκρατία, ούτε η νομιμότητα.

Εγώ θεωρώ και το καταθέτω και πάλι ως άποψή μου και θα είναι άλλοι να το κρίνουν ότι η Διεύθυνση Οικονομικών του Δήμου υπερέβη τα καθήκοντα τα οποία ο νόμος της αναθέτει. Αυτό δεν είναι ούτε τρομοκρατία,

ούτε προσωπική επίθεση για κανέναν. Έχω την άποψή μου θα τη στηρίξω όταν θα αναφερθώ στις αρμόδιες Αρχές οι οποίες θα κρίνουν.

Γιατί κάποιιοι κατά καιρούς λέτε ότι «κάνετε προσφυγές και απορρίπτονται». Όχι όλες. Αυτή την προσφυγή που κάνατε εσείς κατά του προστίμου που έβαλαν για τις περιβαλλοντικές παραβάσεις που κάνατε, απερρίφθη η δική σας προσφυγή και το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

Άρα υπάρχουν κάποιες αρχές που τις σεβόμαστε όλοι και οι οποίες θα προχωρήσουν στον έλεγχο νομιμότητας ή παρανομίας.

Ξέρω ότι ενοχλεί η συνεργασία των Παρατάξεων της αντιπολίτευσης, το ξέρω. Σας ενοχλεί που εγώ με τον κ. Γρετζελιά και τον κ. Βασιλόπουλο έχουμε πάει στα Δικαστήρια αλληλομηνυόμενοι μεταξύ μας, σας ενοχλεί το ξέρω.

Αλλά κοιτάξτε να σας πω κάτι, και ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Γρετζελιάς και η ταπεινότητά μου είμαστε γέννημα θρέμμα αυτής της πόλης, μένουμε σε αυτή την πόλη συνέχεια, δεν έχουμε φύγει ποτέ, δεν υπήρξαμε ποτέ ευκαιριακοί κάτοικοι αυτής της πόλης, ούτε κάναμε τουρισμό και ο καθένας είχε την άποψή του. Η άποψη όταν είναι σύμφωνη με την άποψη του άλλου, προχωράμε.

Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι εγώ στήριξα, κόντρα στον κ. Γρετζελιά και κόντρα στον κ. Βασιλόπουλο, την πρόταση που κάνατε για τον παιδικό σταθμό ο οποίος δόθηκε στη μητρόπολη, όπως δόθηκε, διότι ήταν υπέρ του Δήμου. Τι σημαίνει αυτό; Ότι υπάρχει η άποψη η οποία είτε συμφωνούμε είτε διαφωνούμε, αλλά κατά την κρίση του καθενός την υποστηρίζουμε ή δεν την υποστηρίζουμε. Εκεί ήμουν καλός. Γιατί με τους δικούς μας ψήφους πέρασε φυσικά η πρότασή σας, δεν θα πέρναγε κ. Βούρο εάν δεν ψηφίζαμε εμείς και το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

Εκεί όμως δεν σας ενόχλησε η αντιπολίτευση. Σας ενόχλησε το ότι τώρα έχουμε βρεθεί όλοι με μια κοινή άποψη απέναντι στη Διοίκηση που ασκείτε.

Ειπώθηκε από τον Αντιδήμαρχο οικονομικών για τα νούμερα τα οποία ανέφερα στην πρωτολογία μου. Δεν τα διέψευσε όμως γιατί είναι οι εκτιμήσεις σας και τα νούμερα είναι αμείλικτα. Όποιο νούμερο ανέφερα,

προκαλώ τον οποιονδήποτε να το διαψεύσει ότι δεν είναι έτσι και οι εκτιμήσεις σας και οι προβλέψεις σας είναι ακριβώς τα νούμερα που ανέφερα.

Και επειδή κάποια στιγμή μετακινήθηκα και δεν άκουσα, ρώτησα τι ειπώθηκε και κάτι ειπώθηκε για εμένα σε προσωπικό επίπεδο πάντοτε με τις γνωστές επιθέσεις που κάνει κάποιος, μου είπαν «τα είπε ο κ. Τάφας» και απάντησα «δεν έχει καμία σημασία». Καμία σημασία. Διότι τα είπε το συγκεκριμένο πρόσωπο. Στο οποίο θα του υποδείξω να διαβάσει τη δημόσια δήλωση που έκαναν για εμένα οι σημερινοί συνάδελφοί του ο κ. Γεωργαμλής, ο κ. Κοπελούσος, ο κ. Κοσκολέτος και ο κ. Γραμμένος οι οποίοι με υπεράσπισαν όταν έπεσε η λάσπη που έπεσε εναντίον μου. Οι σημερινοί συνάδελφοί του με δημόσια δήλωση. Όχι με λόγια, που ο καθένας λέει όπως τα λέει.

Και φυσικά δεν θα μπω στη λογική να επιτεθώ σε προσωπικό επίπεδο σε κανέναν, δεν έχω μάθει έτσι.

Εκείνο που θέλω να συνεχίσω και να πω, είναι ότι πρέπει όταν ο κ. Κοσκολέτος θέτει ερωτήματα να σκέφτεται το εξής ...

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Μας πήρες στο λαιμό σου!! Με το παραμύθι σου...!!!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όταν πήρα τα στοιχεία με αίτησή μου για τον προϋπολογισμό, τα οποία έχω εδώ, ανέφερε στον κωδικό 02157135005 «Προμήθεια και εγκατάσταση σκέπαστρου αθλητικού χώρου στην οδό Δωδεκανήσου» (προμήθεια, όχι έργο) και δίπλα είχε το ποσό των 117.200 €. Η σοβαρότητα της δικής σας Διοίκησης τη Δευτέρα που έγινε η Οικονομική Επιτροπή μιάμιση μέρα μετά δηλαδή, το ανέβασε στις 316.100 €. Φταίμε εμείς γι' αυτό; Γι' αυτή την προχειρότητα φταίμε εμείς;

Και από την άλλη μεριά με ρώτησε ο κ. Κοσκολέτος. Μα πως προϋπολογίσατε τα 20 χιλιάδικα για το κάθε γήπεδο και για τον Ιωνικό το συγκεκριμένο; Ξέρει πολύ καλά ο κ. Κοσκολέτος ότι διαθέτω φίλους οι οποίοι έχουν τεχνικές γνώσεις και ευχαρίστως να σας πω μάλιστα τα προσόντα τους και όχι μόνο αυτά αλλά και τα ονόματά τους, να του πω να συνεργαστεί μαζί τους, διότι είναι αρχιτέκτονες, μηχανικοί, εργολάβοι. Εγώ δεν μιλάω ποτέ στον αέρα. Επισκεφθήκαμε τους χώρους, έχουν κάνει μια πρόχειρη αποτύπωση και τον προϋπολογισμό δεν τον λέμε τυχαία.

Εάν το εγκρίνετε και ελπίζω να το εγκρίνετε αυτό, εμείς θα σας πούμε συγκεκριμένα ποιες παρεμβάσεις πρέπει να κάνετε, σε κάθε αθλητικό χώρο.

Από την άλλη μεριά σήμερα διαπίστωσα ότι κάποιος Αντιδήμαρχος έχει γνώσεις λοιμωξιολόγου. Επειδή εγώ έχω φίλους λοιμωξιολόγους και λόγω της ιδιότητας που είχα, τον ενημερώνω ότι η πανδημία θα συνεχιστεί με τον άλφα ή τον βήτα τρόπο τουλάχιστον έως το Μάιο. Άρα αυτά τα οποία ελέχθησαν ότι το Γενάρη τελειώνουμε και τι θα γίνει μετά, αυτά μάλλον αποτελούν αποκυήματα φαντασίας.

Διότι φυσικά ούτε εγώ είμαι λοιμωξιολόγος ούτε κάνω τον λοιμωξιολόγο, ρωτάω όμως αυτούς οι οποίοι είναι υπεύθυνοι, γνωρίζουν και θα δείτε πως θα επιβεβαιωθούν οι συγκεκριμένοι, οι οποίοι πάλι όταν τους είχα ρωτήσει έτσι ακαδημαϊκά τι θα γίνει, είχαν προβλέψει ακριβώς το δεύτερο κύμα και το δεύτερο lockdown που θα ήταν αναγκαστικό.

Ειπώθηκε επίσης ότι υπάρχει προσωπικό μένος για κάποιον από τους συμβούλους που επειδή δεν ταιριάζει ή δεν τον συμπαθεί κάποιος από εμάς, γι' αυτό κιόλας και αφαιρούμε τον κωδικό. Όχι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν επιτρέπεται να υπάρχει σύμβουλος ο οποίος να αμείβεται και να μη διαθέτει τυπικά προσόντα. Είναι απαράδεκτο από κάθε πλευρά.

Θα δεχόμουν να υπάρχει πληθώρα συμβούλων με ειδικές γνώσεις, με πτυχία, με αποδεδειγμένη δυνατότητα να βοηθήσουν το Δήμο, δεν θα μιλούσαμε καθόλου γι' αυτό. Και πάλι θα υπενθυμίσω κάτι: οι συνάδελφοι σήμερα που υπεραμύνονται ενός προϋπολογισμού που έχει πέντε συμβούλους, έχω τις αναφορές που έχουν κάνει και έχουν υπογράψει επί Διοίκησης Γαϊτανά, που θέταμε ως κύριο θέμα το ύψος και τον αριθμό των συμβούλων να είναι έως τρεις. Ο κ. Γραμμένος, ο κ. Κοπελούσος, ο κ. Κοσκολέτος έχουν υπογράψει σωρεία αναφορών την περίοδο '11-'14 κατά των πέντε συμβούλων που είχε η κα Γαϊτανά.

Αλλά δεν εκπλήσσομαι για το εξής: σήμερα ποια είναι η Διοίκηση του κ. Βούρου; Είναι ουσιαστικά ο κύριος κορμός που είχε η κα Γαϊτανά. Ποιους είχε η κα Γαϊτανά; Τον κ. Κανταρέλη, τον κ. Τάφα, τον κ. Κουτσάκη, τον κ. Σαραντόπουλο, τον κ. Παπανικολάου, τον κ. Γκρίτζαλη. Αυτούς δεν είχε η κα Γαϊτανά; Ποιοι αποτελούν σήμερα τον κορμό της

Διοίκησης του κ. Βούρου; Αυτοί. Αυτοί, οι οποίοι κατέστρεψαν με την κα Γαϊτανά το Δήμο. Και όχι μόνο δεν ζήτησαν συγγνώμη από τον λαό, αλλά κάποιοι από αυτούς κατέβηκαν και στο Συνδυασμό της το 2014 για να υπερασπίσουν την πολιτική της.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οφείλω και μερικές άλλες απαντήσεις. Όταν –για να επανέλθω στο μπαλόνι- οι 117.000 έγιναν 316.000 € ξέρετε τι έργο αφαίρεσαν; Αφαίρεσαν τον κόμβο μπροστά από τον Κοσμά τον Αιτωλό. Τον κόμβο αυτόν, που θρηνούμε θύματα κάθε χρόνο. Αυτό, ήταν υποδεέστερο από το να βάλουμε ένα μπαλόνι. Γιατί τα χρήματα εκείνα τα πήραν και τα έβαλαν την επόμενη μέρα από τα στοιχεία τα οποία μας είχαν δώσει σε εμάς, ως ποσό στον προϋπολογισμό του μπαλονιού, το οποίο ανέπτυξαν οι συνάδελφοι για το πόσο κοστοβόρο είναι, για το πόσο επικίνδυνο και ανατρέξτε και σε μερικά δημοσιεύματα τι έγινε στην Αλεξανδρούπολη, επ' αυτού για το μπαλόνι.

Επίσης θέλω να πω στην εκλεκτή κα Παπακώστα που την εκτιμώ ιδιαίτερα ότι όταν αναφέρθηκα στις φωτογραφίες κα Παπακώστα, δεν αναφέρθηκα στα πρόσωπα που φωτογραφίζονται. Αναφέρονται στο ότι φωτογραφίζονται κάποιες αυτονόητες ενέργειες.

Διάβασα στο facebook σε πρόσωπα τα οποία ανήκουν στην Παράταξη στην οποία ανήκετε κι εσείς ότι είναι μέγα επίτευγμα ότι δίνετε κάποιους κουραμπιέδες στο κόσμο και το φωτογραφίζετε. Φωτογραφίζετε τα κουτιά με τους κουραμπιέδες! Μα έλεος, είναι κοινωνική πολιτική αυτή; Φωτογραφίες με κουραμπιέδες και το θεωρείτε ότι αυτό είναι μέγα επίτευγμα και μάλιστα κάποιοι του Συνδυασμού σας επιχαίρουν γι' αυτό και το παρουσιάζουν ότι είναι έργο της Διοίκησής σας; Αυτό ήθελα να πω κα Παπακώστα, δεν αναφέρθηκα προσωπικά ότι εσείς φωτογραφίζεστε, ξέρω πόσο σεμνή είστε και πόσο αποτελεσματική και οφείλω να το πω αυτό, διαφέρετε.

Όσον αφορά τις 10.000 € για να απαντήσω και σε αυτό, η δική μας η λογική δεν ήταν 1,5 ευρώ το μήνα, ήταν ένα κονδύλι που θα πρέπει να διατεθεί κατά την κρίση μας και το λέγαμε στην Επιτροπή απόρων, σε αυτούς που έχουν ιδιαίτερη ανάγκη και όχι σε όλους. Δεν είναι όλοι ενδεείς κατά τον ίδιο τρόπο, δεν έχουν όλοι την ίδια αδυναμία για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στη ζωή τους. Υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι είναι τραγικές

περιπτώσεις. Γι' αυτές τις περιπτώσεις μιλάγαμε για διατακτικές 10.000 € και όχι για οριζόντια διανομή σε όλους.

Επίσης θα ήθελα να αναφέρω όσον αφορά τις τοποθετήσεις της κας Παπαλουκά και του κ. Γούλα ότι πραγματικά με εντυπωσίασε ειδικά η κα Παπαλουκά διότι είχε ακριβώς μια συγκροτημένη άποψη και πρόταση, την συγχαίρω ιδιαίτερα γι' αυτό και μάλιστα αυτό που είπε ο κ. Γρετζελιάς προηγούμενα ότι θα πρέπει οι 100.000 € να διατεθούν κατά την κρίση των διευθυντών των σχολείων και να πάνε στις Σχολικές Επιτροπές, είναι πολύ λογικό και μάλιστα και για τα πολιτιστικά θα έλεγα ότι πραγματικά θα έπρεπε να υπάρχει μια διαφορετική αντιμετώπιση σε όλα τα επίπεδα.

Αντιμετώπιση όμως όχι όπως το τρενάκι των 25.000 € που ήταν 6 με 8 και δεν το είδε κανένας, αυτά είναι νομίζω αστεία πράγματα. Αν πραγματικά θέλετε να κάνετε πολιτισμό, δείτε τι κάνει ο Παχατουρίδης στο Περιστερί και πάρτε παραδείγματα από εκεί. Εντυπωσιαστείτε από έναν πολιτισμό που φέρνει ουσιαστικό και που είναι σε ευθεία λογική με τον κάτοικο του Περιστερίου, που το απολαμβάνει. Ποιος είδε κ. Δήμαρχε το τρενάκι που βγάλατε με την κα Πωλίνα Βουλγαράκη; Το είδε η μισή Χαλκηδόνα; Το είδε κανένας άνθρωπος που ήταν όλοι κλεισμένοι στα σπίτια τους; Το είδε η υπόλοιπη Φιλαδέλφεια;

Και εκτός αυτού είμαστε τόσο large στο να διαθέτουμε 25.000 € σε μια τέτοια περίοδο; Όχι κ. Δήμαρχε διαφωνούμε, έχουμε άλλη αντίληψη και για την ποιότητα του πολιτισμού, αλλά και για τα έξοδα τα οποία συνεπάγεται αυτή η ποιότητα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι η πρόταση της αντιπολίτευσης σήμερα είναι μια πρόταση με κοινωνικό πρόσημο. Είναι μια πρόταση η οποία δεν έρχεται στο πόδι αν και μας δώσατε μιάμιση μέρα για να μπορέσουμε να κάνουμε τον όποιο σχεδιασμό μας. Αλλά επειδή επαναλαμβάνω εμείς γεννηθήκαμε στην πόλη αυτή, ζούμε και θα ζούμε και θα μένουμε και στο μέλλον, ξέρουμε την πόλη αυτή, όπως ξέρουμε το σπιτικό μας. Ξέρουμε πάρα πολύ καλά τις ανάγκες, ξέρουμε πάρα πολύ καλά τι πρέπει να προτείνουμε και πώς να το προτείνουμε.

Και θα πρέπει να χαίρεστε διότι άνθρωποι από διαφορετικές πολιτικές Παρατάξεις, από διαφορετικές δημοτικές Παρατάξεις συνέρχονται,

συναποφασίζουν όχι με γνώμονα την εκδίκηση, αλλά με γνώμονα το καλό της πόλης που εμείς θέλουμε να υπηρετούμε, όπως το υπηρετήσαμε και στο παρελθόν θα το υπηρετούμε και στο μέλλον.

Κυρίες και κύριοι οι συνάδελφοι σταθείτε στο ύψος της περίπτωσης. Εκτιμώ ότι η λογική λέει ότι θα πρέπει να υπερψηφίσετε την πρόταση της αντιπολίτευσης που είναι απόλυτα τεκμηριωμένη, απόλυτα λογική και απαντά στις ανάγκες της πόλης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πραγματικά από ορισμένα που άκουσα θα μπορούσα και να μη μιλήσω... τι να πω... από πού να ξεκινήσω. Να ξεκινήσω αν είναι προοδευτικό ίνδαλμα η Διοίκηση Παχατουρίδη που καταμεσίς της πανδημίας έκανε απολύσεις στους Παιδικούς Σταθμούς; Που προχώρησε σε πειθαρχικές διώξεις και κοψίματα μισθών σε εργαζόμενους επειδή ζήτησαν μέτρα ασφαλείας; Που κάνει μεθοδεύσεις για προσλήψεις όχι από το παράθυρο, αλλά στην κυριολεξία από τον φωταγωγό;

Τι να πω για το φωτοστέφανο που μαζί με την ανεκδιήγητη κα Κεραμέως που προέρχεται από το Δήμο μας, τον κ. Χατζηδάκη ο οποίος έχει βάλει το χέρι του σε νομοσχέδια που είναι ό,τι πιο αισχρό έχει περάσει από το Ελληνικό Κοινοβούλιο στο θέμα του περιβάλλοντος σε αυτό το διάστημα που κρατάει αυτή τη θέση, να φτάσουμε μέχρι τον κ. Αυγενάκη και παρακαλώ τον κ. Βούρο να ρωτήσει όποιο αθλητικό Σωματείο θέλει της πόλης, τη γνώμη του για τη συγκεκριμένη περίπτωση Υπουργού.

Αλλά δεν έχουν νόημα αυτά. Νομίζω από αυτά που βγαίνουν εδώ, τι αποτυπώνεται; Αποτυπώνεται και επιβεβαιώνεται η στρατηγική σύμπλευση της Διοίκησης και της υποτιθέμενης εναλλακτικής στη στρατηγική στόχευση για την περιοχή που αποτυπώνεται στο ΡΣΑ και στα απορρίμματα με αιχμή αυτά τα δύο, για τα οποία πραγματικά το θέμα «συνοδά έργα» και τι σημαίνει, αλλαγές χρήσης γης και τι σημαίνει, ούτε καν αναφέρθηκε. Μόνο σαν πρόγραμμα πρέπει να επιταχυνθεί.

Ειπώθηκαν ορισμένα πράγματα όμως κατά τη γνώμη μου που είναι επικίνδυνα. Για παράδειγμα, ειπώθηκε η άποψη ότι δεν θα έπρεπε να υπάρχει αντιπολίτευση και συμπολίτευση. Κατά την γνώμη μου αυτή η άποψη

οδηγεί αλλού, σε επικίνδυνους ατραπούς. Αλλά βάζει κι ένα ουσιαστικό ερώτημα: τι είναι αντιπολίτευση;

Είναι αντιπολίτευση η συναίνεση; Είναι αντιπολίτευση η διαφορά σε δέκα κωδικούς; Είναι αντιπολίτευση η συμφωνία στην αξιολόγηση, η πρακτική των απολύσεων που είχε και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή; Η συμφωνία στην ανταποδοτικότητα; Η συμφωνία στους ιδιώτες το πράσινο; Η τσιμουδιά για τα απορρίμματα; Η λογική ο Δήμος να βγάλει έσοδα; Το να είμαστε μια γροθιά όλοι υπέρ της διαχειριστικής; Η συναίνεση δηλαδή που σε τελευταία ανάλυση είναι η βάση του αυταρχισμού οποιαδήποτε φωνής που πραγματικά αντιστέκεται και διεκδικεί;

Και να πάω λίγο παρακάτω. Λέτε: πέφτει η κρατική επιχορήγηση από υστέρημά του να βάλει ο Δήμος και να ενισχύουν τις Σχολικές Επιτροπές. Από πού βγαίνει το υστέρημα του Δήμου και η αύξηση των τακτικών εσόδων; Δεν βγαίνει από το λιώσιμο στην φορολογία των γνωστών υποζυγίων ξανά και ξανά; Λέτε για μειώσεις, για τις οποίες κανείς δεν βγαίνει να τις καταγγείλει, ούτε ο κ. Βούρος στην ΚΕΔΕ ούτε οι υπόλοιποι.

Ειπώθηκε εδώ και σε ένα άρθρο του κ. Κοσκολέτου μια λογική, η οποία κατά τη γνώμη μου είναι επικίνδυνη. Λέει: «*Προσεισμικός έλεγχος στα σχολεία, που ανήκουν στο Δήμο*» Τα ΕΠΑΛ ανήκουν στο Δήμο όταν πρόκειται να είναι για να κάνουμε γήπεδα, αλλά όταν έχουν μέσα μαθητές δεν είναι στο Δήμο. Δηλαδή σε επιβαρημένα σχολεία άμα αύριο γίνει το απευκταίο τι θα πούμε; Δεν ανήκε στο σχολείο; Τι θα πείτε κ. Λέκκα, αν ένα από αυτά τα ταβάνια που στάζει, έρθει στο κεφάλι ενός παιδιού; Δεν με νοιάζει γιατί δεν είναι ιδιοκτησία του Δήμου και είναι ιδιοκτησία το γηπεδάκι;

Την έχουμε ακούσει κι αλλιώς αυτή τη λογική από άλλους ότι «οι μαθητές των ΕΠΑΛ δεν είναι και δημότες, δεν είναι δικοί μας, τους ανεχόμαστε που υπάρχουν» και τέλος πάντων τι φέρνετε εδώ; Για όλα έχει ο μπαχτσές, για όλα έχει χρηματοδοτήσεις. Βρέχει ευρώ από Δήμο, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, Περιφέρεια, ΕΣΠΑ, για ό,τι μπορείτε να φανταστείτε, γήπεδα, υπογειοποίηση, υπόγεια parking, μπαλόνια, για όλα υπάρχουν λύσεις και ευρώ μέχρι και νομοθετικές ρυθμίσεις μέσω του Υπουργείου γίνονται για να βρεθούν λύσεις και να προωθηθούν αυτά, αλλά δεν υπάρχει σταγόνα για Παιδικούς Σταθμούς, για σχολεία, για μόνιμο προσωπικό, για υγεία, για

περιβάλλον, για απαλλοτρίωση χώρων, για νέα νηπιαγωγεία. Γι' αυτά δεν υπάρχει τίποτε ούτε εδώ ούτε στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Και επειδή μιλάμε για τον COVID φυσικά είμαστε σε μια κατάσταση κρίσης που η εμφάνισή του ήρθε να επιδράσει σε μια καπιταλιστική οικονομία στην Ελλάδα και διεθνώς που ήδη έμπαινε σε κρίση και πληρώνουμε τα καλά της εσωστρέφειας τα οποία δεν τα υπερασπιζόμαστε εμείς, εσείς τα υπερασπίζεστε.

Να πάμε τώρα σε όρους εσωστρέφειας και να δούμε για πόσο καιρό θα επιβιώνουν οι οικογένειες με τα άθλια επιδόματα που ήδη από τα 800 πήγαν στα 534 € και εμφανίστηκαν οι μισθοί των 200 €. Και φυσικά είναι σωστό αυτό που ακούστηκε ότι βρήκε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας το άλλοθι στο εμβόλιο για να συνεχίζει να μην κάνει τίποτε, όπως κάνει και η Δημοτική Αρχή. Δεν κάνει τίποτε για τη στελέχωση των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας υγείας ώστε να αντιμετωπίζουν τις ανάγκες, όχι τα οργανογράμματα του Υπουργείου, για να μπορούν να έρθουν στα σχολεία με ασφάλεια, για να μπορεί να κινείται ο κόσμος με ασφάλεια.

Απλούστατα τώρα ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός δεν ονομάζεται Μνημόνιο και μεταμνημονιακές δεσμεύσεις, ονομάζεται «Σχέδιο Πισσαρίδη» και περιμένουμε ακόμη να ακούσουμε την άποψη της Δημοτικής Αρχής γι' αυτά, τα οποία στην πραγματικότητα υλοποιεί.

Έχουμε μια σύγκλιση και δεν είναι αυτό που ακούστηκε ότι παίρνουμε 8μηνα επειδή είναι πιο εύκολο, αυτό είχε ειπωθεί και παλαιότερα. Ξέρετε εδώ τα Stage ξεκίνησαν από δυο τρεις Δήμους στην Αττική. Ένας από αυτούς ήταν η Φιλαδέλφεια, αν θυμάμαι καλά στην ίδια λογική να δώσουμε στον κόσμο μια ευκαιρία. Και τι νομιμοποίησαν τα Stage; Να μπαίνουν για δουλειά παιδιά με μισθό κάτω από τον κατώτερο μισθό και έχουμε φτάσει στην κατάσταση που μιλάμε σήμερα, που η γενιά των 800 € έγινε γενιά των 500 €, και τώρα των 200 € και δεν ξέρουμε μέχρι που θα πάει.

Αυτά έχουμε να αντιμετωπίσουμε σήμερα και αυτή την κατεύθυνση, αυτές τις ιεραρχήσεις αντιμετωπίζει ο προϋπολογισμός. Και πως απαντάει; Επιδόματα – ψίχουλα φτωχοκομείου, που να τα πάρουν οι άνθρωποι, για ένα στρώμα το οποίο θα επεκτείνεται στην περιοχή και στην Ελλάδα. Αυτό είναι το όραμά μας; Αυτή είναι η νέα Ελλάδα; Αυτή είναι η

ισχυρή Ελλάδα του ευρώ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ; Η Ελλάδα που στέλνει Patriot στη Σαουδική Αραβία και αγήματα στο Μαλί και φαντάρους στο Αφγανιστάν; Αυτή είναι; Εμείς λέμε καμία εμπιστοσύνη στη διαχείριση αυτή. Ο λαός να γίνει κάτοχος του πλούτου που παράγει, που του χρωστάνε τα πάντα και δεν χρωστάει τίποτε.

Και οι δυο λογικές οι εναλλακτικές στο δια ταύτα ποιος πληρώνει είναι τα εργαζόμενα στρώματα, ποιος απολαμβάνει είναι οι επιχειρηματίες. Και οι λαϊκές ανάγκες στα αζήτητα, πρώτη και καλύτερη η Πολιτική Προστασία. γι' αυτό θεωρούμε υποχρέωση όχι μόνο να καταψηφίσουμε αυτούς τους προϋπολογισμούς, αλλά και να οργανώσουμε την πάλη εναντίον τους για να δει άσπρη μέρα ο κόσμος που έχει βαρεθεί να περιμένει τα μεγάλα λόγια της ανάπτυξης που θα έρθουν, τα δισεκατομμύρια που τρέχουν και όταν φτάνουν στη λαϊκή οικογένεια... είναι το κατασχετήριο, ή το αν θα πληρώσω για το νοίκι, για το ρεύμα ή για το φροντιστήριο του παιδιού. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δεν διέκοψα κανέναν, παρακαλώ μη με διακόψετε θα μιλήσω πολύ σύντομα. Ήθελα να αρχίσω από κάτι άλλο, αλλά με ερέθισε ο κ. Γρετζελιάς που τον άκουσα και ο οποίος το παίζει τιμητής των σχολείων και των Σχολικών Επιτροπών.

Κύριε Γρετζελιά, δεν θέλω να μιλάω προσωπικά αλλά όταν συνεργαζόσασταν με το Δήμο ενώπιον πολλών ατόμων, άρα έχω πολλούς μάρτυρες γι' αυτό που λέω, δώσατε αγώνα για να μην υπάρχει έκτακτη επιχορήγηση τις Σχολικές Επιτροπές, όση εγώ πρότεινα. Και τώρα έρχεστε εκ του ασφαλούς σε μια επίδειξη δήθεν κοινωνικού προσώπου, να μας λέτε «δώστε 200.000 € στις Σχολικές Επιτροπές».

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι είναι αυτά που λες βρε ψεύτη;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν ντρέπεσαι τα χρόνια σου; Κύριε Πρόεδρε σταμάτησέ τον, εκτίθεται.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Επιτέλους! Κύριε Πρόεδρε οφείλεις να μας προστατέψεις από αυτόν τον άνθρωπο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σταμάτα, δεν σου επιτρέπω. Δεν σου επιτρέπω!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτή την αγυρτεία να τη σταματήσεις!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άντε τελείωνε από εδώ, δεν ντρέπεσαι λίγο! Δεν ντρέπεσαι λιγάκι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ κ. Κωνσταντινίδη συνεχίστε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Να κλείσετε τον κ. Γρετζελιά να μη μιλάει επιτέλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ ηρεμήστε, κλείνουμε τελειώνουμε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αν τολμάει, ας με διαψεύσει και ας μου κάνει μήνυση. Αν τολμάει!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ επί του προϋπολογισμού.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Σιγά που θα σε φοβηθούμε! Κάνε σε εμένα μήνυση! Έλα τώρα, κάνε μας τη χάρη!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μη με διακόπτεις.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Άντε αγόρι μου!! Σώπα παιδί μου, σώπα! Κάνε σε εμένα μήνυση, προβάλλεις συνέχεια τον κ. Γρετζελιά 12 χρόνια Δήμαρχο. Δεν ντρέπεσαι να μιλάς;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη είναι δικηγόρος ο κ. Γρετζελιάς, αφήστε τον δεν χρειάζεται υπερασπιστές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Κωνσταντινίδη συνεχίστε επί του προϋπολογισμού.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ δεν προσέβαλλα κανέναν και να προσέχουν εδώ κάποιοι, είναι πρώην δικηγόρος ο κ. Γρετζελιάς, δεν είναι νυν δικηγόρος και να προσέχει πως μιλάει. Δεν ντρέπεται λιγάκι;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πάλι τα ίδια με τις ιδιότητες!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια χαρά τα πήγαμε τώρα στο τέλος;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σας παρακαλώ κ. Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι να μιλήσετε; Κλείστε επί του προϋπολογισμού.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τάσο σε παρακαλώ, προσωπικά σε παρακαλώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ακούω από παντού φωνές, δεν μπορώ να...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνέχισε Τάσο μου σε παρακαλώ, συγγνώμη Πρόεδρε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Δήμαρχε ακούω παρεμβάσεις και δεν ξέρω ποιος μιλάει.

K. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τάσο, αν ακούς φωνές, είναι πρόβλημα.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Ντάτση ελπίζω να κάνεις χιούμορ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνέχισε κ. Κωνσταντινίδη, σε παρακαλώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα να μην είμαστε τιμητές, εγώ δεν προσέβαλα κανέναν προσωπικά. Είπα μια αλήθεια. Είπα, ότι πρέπει να έχουμε συνέπεια λόγων και έργων, δεν προσέβαλλα και ούτε είπα ψεύτη κανέναν. Να προσέχουμε τι λέμε εδώ και η ηλικία σε κάποιους ανθρώπους πρέπει να δίνει μια μεστότητα της σκέψης και να μην προβαίνουν σε προσωπικούς χαρακτηρισμούς. Ντροπή πια!

Ειπώθηκε κάτι άλλο για τα πτυχία συμβούλων και συνεργατών. Δεν είναι δική μου δουλειά να υπερασπιστώ συμβούλους και συνεργάτες και τα λοιπά, αλλά επίσης θεωρώ ένα ιδιότυπο ρατσισμό να απαιτούμε επίδειξη πτυχίων για συναδέλφους αιρετούς ή για ανθρώπους που έχουν διατελέσει ή διατελούν Αντιδήμαρχοι. Να καταθέσουμε όλοι τα πτυχία μας στο Δημοτικό Συμβούλιο; Πόσοι συνάδελφοι που έχουν διατελέσει Αντιδήμαρχοι, ή διατελούν Αντιδήμαρχοι και Οικονομικών ακόμη είχαν πτυχίο; Δεν νομίζω ότι είναι σωστό, είναι άδικο γι' αυτούς τους συναδέλφους. Η αξιοπιστία και η αξιοκρατία δεν παίζει ρόλο πάντα, δεν έχει να κάνει με το πτυχίο που έχει ο καθένας.

Επί της ουσίας. Είπε ο κ. Ανεμογιάννης διάφορα πράγματα και θέλω να απαντήσω, θα προσπαθήσω να μην κάνω χαρακτηρισμούς. Εγώ δεν προέβη σε κανένα προσωπικό χαρακτηρισμό και δεν είναι ίδιον της Αριστεράς να βρίζει κάποιος και να προβάλλει κάποιον προσωπικά. Για το ποιος είναι όψιμος Αριστερός, από πότε ήταν Αριστερός, από πότε ήταν ΠΑΣΟΚ, από πότε δεν ξέρω τι άλλο ήταν, ξέρει η πόλη ή εκεί που ζούσε ο καθένας. Εγώ μένω στην πόλη, επειδή ειπώθηκε αυτό και από τον κ. Ουσταμπασίδη από το '69 έχω γεννηθεί και μένω εδώ, δεν μένω σε άλλη πόλη κ. Ουσταμπασίδη, μένω εδώ. Άρα επειδή με ρωτήσατε αν μένω εδώ και αν θυμάμαι τι είχε γίνει το '80 τόσο. Εγώ από το '69 είμαι μεγαλύτερός σας, μένω εδώ. Εσείς μένετε εδώ;

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Αφού με ρωτάει, θα απαντήσω κι εγώ Πρόεδρε μετά.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι, είναι ρητορική η ερώτηση.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν μπορείς να κάνεις ρητορικές ερωτήσεις και να μην απαντάμε κιόλας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε όταν δέχομαι επιθέσεις προσωπικές, επειδή είμαι επαγγελματίας οφείλω και πρέπει να απαντήσω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε παρακαλώ κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μα δεν προσβάλλω κανέναν, αφήστε με θα τελειώσω. Δέχτηκα προσωπικές επιθέσεις από τον κ. Ανεμογιάννη και τον κ. Γρετζελιά και δεν προσέβαλα κανέναν από τους δυο με χαρακτηρισμούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Και αντί και οι δυο να το καταλαβαίνουν αυτό, δεν μιλάνε. Ο ένας με είπε ψεύτη και ο άλλος ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τάσο, επί της διαδικασίας σε παρακαλώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Προχωρώ για την έκτακτη επιχορήγηση στα σχολεία. Με ρώτησε ο κ. Ανεμογιάννης «μα εσείς είχατε προϋπολογίσει 50.000 € και δώσατε 34.000 €» κύριε Ανεμογιάννη σας καλώ πίσω στη γη! Τα σχολεία είναι κλειστά επί μήνες τώρα, το θυμάστε; Που θέλετε να δώσουμε την έκτακτη επιχορήγηση στα σχολεία; Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις των σχολείων; Στα θέατρα και στα υλικά που έπαιρναν κάθε χρόνο;

Αντ' αυτού, αντί δηλαδή να τους δώσουμε την έκτακτη επιχορήγηση που είχαμε προϋπολογίσει των 50.000 € που θέλαμε να δώσουμε και πολύ περισσότερο, όπως κι εσείς κάνατε, δώσαμε πολλές δεκάδες χιλιάδες για τον COVID, για την αντιμετώπιση των εξόδων. Ήδη κάθε μέρα έρχονται τιμολόγια από τα σχολεία που έχουν κάνει έξοδα για τον COVID τα οποία όλα οι Σχολικές Επιτροπές θα τα εξοφλήσουν. Αυτά είναι δεκάδες χιλιάδες επιχορήγηση στις Σχολικές Επιτροπές, αλλά για άλλο λόγο για την αντιμετώπιση των εξόδων του COVID. Με κλειστά σχολεία, εκδηλώσεις στα σχολεία δεν γίνονται, κ. Ανεμογιάννη, οπότε δεν μπορεί το ποσό των 50.000 € να δοθεί εκεί.

Για τους εμβολιασμούς και για το αν είμαι λοιμωξιολόγος. Εγώ δεν είπα ότι η πανδημία θα τελειώσει τον Γενάρη. Η προσπάθεια

παραπληροφόρησης έχει και τα όριά της! Εγώ είπα ότι τα σχολεία θα ανοίξουν κατά πάσα πιθανότητα τον Γενάρη. Η πανδημία πράγματι, όπως λέτε σωστά, θα τελειώσει το Μάιο, δεν ξέρω πότε θα τελειώσει, το καλοκαίρι με τις προβλέψεις. Τα σχολεία όμως δεν θα ανοίξουν το καλοκαίρι κ. Ανεμογιάννη. Τα σχολεία θα ανοίξουν πολύ νωρίτερα και επαναλαμβάνω ότι οι 100.000 € δαπάνη που εσείς θέλετε να γίνει για τα tablet...

Εν τω μεταξύ εδώ κάνω μια παρένθεση άλλος λέει tablet, άλλος λέει laptop, άλλοι συνάδελφοι έχουν μπερδευτεί και πότε μιλάνε για tablet, πότε μιλάνε για laptop. Το laptop κάνει 300 € το ένα και το tablet 80 € το ένα. Άλλο το laptop, άλλο το tablet. Ο Δήμος έδωσε laptop στα σχολεία γιατί το ζήτησαν οι εκπαιδευτικοί των σχολείων. Tablet πρέπει να δώσει το Υπουργείο.

Επίσης για να τελειώνω με αυτό, σας είπα και προηγουμένως το έργο για το οποίο θα κριθεί ο Δήμος κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα είναι το έργο το δικό του και το πρόγραμμα το δικό του. Εσείς κάνετε κάτι παράδοξο τώρα, είναι σα να μας δίνετε ένα άλλοθι, να μας δώσετε δηλαδή ένα μέρος του προγράμματος, πάρτε το και θα κριθεί ποιος γι' αυτό. Η Διοίκηση ή εσείς η αντιπολίτευση; Αυτή είναι η αντίφαση που είχα πει εξ αρχής.

Θα πούμε δηλαδή εμείς μετά στην τετραετία «ξέρετε κάτι, το έργο της αντιπολίτευσης να κρίνετε μαζί με το δικό μας»; Είναι μια αντίφαση σχεδόν τρελή. Η Διοίκηση κρίνεται για το έργο το δικό της. Όχι για το έργο της αντιπολίτευσης. Ευχαριστώ πάρα πολύ κ. Πρόεδρε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού μπορώ δέκα δευτερόλεπτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Σε παρακαλώ κ. Πρόεδρε! Μου έκανε ερώτηση επί προσωπικού, δεν γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει προσωπικό Γιάννη, σε παρακαλώ πολύ.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Πως δεν υπάρχει προσωπικό. Τι δεν υπάρχει προσωπικό; Συγγνώμη θέλω να απαντήσω.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρόεδρε, ο κάθε εισηγητής πρέπει να κλείσει.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: 0-3 χρόνια έμενα Νέα Φιλαδέλφεια, 3 με 18 έμενα Νέα Ιωνία, 18 με 24 έμενα Πάτρα, 24 με 30 έμενα Καλογρέζα – Νέα Ιωνία, 30 με 37 έμενα Πεύκη, μετά έμενα πάλι Νέο Ηράκλειο και Νέα Ιωνία, τελευταία 10 χρόνια μένω Πετρούπολη, κάθε μέρα όμως είμαι Φιλαδέλφεια όταν δεν είμαι στην Πάτρα και στην επαρχία κ. Κωνσταντινίδη.

Και άλλο ένα. Έχω 1946 οικοδομική άδεια στο όνομα του παππού μου που είναι ίδιο με το δικό μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε Γιάννη πάρα πολύ.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και υπάρχει μια καινούργια διάταξη, καινούργιος νόμος που έρχεται τώρα, 31/3 παίρνει παράταση ολόκληρος ο ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη σε παρακαλώ! Λύσανδρε οι εισηγητές τον λόγο και να κλείσει ο Δήμαρχος, σε παρακαλώ. Γιατί έχουν ειπωθεί πράγματα και για να απαντηθούν και για να κλείσω να τελειώσουμε, να διαμορφώσουμε την πρότασή μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η Διοίκηση μας έδωσε μιάμιση μέρα για εναλλακτική πρόταση, ξεκινώ από εκεί. Εγώ θα πάω στο τέλος, αγοράσατε laptop για τα σχολεία. Τα laptop δεν ήταν για τους μαθητές, τα laptop ήταν για τους εκπαιδευτικούς. Και αγοράστηκαν από λάθος κωδικό. Γιατί σύμφωνα με το έγγραφο της κας Λεβεντάκη: «.. Η αγορά των tablet είναι μια δαπάνη η οποία πραγματοποιείτε από τις Σχολικές Επιτροπές και όχι από το Δήμο. Ο Δήμος δύναται να επιχορηγήσει τις Σχολικές Επιτροπές με σκοπό την αγορά των tablet μέσω έκτακτης επιχορήγησης βάσει του άρθρου 27 ΦΕΚ 84Α/13-4-2020». Δηλαδή από 13/4/2020 ξέρατε ποιος είναι ο νόμιμος τρόπος για να αγοράσετε αυτά που αγοράσατε.

Ειπώθηκε από τον κ. Κουτσάκη ότι του πήραμε τα λεφτά που θα έπαιρνε προσωπικό. Μα εμείς δεν αγγίξαμε μισθολογικά. Υπάρχει πρόβλεψη μέσα στα ανταποδοτικά για προσωπικό; Υπήρχε τέτοια πρόβλεψη ότι θα πάρει προσωπικό και δεν την είδα; Δεν υπάρχει τέτοια πρόβλεψη. Σήμερα το θυμήθηκε;

Κάνατε ένα προϋπολογισμό και θυμήθηκε ο κ. Κουτσάκης μια εβδομάδα μετά τα ανταποδοτικά ότι θέλει να πάρει προσωπικό; Δεν ξέρω... ζω σε παράλληλο σύμπαν!

Βέβαια κάνουμε δεκτή την πρόταση της κας Παπαλουκά, τα tablet έτσι ή αλλιώς πάνε στις Σχολικές Επιτροπές και μάλιστα θα διαφοροποιηθεί tablet ή οτιδήποτε άλλο ηλεκτρονικό χρειάζονται πραγματικά τα σχολεία σύμφωνα με τις ανάγκες των διευθυντών.

Είπε ο κ. Γραμμένος για το έργο του πρασίνου. Το έργο του πρασίνου το εισηγήθηκε η Διεύθυνση του πρασίνου, δηλαδή τη μελέτη την έκανε το ίδιο το Πράσινο, δεν την επιβάλλαμε εμείς. Εμείς είπαμε τη διάθεσή μας και είπαν ευχαρίστως. Η δε συντήρηση πρασίνου όπως είπε μόνος του ο κ. Γραμμένος, ήταν 240.000 € για δυο χρόνια. Εσείς κάνετε συντήρηση πρασίνου για ένα χρόνο και λέει είναι τα μισά λεφτά. Βέβαια είναι τα μισά λεφτά, αφού είναι για ένα χρόνο. Και μπορεί να είναι και κάτι παραπάνω από το ποσό που ξοδέψαμε εμείς.

Τα 12 άτομα προσωπικό εσείς δεν τα πήραμε. Εμείς είχαμε προγραμματισμό. Ξέραμε ότι θα τελειώσει η συντήρηση και ξέραμε ότι αμέσως μετά χρειαζόταν μόνιμο προσωπικό και γι' αυτό είχαμε φροντίσει για μόνιμο προσωπικό. Και εσείς αυτό το προσωπικό δεν το πήρατε.

Θα μου επιτρέψετε να ξαναπώ τους κωδικούς για να γραφτούν στα πρακτικά:

Αλλάζει ο κωδικός που είναι για τα γήπεδα και γίνεται 02157135006 199.000 €

Φεύγει τελείως ο κωδικός που είναι για την ανάπτυξη του αύλειου χώρου του 1^{ου} Λυκείου, αλλάζει ο κωδικός και γίνεται 0230614212 είναι «Εκπόνηση εργαστηριακών ελέγχων» αυτές οι τρεις εκπονήσεις εργαστηριακών ελέγχων που έχει να κάνει με το ΕΠΑΛ, με το σχολείο της Νέας Χαλκηδόνας και το σχολείο της Νέας Φιλαδέλφειας γίνεται 61421213 και 14 στο 30.

Επίσης Σχολικές Επιτροπές. Η έκτακτη επιχορήγηση διαμορφώνεται στις 233.717,02 € δηλαδή μπαίνουν οι 100.000 € που είναι για tablet και για οποιοδήποτε άλλο ηλεκτρονικό εξοπλισμό χρειάζονται τα σχολεία και έτσι διαμορφώνεται αυτός ο κωδικός.

Κλείνοντας θα πάρω μια πρόταση του κ. Κωνσταντινίδη. Σήμερα θα πρέπει να αναλογιστείτε αν συμφωνούν οι ψηφοφόροι σας να κλείνουμε τον σύμβουλο, του συμβούλου, ω σύμβουλε, συμβουλευτικές υπηρεσίες, ή να

πάρουμε ηλεκτρονικό εξοπλισμό για τα σχολεία, να δώσουμε χρήματα στους άπορους και να δώσουμε μια κατεύθυνση στον προϋπολογισμό για κοινωνική φροντίδα.

Αυτό κύριοι, όλοι σας, και προς τα δεξιά και προς τα αριστερά, θα πρέπει να το αποφασίσετε σήμερα. Θα πρέπει δε να αποφασίσετε εάν θέλετε μελέτες για τα σχολεία ή απλά υποκρίνεστε γι' αυτό. Θα πρέπει να αποφασίσετε εάν θα πάρετε τη σωστή απόφαση με αποχή ή κατά, σε μια κατεύθυνση που έχουμε δώσει στον προϋπολογισμό, που είχαμε μόνο μιάμιση μέρα ξαναλέω, και ήταν πραγματικά πάρα πολύ δύσκολο να υλοποιηθεί αυτό που υλοποιήθηκε εδώ, τι θέλετε πραγματικά.

Και θα πρέπει να απολογηθείτε στον κόσμο σας, στην κυριολεξία. Θα πρέπει να απολογηθείτε στον κόσμο αν θέλετε λαϊκό αθλητισμό ή αν θέλετε κάτι, το οποίο όλοι είπαν ότι δεν είναι αξιόπιστο. Είναι ένα μπαλόνι που θέλει φύλακα, που μπορεί να καεί, που μπορεί να βανδαλιστεί και μπορεί να κάτσει μια εβδομάδα στην πόλη.

Κλείνω, σας ευχαριστώ πολύ και ζητώ να υπερψηφίσετε την πρόταση των 14 δημοτικών συμβούλων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα ήθελα να παραχωρήσω την τελευταία μου τοποθέτηση στον κ. Δήμαρχο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Τάφα, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Επιγραμματικά μόνο να πω κάποιες απαντήσεις σχετικά με αυτά που ακούστηκαν ως προς το ηλεκτρολογικό υλικό, να θυμίσω ότι είναι συνεχιζόμενη δαπάνη. Έχετε συμμετάσχει και εσείς στις Οικονομικές Επιτροπές το ξέρετε και το γνωρίζετε.

Για τα Μέσα Ατομικής Προστασίας τα ποσά είναι επαρκή και υπάρχει η σύμφωνη γνώμη η δική μου για το σύνολο του προϋπολογισμού που αφορά τα ΜΑΠ.

Η έκτακτη επιχορήγηση των Σχολικών Επιτροπών δεν απεικονίζεται μόνο στον κωδικό της έκτακτης επιχορήγησης. Ήδη έχουν δοθεί πάρα πολλά από το Δήμο, δηλαδή μάσκες, αντισηπτικά, απολυμάνσεις, φορητοί υπολογιστές.

Για τα tablet θα συμφωνήσω με τον κ. Γούλα. Έπρεπε το Υπουργείο να αναβαθμίσει τις υποδομές των σχολείων, να δοθούν εγκαίρως τα εφόδια σε όλους ανεξαιρέτως τους μαθητές για τηλεεκπαίδευση. Θυμίζω εδώ ότι χρειάζονται 5.000 tablet για τους μαθητές της πόλης μας.

Για την επισήμανση της κας Παπαλουκά, βάλατε ένα ερωτηματικό σε κάποιους κωδικούς που αφορούν την παιδεία, που αφορούν τον πολιτισμό και τον αθλητισμό, να πω ότι θα κάνουμε τις απαραίτητες διορθώσεις γιατί αυτή τη στιγμή είναι πάρα πολύ δύσκολο να αλλάξουμε ποσά και οι απαραίτητες διορθώσεις αυτές που επισημάνετε, θα έρθουν στην 1^η αναμόρφωση.

Μια και αναφέρθηκα για το θέμα του πολιτισμού που επεσήμανε και η κα Παπαλουκά, κ. Τομπούλογλου είναι δυνατό να μιλάτε εσείς σε εμένα για πολιτισμό και να με εγκαλείτε για το θέμα του πολιτισμού και τι κάνουν άλλοι Δήμοι; Δεν χρειάζεται να σας θυμίσω τα 40 χρόνια που ασχολούμαι επί της ουσίας με τα πολιτιστικά δρώμενα. Έχετε την εντύπωση ότι εγώ αρέσκομαι, ή μου είναι επαρκείς οι συγκεκριμένες εκδηλώσεις οι φετινές; Κατ' αρχάς το τρενάκι δεν έκανε μόνο μια βόλτα, υπάρχουν όλα αυτά που θα τρέξουν μέχρι την Πρωτοχρονιά, αλλά ένα δείγμα του τι θα ήθελα να προσφέρω στην πόλη, είναι η Συμφωνική της ΕΡΤ που ήρθε με 42 όργανα στη λίμνη.

Αυτό το επίπεδο του πολιτισμού μας αρμόζει, αυτό το επίπεδο του πολιτισμού θέλω να καταθέσω στην πόλη. Δυστυχώς δεν μου δίνονται χρήματα. Δεν έχουμε χρήματα... τι να κάνουμε. Προσπαθούμε να μπούμε σε μια λογική να προσφέρουμε το κατά δύναμη και το εφικτό.

Για τα 12 άτομα που μηρυκάζετε συνέχεια σας έχουμε απαντήσει πάρα πολλές φορές, είναι φαίνεται κάτι το οποίο πουλάει στους ακροατές σας. Είχαμε μια αντίθετη γνώμη από την Οικονομική Υπηρεσία ότι δεν υπάρχουν οι κατάλληλες πιστώσεις.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι για το αν συνεργαζόμαστε ή όχι, για το αν μπορούμε να μπούμε σε μια διαδικασία συνεργασιών το αποδεικνύουμε ακόμη και τώρα, μετά από την ανεπιτυχή προσπάθεια που κάναμε με την Παράταξη «Ξανά μαζί» γιατί αυτή τη στιγμή συνεργαζόμαστε με την Παράταξη «Πόλη ενότητα» του κ. Κωνσταντινίδη, έχουμε συμπράξει με

την Παράταξη του κ. Κοπελούσου και συνεργαζόμαστε αρμονικά και με τους ανεξάρτητους δημοτικούς συμβούλους.

Αυτό αποδεικνύει εν τοις πράγμασι ότι τείνουμε ευήκοα ώτα σε προτάσεις, σκέψεις και ιδέες που στοχεύουν στην καλύτερευση της ποιότητας ζωής στην πόλη μας αφ' ενός, αλλά φυσικά που πρέπει να κουμπώνουν στο δικό μας πρόγραμμα για το οποίο μας εμπιστεύτηκαν οι συμπολίτες μας.

Όσον αφορά για να κλείσω με το θέμα του προϋπολογισμού, να πω ότι πρόκειται για έναν προϋπολογισμό για τον οποίο δούλεψαν ακατάπαυστα και ασταμάτητα τους τελευταίους μήνες τα στελέχη και οι εργαζόμενοι του Δήμου μας και τους οποίους ευχαριστώ ιδιαίτερα.

Είναι ένας προϋπολογισμός σας θυμίζω, που γύρισε από το Παρατηρητήριο χωρίς καμία απολύτως υποσημείωση, χωρίς καμία απολύτως διόρθωση ή παρατήρηση, γεγονός που αποδεικνύει πως έγινε μία ιδιαίτερα σοβαρή δουλειά όλο αυτό τον καιρό και τουλάχιστον εγώ είμαι απόλυτα ικανοποιημένος.

Έχω αναφέρει πάρα πολλές φορές ότι προσπαθούμε να εξαντλήσουμε όλες τις δυνατότητες που μας δίνουν τα όποια χρηματοδοτικά εργαλεία πρέπει να έχει μια Δημοτική Αρχή στα χέρια της, είτε αυτή είναι ΣΑΤΑ, είτε είναι η Περιφέρεια Αττικής, είναι Πράσινο Ταμείο, είτε είναι ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ, είτε είναι προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», έτσι ώστε να καταφέρουμε να υλοποιήσουμε όλα αυτά που ονειρευόμαστε.

Θέλω να θυμίσω ότι μέσα από αυτό τον προϋπολογισμό, ανοικοδομείται ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ, το μπαλόκι που για τους δικούς σας λόγους και δεν καταλαβαίνω γιατί αυτή η αντιπαλότητα ως προς το αν θα σκιστεί, αν θα καταστραφεί, πόσο θα κοστίζει και σε όλα αυτά θέλω να συμπληρώσω ότι η Χαλκηδόνα υπολείπεται ιδιαίτερα σε τέτοιου είδους αθλητικές εγκαταστάσεις και φρονώ ότι πρέπει να φροντίσουμε και το κομμάτι εκείνο του Δήμου μας.

Ο προϋπολογισμός επαναφέρει το θέμα του ΚΑΠΗ εδώ απέναντι στο δημαρχείο. Επαναφέρει την αποκατάσταση και τη συντήρηση χρόνιων προβλημάτων των σχολείων της πόλης μας και αναφέρομαι σε μονώσεις, σε βαψίματα, σε προβλήματα των αύλειων χώρων, σε προβλήματα της θέρμανσης και πάει λέγοντας.

Ο προϋπολογισμός συμπεριλαμβάνει ενεργειακή αναβάθμιση τεσσάρων σχολείων της πόλης μας.

Τη δημιουργία χώρων υγιεινής και ραμπών ΑμΕΑ σε όλα τα σχολεία της πόλης

Την τοποθέτηση νέων ηχοπετασμάτων επί της Εθνικής οδού

Μεγάλα έργα αποκατάστασης οδοποιίας και πεζοδρομίων και πολλών άλλων σημαντικότερων έργων που αναφέραμε στη συζήτηση που έχει προηγηθεί για το Τεχνικό Πρόγραμμα και τα οποία είτε έχουν δρομολογηθεί, είτε δρομολογούνται.

Δεν θα επαναφέρω το θέμα του πολιτισμού το θεωρώ χάσιμο χρόνου και αστείο τουλάχιστον να με εγκαλείτε εσείς σε θέματα που αφορούν τον πολιτισμό. Υπάρχει λοιπόν η πρόβλεψη για την επανασύσταση της Φιλαρμονικής, υπάρχει μέριμνα ιδιαίτερα ενδεδειγμένη και εμπειριστατωμένη και στόχευση στην καθαριότητα, στο πράσινο, στην κοινωνική πολιτική, στις νέες τεχνολογίες, στον αθλητισμό, στη δημοτική συγκοινωνία, σε κάθε τομέα δράσης που θα ήθελε ένας Δήμος να οικειοποιηθεί προκειμένου να μπει στις νέες περιόδους που χαρακτηρίζονται ως smart cities.

Αποτυπώνονται όλα αυτά πεντακάθαρα στους προϋπολογισμούς που είχαμε καταθέσει πέρσι και σήμερα τον νέο και τον οποίο εγώ ζητώ με ευήκοα ώτα να ψηφίσετε μένοντας μακριά από σειρήνες λαϊκισμού, μακριά από αυτά που ενδεχομένως αναφέρουν κάποιοι και ονοματίζουν ως Κύκλωπες και ως Λαιστρυγόνες. Μακριά από αυτές τις σειρήνες. Θα μπορούσα να μακρηγορήσω και να επικαλεστώ πάρα πολλά άλλα πράγματα που έχουν συμβεί το τελευταίο διάστημα, αλλά δεν θέλω να μπω στη λογική αυτή, την οποία καταδικάζω ως λογική μηρυκασμού. Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, έκλεισα, μπορείτε να προχωρήσετε στην ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το 1^ο και 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, καθώς και την εναλλακτική πρόταση των 14 δημοτικών συμβούλων της αντιπολίτευσης, σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης με το ΟΠΔ όπως αυτό διαμορφώνεται

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης όπως τροποποιήθηκε από τον κ. Ανεμογιάννη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης των τριών Παρατάξεων και των ανεξάρτητων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης, όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος ομοίως και να υπενθυμίσω ότι τα υλικά της Παράταξής μας ανεβάζουν και κατεβάζουν Δημάρχους, χτίζουν και κατεδαφίζουν Δημάρχους! Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά και των δύο προτάσεων της αντιλαϊκής πολιτικής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατά και των δύο προτάσεων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης της αντιπολίτευσης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης ως εισάγεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Θεωρώ πως δεν υπάρχουν οι πολιτικές προϋποθέσεις για την ψήφιση του ενός ή του άλλου προϋπολογισμού, καθώς κινούνται σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό στις κυβερνητικές επιλογές που ρίχνει τα βάρη στους πολίτες και στους Δήμους. Ως εκ τούτου κατά και των δύο προτάσεων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 14 υπέρ της πρότασης της Οικονομικής Επιτροπής όπως τροποποιήθηκε, 14 υπέρ της εναλλακτικής πρότασης όπως τροποποιήθηκε, κατά 5, κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικονομικού έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων έτους 2021, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» λόγω ισοψηφίας εγκρίνονται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ με την ψήφο του Προέδρου.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ